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A. STRUČNÝ POPIS POSTUPU POŘÍZENÍ ZMĚNY 

 

Územní plán Provodín byl vydán Zastupitelstvem obce 28. V. 2009 a nabyl účinnosti dne 15. VI. 2009. 

Změna č. 1a
1
 ÚP Provodín byla vydána formou OOP dne 23. V. 2016 a nabyla účinnosti od 8. VI. 2016. 

 

Na svém 25. zasedání dne 14. IX. 2020 schválilo Zastupitelstvo obce Provodín záměry na změnu 

územního plánu (usnesení č. 25/I/6). Na 21. zasedání dne 9. III. 2021 pak schválilo Zastupitelstvo obce 

pořízení Změny č. 2 ÚP Provodín (usnesení č. 21/7/2021). Na stejném zasedání byl schválen jako 

určený zastupitel starosta obce. Dne 1. VII. 2021 došlo na základě žádosti obce k rozšíření zadání 

o záměr na pozemku p.č. 150/1 v k.ú. Provodín (č. j. žádosti: PROV-575/2021). 

 

V průběhu let 2019 až 2022 byla pořizována Zpráva o uplatňování územního plánu Provodín pro 

období 5/2017 až 11/2021, jež byla schválena Zastupitelstvem obce dne 8. II. 2022 (na 28. zasedání, 

usnesením č. 28/5/2022). Uvedená zpráva obsahovala mimo jiné i pokyny pro zpracování změny ÚP. 

Dne 8. III. 2022 schválilo zastupitelstvo obce na svém 30. zasedání rozšíření zadání o záměry týkající 

se pozemků p. č. 456, 457, 657/2, 657/6 a 655/14 v k.ú. Provodín (usnesení č. 30/6/2022) a následně 

na svém 8. zasedání dne 26. VI. 2023 o záměr týkající se pozemků p.č. 13/1 i 14/1 v k.ú. Srní u České 

Lípy a 141/1 v k.ú. Provodín (usnesení č. 8/9/2023). Připravovaný návrh Změny č. 2 ÚP pro společné 

jednání byl z důvodu postupné změny legislativy v dalším období transformován tak, aby vyhovoval 

požadavkům na jednotný standard. 

 

Dále doplní pořizovatel … 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1  Druhá část změny ÚP Provodín označená coby „1b“ se rozpracovala, ale dále nepořizovala. 
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B. VYHODNOCENÍ SOULADU S CÍLI A ÚKOLY ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ & S POŽADAVKY 

STAVEBNÍHO ZÁKONA 

 

B.1 CÍLE A ÚKOLY ÚZEMNÍHO PLÁNOVÁNÍ 

 

Vzhledem k podstatě a rozsahu Změny č. 2 není možné hodnotit její obsah ve vztahu k cílům a úkolům 

územního plánování samostatně, bez ohledu na komplexitu územního plánu Provodín ve znění jeho 

Změny č. 1a. V souvztažnosti s platnou ÚPD jsou pak Změnou č. 2 v přiměřené míře naplňovány cíle 

a úkoly územního plánování tak, jak jsou formulovány v § 38 a § 39 stavebního zákona. Při souborném 

prověření funkčního využití území i zásad jeho plošného a prostorového uspořádání je kladen důraz 

zejména na ochranu přírodních, kulturních a civilizačních hodnot sledované oblasti a zvyšováni kvality 

urbanizovaného prostoru, čímž je podpořeno zlepšení harmonického vztahu mezi životním prostředím, 

hospodářským rozvojem obce i soudržností společenství obyvatel regionu. 
 

Změna č. 2 primárně vytváří předpoklady pro trvalou udržitelnost území, čímž přispívá k uspokojení 

potřeb současné společnosti, aniž by její důsledky ohrožovaly podmínky života generací budoucích. 

V rámci navržených řešení se konkrétně …  

 prověřuje celkový stav správního území obce a aktualizují se jeho přírodní, kulturní i civilizační 

hodnoty, stejně tak se upřesňují i koncepce sídelní struktury včetně okolní kultivované krajiny; 

 stanovují podmínky pro obnovu nebo kultivaci vesnických celků a pro jejich přiměřený rozvoj, 

a dále pro tvorbu a funkčnost kvalitního rezidenčního i rekreačního prostředí; 

 řeší účelné využití i prostorové uspořádání území, dlouhodobá koncepce sídla a další rozvoj 

veřejné infrastruktury, přičemž se plochy změn či koridory definují nebo transformují na základě 

podrobného posouzení charakteru dané lokality, a v konfrontaci s jejími limity i hodnotami; 

 precizují urbanistické, architektonické, estetické i funkční požadavky na využití a prostorové 

uspořádání území, umístění či řešení konkrétních staveb a na kvalitu veřejných prostranství; 

 koordinují všeobecné a privátní záměry v oblasti s cílem dosažení obecně prospěšného souladu 

veřejných a soukromých zájmů na rozvoji území, spolu s čímž se reviduje systém VPS a VPO; 

 upřesňuje figura ploch pro využívání přírodních a nerostných zdrojů, vč. podmínek jejich využití; 

 nově vytvářejí podmínky pro umístění výroben energie z obnovitelných zdrojů do primárních 

ploch změn
2
, čímž je reagováno na aktuální energetické potřeby, ale i klimatické cíle státu.  

 

B.2 SOULAD S POŽADAVKY STAVEBNÍHO ZÁKONA 

 

Změna č. 2 je zpracována v souladu se zákonem č. 283/2021 Sb., stavební zákon, a vyhláškou 

č. 157/2024 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a jednotném 

standardu (všechny uvedené předpisy v aktuálním platném znění).  
 

Obsah a struktura změny územního plánu i její odůvodnění odpovídá příloze č. 8 stavebního zákona, 

uspořádání standardních digitálních dat ÚP, názvy vrstev či atributů a jejich povolené hodnoty reflektují 

požadavky přílohy č. 10 & 14, zatímco grafická vyjádření standardizovaných jevů jsou vyhotoveny dle 

přílohy č. 12 & 13 příslušného prováděcího předpisu.  

 

2  Podstatou ani náplní Změny č. 2 není prověření ani identifikování žádných nových ploch změn, vhodných pro 

umístění výroben elektřiny, plynu nebo tepla z obnovitelných zdrojů. 
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C. VYHODNOCENÍ SOULADU ÚPD S POŽADAVKY JINÝCH PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ A SE 

STANOVISKY DOTČENÝCH ORGÁNŮ, POPŘÍPADĚ S VÝSLEDKEM ŘEŠENÍ ROZPORŮ 

 

Tato kapitola bude zpracována pořizovatelem po společném jednání & veřejném projednání … 
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D. VYHODNOCENÍ SOULADU S POLITIKOU ÚZEMNÍHO ROZVOJE ČR A NADŘAZENOU 

ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACÍ  

 

D.1 POLITIKA ÚZEMNÍHO ROZVOJE ČR (PÚR ČR) 

 

Změna č. 2 ÚP Provodín není v rozporu s Politikou územního rozvoje České republiky (PÚR ČR), 

ve znění Aktualizace č. 1, schválené usnesením vlády ČR (č. 276/2015) ze dne 15. IV. 2015, 

respektive Aktualizace č. 2 & 3, projednané a schválené vládou ČR dne 2. IX. 2019 (usneseními č. 629 

& 630), Aktualizace č. 5, schválené vládou ČR dne 17. VIII. 2020 (usnesením č. 833), Aktualizace č. 4, 

schválené vládou ČR dne 12. VII. 2021 (usnesením č. 618), Aktualizace č. 6, schválené vládou ČR 

dne 19. VII. 2023 (usnesením č. 542), Aktualizace č. 7, schválené vládou ČR dne 7. II. 2024 (usnesením 

č. 89), Změny č. 9, schválené vládou ČR dne 29. I. 2025 (usnesením č. 64) ani Změny č. 8, schválené 

vládou ČR dne 27. VIII. 2025 (usnesením č. 633). 
 

PÚR ČR stanovuje priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území, který spočívá 

ve vyváženém vztahu podmínek pro příznivé životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost 

společenství obyvatel v území. Politika územního rozvoje vymezuje oblasti se zvýšenými požadavky 

na změny v území z důvodů soustředění aktivit mezinárodního a republikového významu či které svým 

významem přesahují území jednoho kraje (rozvojové oblasti a rozvojové osy).  

 

Celostátní priority územního plánování pro zajištění udržitelného rozvoje území: 

Republikové priority územního plánování PÚR ČR, definované za účelem tvorby vyváženého vztahu 

územních podmínek pro příznivé životní prostředí, hospodářský rozvoj a soudržnost společenství 

obyvatel, které určují požadavky na územně plánovací činnost obcí (měst & vesnic), jsou částečně, 

respektive v míře odpovídající významu a velikosti sídla i území, uplatněny při zpracování Změny č. 2. 

 

Sídelní struktura, rozvojové oblasti a rozvojové osy: 

Řešené území obce Provodín neleží ve vymezených rozvojových oblastech ani rozvojových osách 

vymezených v PÚR ČR. Změna č. 2 není takového rozsahu ani povahy, aby měnila základní pojetí 

rozvoje území sídla a měla koncepční dopad na rozvojové oblasti, respektive osy, vymezené PÚR ČR. 

 

Specifické oblasti: 

Řešené území obce Provodín leží ve vymezené specifické oblasti SOB9, ve které se projevuje aktuální 

problém ohrožení území suchem. Změna č. 2 v rozsahu svého řešení vytváří územní podmínky pro 

podporu přirozeného vodního režimu v krajině a zvyšování jejích retenčních či akumulačních vlastností, 

nenarušuje možnosti revitalizace nebo renaturace niv ani vodních toků. Podmínky pro hospodaření se 

srážkovými vodami v urbanizovaném prostoru a předpoklady pro rozvoj i údržbu vodohospodářských 

děl či zařízení jsou aktualizovány, respektive nově definovány. 

 

Záměry dopravní infrastruktury: 

PÚR ČR nevymezuje v řešeném území žádné koridory nebo plochy dopravní infrastruktury. 

 

Záměry technické infrastruktury a související záměry: 

PÚR ČR nevymezuje přes řešené území obce Provodín žádné záměry technické infrastruktury ani jiné 

související záměry. 
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D.2 ÚZEMNÍ ROZVOJOVÝ PLÁN (ÚRP) 

 

Územní rozvojový plán, jehož primární znění bylo schválené vládou ČR dne 28. VIII. 2024 (usnesením 

č. 581) a je účinné od 5. X. 2024, zpřesňuje záměry vymezené v politice územního rozvoje v souladu 

s cíli a úkoly územního plánování, vymezuje další záměry, zohledňuje požadavky vyplývající ze strate-

gických koncepcí České republiky a mezinárodních závazků a přispívá k jejich naplňování. 
 

Obec Provodín, respektive její správní území, které je řešené Změnou č. 2, se nachází mimo plochy 

a koridory vymezené v ÚRP. Do sledované oblasti tak nezasahují ani veřejně prospěšné stavby, veřejně 

prospěšná opatření, stavby a opatření k zajišťování obrany a bezpečnosti státu ani plochy pro asanaci. 

 

D.3 ZÁSADY ÚZEMNÍHO ROZVOJE LIBERECKÉHO KRAJE (ZÚR LK) 

 

O vydání Zásad územního rozvoje Libereckého kraje (dále možno jen ZÚR LK) rozhodlo Zastupitelstvo 

Libereckého kraje usnesením č. 466/11/ZK dne 13. XII. 2011. ZÚR LK byly následně dne 21. XII. 2011 

vydány formou OOP a dne 22. I. 2012 nabyly účinnosti. Na základě Zprávy o uplatňování ZÚR LK
3
 

pořídil Krajský úřad Libereckého kraje, odbor územního plánování a stavebního řádu, Aktualizaci č. 1 

ZÚR LK, která byla dne 30. III. 2021 vydána formou opatření obecné povahy a dne 27. IV. 2021 

nabyla účinnosti. Následně Zastupitelstvo Libereckého kraje rozhodlo o pořízení dílčí Aktualizace č. 2 

ZÚR LK usnesením č. 165/22/ZK ze dne 26. IV. 2022, kterým zároveň rozhodlo o jejím obsahu 

a zkráceném postupu pořízení. Aktualizace č. 2 ZÚR LK, upravená po veřejném projednání, byla 

vydána Zastupitelstvem Libereckého kraje dne 28. XI. 2023 usnesením č. 557/23/ZK formou opatření 

obecné povahy a nabyla účinnosti dne 3. I. 2024. Posléze rozhodlo Zastupitelstvo Libereckého kraje o 

pořízení Aktualizace č. 3 ZÚR LK, a sice usnesením č. 502/23/ZK ze dne 31. X. 2023, kterým zároveň 

rozhodlo o jejím obsahu i zkráceném postupu pořízení. Aktualizace č. 3 ZÚR LK, upravená po veřejném 

projednání, byla vydána Zastupitelstvem Libereckého kraje dne 29. IV. 2025 usnesením č. 155/25/ZK 

formou opatření obecné povahy a účinnosti nabyla 3. VI. 2025. 

 

Změna č. 2 ÚP Provodín platnou nadřazenou územně plánovací dokumentaci respektuje, a to včetně 

priorit územního plánování Libereckého kraje pro zajištění trvalé udržitelnosti území. Pro zpracování 

Změny č. 2 vyplývají ze ZÚR LK ve znění jejich Aktualizace č. 1, 2 & 3 požadavky na řešení, které jsou 

specifikovány a vyhodnoceny níže v textu tohoto Odůvodnění. 

 

ad A. Stanovení priorit územního plánování kraje pro zajištění udržitelného rozvoje území včetně 

zohlednění priorit stanovených v politice územního rozvoje 

Krajské priority územního plánování se stanovují k dosažení vyváženého vztahu územních podmínek 

pro příznivé životní prostředí, pro hospodářský rozvoj a pro soudržnost společenství obyvatel území. 

Krajské priority územního plánování zohledňují v souladu s charakterem území Libereckého kraje 

a strukturou jeho osídlení republikové priority stanovené v Politice územního rozvoje České republiky 

a stanovují základní strategii pro usměrňování územně plánovací činnosti na území Libereckého kraje 

i rámcové formulace pro vymezení cílů a úkolů územního plánování v navazující územně plánovací 

činnosti obcí ve smyslu zvyšování jejich přínosů a minimalizaci jejich negativních dopadů. 

 

 

3  Zprávu o uplatňování ZÚR LK schválilo usnesením č. 46/14/ZK Zastupitelstvo Libereckého kraje, a to dne 25. II. 2014.  
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Vzhledem k rozsahu Změny č. 2, jejíž podstatou v oblasti urbanistické koncepce je prověření několika 

konkrétních oblastí pro přiměřenou stimulaci rodinného bydlení a individuální rekreace spolu s nutným 

rozvojem obecní, respektive veřejné infrastruktury a následné vymezení několika nových (Z.43, Z.45, 

Z.46, Z.47, T.06, T.08 & T.09) a rozšíření stávajících (Z.08, Z.18 & Z.35) ploch změn, nelze konstatovat 

nesoulad s všeobecnými prioritami územního plánování kraje pro zajištění jeho trvalé udržitelnosti. 

Současně Změna č. 2 uvádí platný územní plán do souladu s tzv. jednotným standardem (ve smyslu 

§ 59 odst. 2 zákona č. 283/2021 Sb.). 

 

Součástí Změny č. 2 je i uvedení veškerých jevů ÚP do souladu se současným mapovým podkladem, 

respektive s novou digitální katastrální mapou, jelikož po nabytí účinnosti předchozí Změny č. 1a došlo 

v rozsahu celého správního území obce Provodín k obnově katastrálního operátu novým mapováním 

a pozemkovým úpravám. Důsledkem tohoto procesu byla narušena souvztažnosti grafické (datové) 

části územního plánu v podobě primárně definovaných funkčních ploch i souvisejících jevů s katastrem 

nemovitostí. Předmětná náprava je ryze formální záležitostí a ze své podstaty nemá faktický vliv na 

stanovené urbanistické uspořádání ani koncepce veřejné infrastruktury nebo uspořádání krajiny. 

 

Změna č. 2 v souladu s principy udržitelnosti a stability území i zásadami ochrany obecně uznávaných 

hodnot do ÚP implementuje popis urbanistické kompozice všech částí předmětné sídelní soustavy 

a významně tak upřesňuje všeobecné podmínky pro funkční využití i prostorové uspořádání celé oblasti. 

Definice stávající objemové struktury představuje základní všeobecný rámec prostorového uspořádání, 

z jehož kontextu musí vycházet charakter novostaveb, ale i změn existujících staveb, jejich objemové 

parametry či umístění na pozemku, a to proto, aby pozvolnou modifikací sídelních prostorů nedošlo 

k narušení soudobých, dlouhodobě utvářených, harmonických měřítek a vztahů, tradic regionálního 

stavitelství ani vizuálního projevu klasické vesnické siluety v krajinné scéně. 

 

Změna č. 2 na celém správním území obce zcela nově vymezuje územní systém ekologické stability, 

jenž představuje spojitý soubor přirozených i pozměněných, ale přírodě blízkých ekosystémů udržujících 

krajinnou rovnováhu, čímž vytváří základy pro mnohostranné trvale udržitelné využívání celé oblasti 

tak, aby bylo zajištěno dlouhodobé uchování a reprodukce přírodního bohatství země.  

 

Veškeré provedené úpravy územního plánu ve znění Změny č. 1a nemají vliv na územní podmínky pro 

rozvoj ekonomického potenciálu, občanského vybavení nadmístního významu ani dopravní či technické 

infrastruktury. Nejsou narušeny podmínky pro zajištění kvalitního bydlení, dostupnosti občanského 

vybavení ani polycentrická sídelní struktura území kraje. Specifické a jedinečné znaky sídla jsou plně 

respektovány, stejně tak jako prostorové oddělení jednotlivých vsí obce územím volné krajiny. Změna 

č. 2 nemá vliv na míru prostorové sociální segregace s negativními vlivy na sociální soudržnost obyvatel. 

 

ad B. Zpřesnění vymezení rozvojových oblastí i rozvojových os vymezených v PÚR ČR a vymezení 

oblastí se zvýšenými požadavky na změny v území, které svým významem přesahují území 

více obcí (nadmístní rozvojové oblasti a nadmístní rozvojové osy): 

Rozvojové oblasti jsou vymezovány v územích, v nichž z důvodů soustředění aktivit mezinárodního, 

republikového nebo nadmístního významu existují zvýšené požadavky na změny v území a kde lze 

z těchto důvodů očekávat vyšší dynamiku rozvojových trendů než je obvyklé ve stabilizovaných 

územích s přirozeným rozvojem. 
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ZÚR LK upřesňují vymezení rozvojové oblasti republikového významu OB7 Liberec dle PÚR ČR na 

úroveň správních obvodů zahrnutých obcí podle zjištěných podmínek Libereckého kraje a vymezují 

i další rozvojové oblasti nadmístního významu, ve kterých se projevují zvýšené požadavky na změny 

v území, které svým významem přesahují území více obcí. Rozvojové oblasti jsou vnitřně členěny na: 

 zóny s přednostním umisťováním ekonomických aktivit, 

 zóny s přednostním umisťováním bydlení a příměstské rekreace. 

Základní rozlišovací jednotkou vymezené struktury uspořádání území Libereckého kraje je velikost 

správního území jednotlivých obcí. 

 

Provodín se nenachází v rozvojové oblasti ani v rozvojové ose republikového či nadmístního významu 

(ani v zóně pro přednostní umisťování ekonomických aktivit, bydlení či příměstské rekreace).  

 

ad C. Zpřesnění vymezení specifických oblastí vymezených v Politice územního rozvoje a vymezení 

dalších specifických oblastí nadmístního významu: 

Specifické oblasti se specifickými hodnotami nebo se specifickými problémy zahrnují území, ve 

kterých se v porovnání s ostatním územím ČR / kraje dlouhodobě projevují problémy z hlediska 

udržitelného rozvoje, tj. problémy se zajištěním vyváženého vztahu příznivého životního prostředí, 

hospodářského rozvoje a soudržnosti společenství obyvatel území (uvedené v důvodech vymezení), 

nebo území, ve kterých se projevují jiné aktuální problémy republikového či nadmístního významu: 

 ZÚR LK upřesňují vymezení specifické oblasti SOB9, ve které se projevuje aktuální problém 

ohrožení území suchem, dle PÚR ČR na správní obvody obcí a podle zjištěných územních 

podmínek a nesouvislého územního vymezení v Libereckém kraji rozlišují specifickou oblast 

sucha SOB9a Frýdlantsko, specifickou oblast sucha SOB9b Českolipsko a specifickou oblast 

sucha SOB9c Turnovsko - Železnobrodsko. 

Všechny specifické oblasti se specifickými hodnotami nebo se specifickými problémy mezinárodního, 

republikového či nadmístního významu jsou vymezené pro nejnaléhavější řešení problémů z hlediska 

disparit udržitelného rozvoje území a svým významem přesahují území kraje - pokračují na území 

sousedního kraje nebo sousedního státu a vyžadují přeshraniční spolupráci a zvýšenou potřebu 

koordinace a podpory plánovacích a rozvojových aktivit při rozhodování o změnách v území. 

 

Provodín se nachází ve specifické oblasti republikového významu SOB9b Specifická oblast sucha 

Českolipsko, pro niž jsou stanoveny úkoly územního plánování: 

a) Vytvářet územní podmínky pro podporu přirozeného vodního režimu v krajině a zvyšování 

jejích retenčních a akumulačních vlastností, zejm. vytvářením územních podmínek pro vznik 

a zachování odolné stabilní vyvážené pestré a členité krajiny, tj. krajiny s vhodným poměrem 

ploch lesů, mezí, luk, vodních ploch a vodních toků (zejména neregulované vodní toky s dopr. 

zelení), cestní sítě (s přidruženou zelení), a orné půdy (zejm. velké plochy orné půdy rozčleněné 

mezemi, cestní sítí, vsakovacími travními pruhy). 

b) Vytvářet územní podmínky pro revitalizaci a renaturaci vodních toků a niv a pro obnovu 

ostatních vodních prvků v krajině. 

c) Vytvářet územní podmínky pro hospodaření se srážkovými vodami v urbanizovaných územích, 

tj. dbát na dostatek sídelní zeleně a vodních ploch určených pro zadržování a zasakování vody. 
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d) Vytvářet územní podmínky pro zvyšování odolnosti půdy vůči větrné a vodní erozi, zejm. 

zatravněním a zakládáním a udržováním dalších protierozních prvků, např. větrolamů, mezí, 

zasakovacích pásů a příkopů. 

e) Vytvářet územní podmínky pro rozvoj a údržbu vodohospodářské infrastruktury, pro 

zabezpečení požadavků na dodávky vody v období nepříznivých hydrologických podmínek, 

zejm. pro infrastrukturu k zajištění dodávek vody z oblastí s příznivější vodohospodářskou 

situací a s ohledem na místní podmínky pro budování nových zejm. povrchových zdrojů vody, 

f) Při vytváření územních podmínek pro ochranná a kompenzační opatření proti ohrožení území 

Českolipska suchem respektovat a zohledňovat hodnoty v území. 

 

Změna č. 2 reaguje na komplexní pozemkové úpravy, provedené po nabytí účinnosti předchozí Změny 

č. 1a v rozsahu celého správního území obce tím, že uvádí figuru nezastavěného území do souladu 

s revidovaným mapovým podkladem. Při reflexi konkrétních aktualizovaných druhů pozemků adaptuje 

stanovenou koncepci ploch s RZV do podoby, která lépe vystihuje skutečný ráz volné krajiny. Při této 

modifikaci jsou vytvářeny územní podmínky pro podporu přirozeného vodního režimu v krajině 

a zvyšování jejích retenčních i akumulačních vlastností, a to zejména ochranou stabilní, vyvážené, 

pestré a členité krajiny, fragmentované mezemi, přirozenou cestní sítí, vsakovacími travními pruhy 

i zcela nově charakterizovanou spojitou soustavou funkčních i navržených prvků ÚSES.  

 

Změna č. 2 nenarušuje možnosti revitalizace nebo renaturace niv ani vodních toků, koncepce odvodu, 

čištění i likvidace splaškových vod je respektována. Podmínky pro hospodaření se srážkovými vodami 

v urbanizovaném území jsou uvedeny do souladu s Národním plánem povodí Labe, Plánem dílčího 

povodí Ohře, dolního Labe a přítoků Labe i dalšími předpisy tím, že Změna č. 2 redefinuje příslušné 

oddíly týkající se likvidace, respektive dalšího užití srážkových vod, která bude přednostně likvidována 

přirozeným vsakováním na stavebním pozemku, popřípadě akumulována pro další užití. Není-li vsak 

možný, bude dešťová voda odvedena příkopy nebo strouhami do povrchových vod. Zároveň budou 

vytvářeny podmínky pro zvýšení retenčních schopností krajiny. Na správním území obce se vyskytují 

značné dobývací prostory, nad nimiž jsou vymezeny především stabilizované plochy těžby. Vzhledem 

k tomu, že průběžně dochází k vytěžení ložisek písků, tak postupně dochází i k revitalizaci ve formě 

řízené výsadby krajinné i lesní zeleně, která významně posílí okolní, méně stabilní části krajiny. 
 

Změna č. 2 významně modifikuje a zpřesňuje podmínky funkčního využití i prostorového uspořádání 

všech konkrétních primárních ploch s RZV tak, aby jejich znění odpovídalo platné legislativě, odborné 

terminologii, popřípadě výrazným územním reáliím. 
 

Vzhledem k tomu, že se řešené území nachází v CHKO Kokořínsko – Máchův kraj a bezprostředně 

přilehlé přírodě blízké i kulturní zemědělské krajině, tak se z důvodu ochrany krajinného rázu vylučuje 

v nezastavěném území většina staveb pro zemědělství i další konkrétní typy staveb. Stavby, zařízení 

a jiná opatření, které nejsou v nezastavěném území nepřípustné, realizovat lze (např. stavby pro vodní 

hospodářství), ale pouze v souladu s charakterem okolní krajiny a v mezích platných právních předpisů. 

Nově umisťované stavby nesmí svým tvarem, pozicí ani proporcemi narušit genius loci místa, krajinný 

ráz, ani jiné hodnoty území, dálkové pohledy atp. 
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ad D. Zpřesnění vymezení ploch a koridorů vymezených v PÚR ČR a vymezení ploch a koridorů 

nadmístního významu, včetně ploch a koridorů veřejné infrastruktury, územního systému 

ekologické stability a územních rezerv: 

 

KONCEPCE DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURY: 

Hlavním cílem vymezení dopravních ploch a koridorů nadmístního významu je vytvořit podmínky pro 

optimální dopravní obslužnost LK, napojení významných sídel na nadřazenou dopravní síť a omezení 

zátěže sídel dopravou. Cílem je též zajistit optimální převedení tranzitní dopravy přes území kraje. 
 

Přes řešené území Provodína není vymezen koridor silniční dopravy mezinárodního, republikového, 

nadmístního či regionálního významu (na správním území obce se vyskytují pouze silnice III. třídy), 

ani koridor železniční dopravy mezinárodního, republikového nebo regionálního významu. Multifunkční 

turistický koridor bezmotorové dopravy (cyklo, pěší, lyže, evnt. voda) řešené území nezasahuje. 

 

Vně řešené oblasti vytvářejí ZÚR LK územní podmínky pro zlepšení dopravního napojení Libereckého 

kraje na okolní regiony, a to mj. koridorem nadregionálního významu D05B/2, který je určený pro 

plánované rozšíření státní silnice I/9. Nedílnou součástí tohoto záměru je i nové mimoúrovňové křížení 

na katastru sousední obce Sosnová. V důsledku koordinace dopravních vazeb na úrovni širších vztahů 

pak Změna č. 2 v okrajové oblasti správního území Provodína vymezuje překryvný koridor dopravní 

infrastruktury (CNU) označený coby DI1, jenž je navržený pro přeložku a nevýraznou korekci, respektive 

směrovou optimalizaci a rekonstrukci silnice III/26833, která představuje budoucí větev předmětné MÚK. 

Prvek je v krajině definován tak, aby navazoval na shodný jev, definovaný na území sousední Sosnové. 

 

KONCEPCE TECHNICKÉ INFRASTRUKTURY: 

Hlavním cílem vymezení ploch a koridorů nadmístního významu je vytvořit podmínky pro optimální 

obslužnost území LK vodohospodářskými, energetickými i informačními systémy zajištěním průchodnosti 

územím a napojením sídelní struktury na nadřazenou síť technické infrastruktury. 
 

V řešeném území obce Provodín nejsou vymezeny žádné plochy ani koridory pro rozvoj technické 

infrastruktury republikového ani nadmístního významu. Koncepce lokálních systémů TI, stanovené 

primárním územním plánem, zůstávají zachované. Změna č. 2 rozšiřuje funkční využití dvou prvotních 

ploch změn tak, aby mohly být využity i pro umístění výroben energie z obnovitelných zdrojů. 

 

ÚZEMNÍ SYSTÉM EKOLOGICKÉ STABILITY: 

Do správního území obce okrajově zasahuje skladebný prvek ÚSES regionálního biogeografického 

významu … biocentra RBC / RC382 Novozámecký rybník & Konvalinkový vršek, pro které jsou 

stanoveny úkoly územního plánování: 

a) Vyhodnocovat funkčnost prvků ÚSES. Prvky ÚSES všech biogeografických významů, jejichž 

funkčnost je nutno zcela či částečně zajistit, v ÚP vymezovat jako veřejně prospěšná opatření. 

b) Upřesňovat prvky ÚSES, jejich vymezení koordinovat ve vzájemných návaznostech propojenosti 

systému. Vytvářet územní předpoklady pro odstraňování překryvů prvků ÚSES se zastavěnými 

plochami, případné nutné překryvy minimalizovat. Při upřesňování BC a BK respektovat: 

 prostorové parametry dle metodiky vymezování ÚSES tak, aby byly dodrženy stanovené 

minimální parametry prvků, vzhledem k velikosti zajištěna jejich funkčnost, 
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 přírodní poměry se zohledněním geomorfologických a stanovištních podmínek daného úz., 

 parcelní členění katastru nemovitostí a jednotky prostorového členění lesa. Preferovat 

vymezení biocenter a biokoridorů mimo zastavěná území a zastavitelné plochy. 

c) Vytvářet územní předpoklady pro funkčnost systému v prostorech opatření na ochranu 

d) území před povodněmi, včetně stanovení dalších způsobů využívání těchto ploch s ohledem 

na zájmy ochrany přírody a krajiny, na základě zpracované podrobné projektové dokumentace 

dle metodiky ÚSES. 

e) Překryvy prvků ÚSES s liniovými stavbami dopravní a technické infrastruktury minimalizovat 

a v případě nutnosti řešit překryvy odbornou projektovou přípravou staveb za podmínky, že 

nedojde k významnému snížení funkčnosti ekosystému a k podstatnému snížení jeho eko-

stabilizující funkce v krajině. 

 

Změna č. 2 zcela nově vymezuje územní systém ekologické stability (ÚSES) na správním území obce, 

jehož koncepce vychází z územně analytických podkladů a je v souladu s Plánem místního ÚSES 

CHKO Kokořínsko - Máchův kraj. Veškeré jeho prvky jsou pak zpřesněny na hranice současných parcel 

nebo jejich lomových bodů, jež reflektují  obnovený katastrální operát novým mapováním a pozemkové 

úpravy. Územní překryvy prvků ÚSES s liniovými stavbami dopravní a technické infrastruktury jsou 

minimalizovány na nezbytně nutnou míru. 

 

ad E. Upřesnění územních podmínek koncepce ochrany a rozvoje přírodních, civilizačních 

a kulturních hodnot území kraje: 

Změna č. 2 nemá vzhledem ke své podstatě a rozsahu vliv na zásady koncepce ochrany nebo rozvoje 

kulturních, civilizačních ani přírodních hodnot, ekonomickou základnu kraje, občanské vybavení, 

cestovní ruch, rekreaci či zásady koncepce ochrany území a zvýšení jeho bezpečnosti v měřítku 

širších vztahů, resp. Libereckého kraje. 
 

Dosavadní a stále probíhající těžbou sklářských písků narušený ráz kulturní zemědělské krajiny bude 

průběžně napravován tak, že po vytěžení konkrétních ložisek bude postupně docházet k revitalizaci 

ve formě řízené výsadby krajinné i lesní zeleně, jež významně posílí okolní, méně stabilní části krajiny. 

 

Krajské zásady koncepce ochrany a rozvoje přírodních i kulturních hodnot, vývoje struktury osídlení, 

pojetí územního uspořádání, typologii venkovských a městských prostorů či urbanistické, stavitelské 

i architektonické hodnoty návrh ÚPD respektuje a podporuje tak, že do územního plánu implementuje 

popis urbanistické kompozice všech částí dané sídelní soustavy, čímž významně upřesňuje všeobecné 

podmínky pro funkční využití i prostorové uspořádání celé oblasti. Změna č. 2 též významně modifikuje 

a zpřesňuje podmínky funkčního využití i prostorového uspořádání všech konkrétních primárních ploch 

s RZV tak, aby jejich znění odpovídalo platné legislativě, odborné terminologii a výrazným územním 

reáliím. Respektováním nově stanovených regulativů pak při pozvolné modifikaci sídelních prostorů 

nedojde k narušení soudobých, dlouhodobě utvářených harmonických měřítek, proporcí a vztahů, 

tradic regionálního stavitelství ani vizuálního projevu klasické vesnické siluety v krajinné scéně. 

 

Veškeré evidované limity i hodnoty jsou Změnou č. 2 chráněny či dále rozvíjeny a do výrokové části 

ÚP je doplněna nutnost jejich ochrany. Územní limity jsou zobrazeny v Koordinačním výkrese (II.2 - a). 
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ad F. Stanovení cílových kvalit krajin, vč. územních podmínek pro jejich zachování nebo dosažení 

Území obce Provodín leží v krajinném celku (KC) 15 - DOKESKO a spadá do konkrétní stabilizované 

krajiny Zahrádecko - Dokesko s cílovými kvalitami 15/1
4
. Cílem je udržení výrazu krajiny identickými 

způsoby hospodaření a využívání bez zásahů do reliéfu terénu, dodržení podílu druhového členění 

pozemků i povahy osídlení. 

 

Změna č. 2 na základě schválené Zprávy o uplatňování, která obsahuje pokyny pro zpracování Změny, 

prověřuje několik konkrétních oblastí pro přiměřenou stimulaci rodinného bydlení i individuální rekreace, 

a stejně tak jako identifikuje vhodné plochy a kapacity pro potřebný rozvoj obecní, respektive veřejné 

infrastruktury. Následným vymezením několika nových a rozšířením stávajících zastavitelných ploch 

však nedojde k nadměrnému rozšíření zástavby ve venkovském prostoru. Změna č. 2 na celém území 

obce nijak nepodporuje, respektive důrazně omezuje výstavbu mimo kontakt s existující zástavbou 

a formuluje základní obecný rámec prostorového uspořádání ploch s RZV, čímž bude zvýšena ochrana 

vizuálního projevu siluet i urbanistické struktury jednotlivých sídel v obci a jejich tradiční zástavby 

v krajinné scéně a nedojde k narušení jejich soudobých harmonických měřítek ani vztahů. Změna č. 2 

neprovádí žádné změny využití území, které by snižovaly, likvidovaly či znehodnocovaly existující 

krajinářské hodnoty. 

 

Modifikace figury nezastavěného území v rámci celého správního území Provodína vychází z kontextu 

komplexních pozemkových úprav, provedených po nabytí účinnosti předchozí Změny č. 1a. Jejím 

smyslem je uvedení skladby ploch s rozdílným způsobem využití a souvztažných jevů do souladu 

s revidovaným mapovým podkladem (DKM) a při reflexi konkrétních aktualizovaných druhů pozemků 

adaptovat stanovenou koncepci tak, aby lépe vystihovala skutečný ráz volné krajiny. 

 

ad G. Vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření, staveb a opatření 

k zajišťování obrany a bezpečnosti státu a vymezených asanačních území, pro které lze 

práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit: 

Změna č. 2 v kontextu legislativních změn i proběhnuvší obnovy katastrálního operátu modifikuje 

koncept prvotně vymezených veřejně prospěšných staveb (VPS) i veřejně prospěšných opatření (VPO). 

V oblasti dopravní infrastruktury se zcela nově vymezují dvě VPS, které odpovídají navržené ploše, 

určené pro přestavbu a obnovu sídlištní přístupové komunikace, a překryvnému koridoru, který je 

definovaný pro přeložku a úpravu silnice III/26833. Další dvě VPS se plošně modifikují za účelem 

sjednocení těchto jevů s upravenými figurami prvotních zastavitelných ploch. Ostatní veřejně prospěšné 

stavby, vymezené pro rozvoj dopravní infrastruktury, zůstávají neměnné, avšak pro uvedení ÚPD do 

souladu s tzv. jednotným standardem dochází k úpravě jejich značení. Veřejně prospěšné stavby, jež 

byly původně vymezeny pro kultivaci významných segmentů veřejného prostoru, zůstávají nedotčené. 

 

 

4  Velmi druhově, využíváním i geomorfologicky zachovaná heterogenní krajina, územní mozaika zemědělských pozemků 

různé intenzity využívání (od orné půdy místy velkých scelených honů, po nivní a místy opuštěné louky), velkých 

i středních a drobných komplexů lesa, s centry osídlení s venkovskou zástavbou. Zachovaná vysoká kvalita krajiny 

tvořená zejména atributy reliéfu terénu - významné vodní plochy, údolní nivy okolí vodních ploch a vodotečí, roklí, velké 

množství dominantních a většinou lesnatých kopců, ale i menších skalních měst. Historicky vytvořené a stabilizované 

způsoby využívání krajiny – zemědělské a lesnické hospodaření, způsoby osídlení a s optimálním využíváním rekr. 

potenciálu krajiny, zejména ve vazbě na Máchovo jezero.  
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VPS, která byla vymezená za účelem realizace elektrické stanice, je ve svém rozsahu i pozici plně 

respektována. Primární liniové veřejně prospěšné stavby jsou modifikovány spolu s korekcí, respektive 

dílčím zpřesněním vedení elektrické přenosové soustavy, plynovodů a aktualizací tras vodovodních 

řadů i kanalizačních stok. 

 

V souvislosti s komplexní revizí, respektive zcela novým vymezením systému biocenter a koridorů se 

definuje i rozsah a pozice souvztažných VPO pro vytváření návrhových segmentů ÚSES tak, aby obě 

předmětné vrstvy vzájemně korelovaly. Veškerá prvotně stanovená VPO, určená pro založení částí již 

nesledované koncepce ÚSES, se ruší. 

 

V důsledku změn právních předpisů se Změnou č. 2 v souladu s aktuálně platnou legislativou z ÚP 

vyjímá možnost uplatnění předkupního práva, a tudíž u všech primárně nebo nově definovaných VPS 

i VPO lze práva k pozemkům a stavbám pouze vyvlastnit, odejmout či omezit. 

 

ad H. Stanovení požadavků na koordinaci územně plánovací činnosti obcí a na řešení v územně 

plánovací dokumentaci obcí, zejména s přihlédnutím k podmínkám obnovy a rozvoje 

sídelní struktury: 

Změna č. 2 zohledňuje jediný požadavek nadmístního významu, který je v ZÚR LK vymezený pro 

obec Provodín (RC382). Tento jev prověřuje, zpřesňuje a zanáší do ÚP jmenované obce. V důsledku 

koordinace dopravních záměrů na úrovni širších vztahů pak Změna č. 2 vymezuje překryvný koridor 

dopravní infrastruktury (CNU) označený coby DI1, jenž je určený pro přeložku a směrovou optimalizaci 

silnice III/26833. Předmětný záměr souvisí s plánovaným rozšířením páteřní státní silnice I/9 a novým 

mimoúrovňovým křížením, pro což ZÚR LK definují koridor D05B/2 na katastru sousední obce Sosnová. 

 

ad I. Vymezení ploch a koridorů, ve kterých se ukládá prověření změn jejich využití územní studií: 

ZÚR LK nevymezují v rámci obce Provodín území vybraných ploch nebo koridorů nadmístního 

významu na území kraje pro prověření změn jejich využití územní studií. 

 

ad J. Vymezení ploch a koridorů, ve kterých je pořízení a vydání regulačního plánu orgány kraje 

podmínkou pro rozhodování o změnách jejich využití, včetně stanovení, zda se bude 

jednat o regulační plán z podnětu nebo na žádost, a lhůty pro vydání RP z podnětu: 

Zásady územního rozvoje Libereckého kraje nevymezují plochy ani koridory, ve kterých je pořízení 

a vydání regulačního plánu podmínkou pro rozhodování o změnách jejich využití. 

 

ad K. Zadání regulačního plánu: 

Vzhledem k tomu, že Zásady územního rozvoje Libereckého kraje nevymezují plochy ani koridory 

podle písmene j), tak se zadání regulačního plánu nestanovuje. 

 

ad L. Stanovení pořadí změn v území (etapizace): 

Zásady územního rozvoje Libereckého kraje nestanovují pořadí změn v území (etapizaci). 

 

ad M. Stanovení kompenzačních opatření podle § 37 odst. 8 stavebního zákona: 

Zásady územního rozvoje LK nestanovují kompenzační opatření podle § 37 odst. 8 stavebního zákona. 
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E. VYHODNOCENÍ SOULADU SE ZPRÁVOU O UPLATŇOVÁNÍ A ZADÁNÍM ZMĚNY 

 

Změna č. 2 je zpracována na základě schválené Zprávy o uplatňování ÚP Provodín v uplynulém období 

(5/2017 - 11/2021)
5
, jež mj. obsahuje obecné požadavky i konkrétní pokyny pro provedení návrhu ÚPD, 

a dalších usnesení zastupitelstva obce Provodín
6
, kterými bylo schváleno rozšíření primárního zadání. 

 

E.1 POŽADAVKY NA ÚPRAVU ÚZEMNÍHO PLÁNU, JEŽ VYPLÝVAJÍ Z LEGISLATIVNÍCH ZMĚN 

A VÝVOJE DIGITÁLNÍCH TECHNOLOGIÍ 

 

Zpráva o uplatňování ÚP Provodín ve své druhé kapitole identifikuje problémové okruhy, respektive 

rozpory s aktuálně platnou legislativou, podkladovou mapou i odborným diskursem a požaduje tak 

provést obecné a formální úpravy díla: 

 

… Změna č. 2 je zpracována v souladu se zákonem č. 283/2021 Sb., stavební zákon, a vyhláškou 

č. 157/2024 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a jednotném 

standardu (všechny uvedené předpisy v platném znění)
7
. Stěžejní náplní Změny č. 2 je i komplexní 

modifikace územního plánu Provodín tak, aby obsah a struktura jeho textové části ve znění Změny 

č. 1a & 2 odpovídala požadavkům dle aktuálně platné legislativy. Současně Změna č. 2 uvádí územní 

plán do souladu s tzv. jednotným standardem (ve smyslu § 59 odst. 2 zákona č. 283/2021 Sb.)
8
. 

 

… Změna č. 2 modifikuje veškeré jevy ÚP do souladu se současným mapovým podkladem, respektive 

s novou digitální katastrální mapou, jelikož po nabytí účinnosti předchozí Změny č. 1a došlo v rozsahu 

celého správního území k obnově katastrálního operátu novým mapováním a pozemkovým úpravám. 

Důsledkem tohoto procesu byla narušena souvztažnosti grafické (datové) části územního plánu 

v podobě primárně definovaných funkčních ploch i souvisejících jevů s katastrem nemovitostí. Součástí 

revize je i prověření reálného stavu celé oblasti Provodína a jeho následné zohlednění v ÚPD. 
 

… Změna č. 2 do ÚP implementuje popis urbanistické kompozice všech částí konkrétní sídelní soustavy 

a významně tak upřesňuje všeobecné podmínky pro funkční využití i prostorové uspořádání celé oblasti. 
 

… Změna č. 2 do ÚP zavádí zcela nový institut plochy změn v krajině, které se vymezují zejména 

pro umožnění realizace cílového stavu ÚSES. Mimo to dochází k napravení procesní vady původní 

dokumentace, kdy platný územní plán Provodín ve znění Změny č. 1a vymezoval v zastavěném území 

návrhové plochy s RZV, které však nebyly integrovány do korelativních ploch změn. Změna č. 2 na 

tuto skutečnost reaguje tím, že v ÚP definuje jev transformační plochy. 
 

5  Zpráva o uplatňování byla schválena Zastupitelstvem obce dne 8. II. 2022 (na 28. zasedání, usnesením č. 28/5/2022). 

6  Dne 1. VII. 2021 bylo na základě žádosti obce rozšířeno zadání o záměr na pozemku p.č. 150/1 v k.ú. Provodín (č. j. 

žádosti: PROV-575/2021). Dále pak dne 8. III. 2022 schválilo Zastupitelstvo obce na svém 30. zasedání rozšíření 

zadání o záměry týkající se pozemků p. č. 456, 457, 657/2, 657/6 a 655/14 v k.ú. Provodín (usnesení č. 30/6/2022) 

a následně na svém 8. zasedání dne 26. VI. 2023 o záměr týkající se pozemků p.č. 13/1 i 14/1 v k.ú. Srní u České 

Lípy a 141/1 v k.ú. Provodín (usnesení č. 8/9/2023).  

7  Zpráva o uplatňování ÚP Provodín byla v roce 2021 vyhotovena na základě ustanovení § 55 odstavce 1 zákona 

č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu a § 15 vyhlášky č. 500/2006 Sb., o ÚAP, územně plánovací 

dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti, a proto kalkuluje s tím, že i Změna č. 2 bude 

zpracována dle v současné době již zrušeného zákona č. 183/2006 Sb. 

8  Obsah a struktura Změny č. 2, jejího odůvodnění i úplného znění územního plánu po Změně č. 1a & 2, odpovídá 

příloze č. 8 stavebního zákona. Uspořádání standardních digitálních dat ÚP, názvy vrstev či atributů a jejich povolené 

hodnoty pak odpovídají požadavkům přílohy č. 10 & 14, zatímco grafická vyjádření standardizovaných jevů respektují 

požadavky přílohy č. 12 & 13 příslušného prováděcího předpisu.  
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… Změna č. 2 z územního plánu vyjímá jevy překryvného charakteru, konkrétně (GF 16.2) PLOCHY 

SMÍŠENÉ NEZASTAVĚNÉHO ÚZEMÍ, vysoký nálet na nelesní půdě & PLOCHY PŘÍRODNÍ
9
. Dále se 

ruší (GF 15.1) PLOCHY ZEMĚDĚLSKÉ, TTP, jež byly prvotním ÚP definovány coby plochy s RZV. 

Současně se ruší i tzv. plochy s jiným způsobem využití (plochy s JZV), a sice (GF 12) PLOCHY 

SÍDELNÍ ZELENĚ, ochranná a izolační zeleň, které vykazují parametry návrhových ploch, a (GF 12) 

PLOCHY KRAJINNÉ ZELENĚ, aleje, doprovodná zeleň, které je možné považovat za liniové, zřejmě 

překryvné, jevy vážící se na trasy dopravní (silniční) infrastruktury. Oproti tomu se zcela nově definuje 

a do územního plánu vkládá OBČANSKÉ VYBAVENÍ jiné (OX), ZELEŇ sídelní ostatní (ZS), PŘÍRODA 

všeobecná (NU) & SMÍŠENÁ KRAJINA všeobecná (MU), tedy funkce v podobě ploch s RZV. 
 

… Změna č. 2 zcela nově vymezuje územní systém ekologické stability (ÚSES) na správním území 

obce, jehož koncepce vychází z územně analytických podkladů a je v souladu s Plánem místního 

ÚSES CHKO Kokořínsko - Máchův kraj. 

 

… Změna č. 2 slučuje primární PLOCHY SMÍŠENÉ VÝROBNÍ, výroba a sklady, lesní výroba (GF 27) 

& PLOCHY VÝROBY A SKLADOVÁNÍ, výroba a sklady (GF 04) do jedné plochy s RZV → SMÍŠENÁ 

VÝROBA všeobecná (HU). 

 

… Změna č. 2 významně modifikuje a zpřesňuje podmínky funkčního využití i prostorového uspořádání 

všech konkrétních primárních ploch s RZV tak, aby jejich znění odpovídalo platné legislativě, odborné 

terminologii a diskursu, popřípadě výrazným územním reáliím. 

 

… viz předchozí odrážka/y. 

 

… Změna č. 2 formálně ruší územní rezervy R.01 & R.03. Předmětné jevy patrně již byly zrušeny 

předchozí Změnou č. 1a, avšak nedopatřením či technickou chybou zůstal koridor R.01 zobrazený ve 

výkresech (bez textové specifikace), zatímco plocha R.03 zůstala zmíněna v textu (bez grafického 

znázornění). V kontextu obnoveného katastrálního operátu a v souladu se současným stavem využití 

území se pak mírně koriguje, respektive rozšiřuje severní třetina koridoru územní rezervy (ÚR) pro 

přepravu písků R.02 tak, aby se jeho hrana přimykala k přilehlé silnici III. třídy. 

 

… Koncepce lokálních systémů technické infrastruktury, stanovené prvotním ÚP, zůstávají zachované, 

přestože na základě aktuální podrobné projektové dokumentace dochází k dílčím zpřesněním vedení 

elektrické přenosové soustavy, plynovodů a aktualizací tras vodovodních řadů či kanalizačních stok. 

Změna č. 2 pak uvádí podmínky pro hospodaření se srážkovými vodami v urbanizovaném území do 

souladu s Národním plánem povodí Labe, Plánem dílčího povodí Ohře, dolního Labe a přítoků Labe 

i dalšími předpisy  

 

E.2 POKYNY PRO ZPRACOVÁNÍ NÁVRHU ZMĚNY ÚP V ROZSAHU ZADÁNÍ ZMĚNY 

 

Změna č. 2 je zpracována na základě Zprávy o uplatňování ÚP Provodín s přihlédnutím k doplňujícím 

průzkumům a rozborům, při čemž došlo k zohlednění úkolů vyplývajících z nadřazené ÚPD, ÚAP 

a dalších požadavků obce nebo dotčených orgánů či veřejnosti. 

 

 

9  PLOCHY PŘÍRODNÍ mají být překryvné jevy generované z limitů využití území, které údajně ÚP Provodín ve znění 

Změny č. 1a obsahuje, respektive zmiňuje v textové části, avšak nezobrazuje je v žádném z výkresů. 
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ad 6.1 Požadavky na základní koncepci rozvoje území obce, vyjádřené zejména v cílech zlepšování 

dosavadního stavu, včetně rozvoje obce a ochrany hodnot jejího území, v požadavcích na 

změnu charakteru obce, jejího vztahu k sídelní struktuře a dostupnosti veřejné infrastruktury: 

1. …  Změna č. 2 je zpracována v souladu se zákonem č. 283/2021 Sb. i vyhláškou č. 157/2024 Sb., 

při čemž ÚP Provodín komplexně modifikuje tak, aby jeho výsledné úplné znění po vydání 

Změny č. 1a & 2 odpovídalo požadavkům tzv. jednotného standardu. Změna č. 2 respektuje 

urbanistickou koncepci, aktualizuje zastavěné území, významně upravuje a zpřesňuje podmínky 

funkčního využití i prostorového uspořádání veškerých konkrétních primárních ploch s RZV 

a do výrokové části ÚP implementuje popis urbanistické kompozice jednotlivých částí sídelní 

soustavy. Změna č. 2 dále taktéž napravuje množství procesních vad, technických či grafických 

chyb primární dokumentace … podrobněji viz předchozí podkapitola E.1.  

 

 Změna č. 2 reaguje na aktuální potřeby rozvoje obce tím, že prověřuje dílčí záměry, o kterých 

rozhodlo zastupitelstvo obce Provodín, a jejich možné využití vyhodnocuje následovně
10

: 

o 01 bezpředmětné … 

→ Chodník lze umístit v rámci primárně vymezené plochy s RZV. 

o 02 bezpředmětné … 

→ Bio park a stezku lze umístit v rámci primárně vymezené plochy s RZV (naučná stezka 

Lesní svět Provodín je v dané oblasti již realizována). 

o 03 bezpředmětné … 

→ Dětské hřiště lze umístit v rámci primárně vymezené plochy s RZV (venkovní posilovna 

je v dané oblasti již realizována). 

o 04 vymezena zastavitelná plocha Z.46 … 

→ Nová plocha změny je vymezena v přímé kompoziční vazbě na ústřední provodínské 

bytové sídliště a bude sloužit pro realizaci sportoviště a dětského hřiště, popřípadě 

i výstavbě objektu nebo objektů pro občanské vybavení či služby. 

o 05 rozšíření primární zastavitelné plochy Z.18 … 

→ Pro umožnění výstavby konkrétního rodinného domu s hospodářským a technickým 

zázemím, jehož optimální figura, poloha i pozice byla studií stavby identifikována ve 

východním cípu pozemku investora, přesněji v prostoru parcely č. 87/2 (k.ú. Provodín), 

se o 57,85 % (721 m
2
) rozšiřuje původní plocha změny.  

o 06a vymezena zastavitelná plocha Z.43 … 

→ Z důvodu přiměřené stimulace rezidenčního bydlení se definuje zcela nová zastavitelná 

plocha, která vyplní nevelký, v zásadě zbytkový a od okolní krajiny silnicemi oddělený 

pozemek, přičemž naváže a kompozičně doplní historicky zformovaný urbanizovaný 

prostor jádrové oblasti Srní. 

o 06b korekce stabilizovaných ploch … 

→ Parcela č. 43/36 se zahrnuje do stejné stabilizované plochy BYDLENÍ individuální (BI), 

do níž patří i zbývajících a určujících 91,7 % daného zastavěného stavebního pozemku. 

 

10  Čísla jednotlivých záměrů (01 – 19) odpovídají označení dle Stanoviska pořizovatele k návrhu na pořízení změny 

Územního plánu Provodín (č.j.: MUCL/84952/2021 ze dne 18. VIII. 2021), následuje záměr, jenž je prověřen z podnětu 

příslušného stavebního úřadu (20) a vyhodnocení dodatečných žádostí (21 – 24). 
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o 07 PLOCHA ZMĚNY SE NEVYMEZUJE, jevy ÚP ponechány v původní konfiguraci … 

→ Požadovaný záměr byl obšírně prověřen, v návrhu Změny č. 2 však není dále sledován. 

Vymezení zastavitelné plochy v rozsahu předmětné parcely č. 514/9 (k.ú. Provodín) 

by bylo v rozporu se základními cíli územního plánování, jež jsou za účelem zkvalitnění 

péče o území a podpory jeho trvalé udržitelnosti konkretizovány v nadřazené, 

respektive celostátní i krajské ÚPD. Definováním návrhové plochy určené k zastavění 

by došlo k poškození veřejného zájmu v podobě zajištění důsledné ochrany zvláště 

chráněných území (3. zóna CHKO Kokořínsko – Máchův kraj), jelikož by stavební 

záměr negativně ovlivnil a nenávratně poškodil ráz zdejšího prostředí. Dále by došlo 

k nezanedbatelnému narušení organizace ZPF, neboť výrazné zvětšení urbanizované 

oblasti na úkor volné krajiny (TTP) by poškodilo rozsáhlou a zejména ucelenou 

zemědělskou produkční oblast. Současně je nutné konstatovat, že přilehlé zastavěné 

území v podobě stavových ploch s funkcí BYDLENÍ individuální (BI) zatím nelze 

považovat za zcela či hospodárně využité, neboť obsahuje několik lokalit, které lze 

charakterizovat jako proluky či volné plochy pro další možnou zástavbu. 

o 08 korekce stabilizovaných ploch … 

→ V rámci aktualizace zastavěného území byla prověřena celá širší lokalita a její funkční 

využití bylo korigováno tak, aby odráželo skutečný, respektive současný stav v území. 

o 09 PLOCHA ZMĚNY SE NEVYMEZUJE, jevy ÚP ponechány v původní konfiguraci … 

→ Požadovaný záměr byl obšírně prověřen, v návrhu Změny č. 2 však není dále sledován. 

Vymezení zastavitelné plochy v rozsahu předmětné parcely č. 407/2 (k.ú. Provodín) 

by bylo v rozporu se základními cíli územního plánování, jež jsou za účelem zkvalitnění 

péče o území a podpory jeho trvalé udržitelnosti konkretizovány v nadřazené, 

respektive celostátní i krajské ÚPD. Definováním návrhové plochy určené k zastavění 

by došlo k poškození veřejného zájmu v podobě zajištění důsledné ochrany zvláště 

chráněných území (3. zóna CHKO Kokořínsko – Máchův kraj) i lokalit soustavy Natura 

2000 (EVL Jestřebsko – Dokesko), neb jakýkoliv trvalý stavební záměr v této odloučené 

lokalitě by negativně ovlivnil a nenávratně poškodil ráz zdejšího krajinného prostředí. 

Zároveň je nutné konstatovat, že většina sledované parcely je omezena ochrannými 

(železniční trať & nadzemní vedení VN 35 kV) i bezpečnostními (VTL plynovod) 

pásmy a její západní segment zasahuje do migračně významného území, tudíž 

umístění jakékoliv budovy v této oblasti by bylo krajně problematické
11

. 

o 10 korekce stabilizovaných ploch … 

→ Parcela č. 211 (k.ú. Provodín), respektive její dlouhodobě oplocená část, se zahrnuje 

do stejné stabilizované plochy BYDLENÍ individuální (BI), do které patří i zbývajících 

a určujících 73,1 % daného zastavěného stavebního pozemku. 

o 11 rozšíření primární zastavitelné plochy Z.08 … 

→ Z důvodu umožnění umístění většího počtu rodinných domů se o 76,38 % (1.323 m
2
) 

rozšiřuje v rámci parcely č. 452/5 (k.ú. Provodín) původní plocha změny. 
 

11  Na trvalém travním porostu, respektive v definované ploše SMÍŠENÁ KRAJINA všeobecná (MU), která je součástí 

nezastavěného území, lze v souladu s jeho charakterem a v mezích platných právních předpisů mj. umisťovat včelnice 

i včelníky, pokud nevyvolací potřebu napojení na technickou infrastrukturu. 
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o 12 bezpředmětné / odstranění technické chyby … 

→ V rámci předmětného zastavěného stavebního pozemku, který sestává z parcel č. 72, 

74/2 & 74/3 (k.ú. Srní u ČL) je možné umístit stavby pro administrativu, správu a provoz, 

které souvisejí s definovaným využitím plochy SMÍŠENÁ VÝROBA všeobecná (HU). 

Popisek, respektive index „GF08“, který byl zobrazen v grafické části ÚP ve znění 

Změny č. 1a a označoval plochy bydlení v rodinných domech, tj. BYDLENÍ individuální 

(BI), byl technickou chybou, která byla Změnou č. 2 odstraněna.  

o 13 PLOCHA ZMĚNY SE NEVYMEZUJE, jevy ÚP ponechány v původní konfiguraci … 

→ Požadovaný záměr byl obšírně prověřen, v návrhu Změny č. 2 však není dále sledován. 

Vymezení zastavitelné plochy v rozsahu předmětné parcely č. 800 (k.ú. Provodín) by 

bylo v rozporu se základními cíli územního plánování, jež jsou za účelem zkvalitnění 

péče o území a podpory jeho trvalé udržitelnosti konkretizovány v nadřazené, 

respektive celostátní i krajské ÚPD. Definováním návrhové plochy určené k zastavění 

by došlo k poškození veřejného zájmu v podobě zajištění důsledné ochrany zvláště 

chráněných území (3. zóna CHKO Kokořínsko – Máchův kraj) i lokalit soustavy Natura 

2000 (EVL Jestřebsko – Dokesko), jelikož jakýkoliv trvalý stavební záměr by v této, od 

okolních domů vzdálené lokalitě, která současně představuje zajímavý krajinotvorný 

prvek ve formě výrazného masivu vzrostlé zeleně uprostřed rozlehlé louky, negativně 

ovlivnil a nenávratně poškodil ráz zdejšího přírodě blízkého prostředí. Mimo to je 

nutné konstatovat, že značná část pozemku (cca 0,43 ha), jehož je sledovaná parcela 

součástí, je v rámci stavové funkce BYDLENÍ individuální (BI) zahrnuta do původního 

zastavěného území, a to přesto, že obsahuje pouze jednu obnovenou tradiční 

zemědělskou stavbu. Poněvadž je nanejvýš potřebné hospodárně a efektivně využívat 

dosud urbanizovaný prostor, tak je další rozvoj rodinného bydlení nutné směrovat právě 

do této, k danému účelu předurčené oblasti, která je navíc v bezprostředním dosahu 

veřejné infrastruktury, a nefragmentovat již více okolní kulturní krajinu. 

o 14 korekce stabilizovaných ploch & aktualizace ZÚ … 

→ V rámci aktualizace zastavěného území byla prověřena celá širší lokalita, přičemž figura 

primární stavové plochy BYDLENÍ individuální (BI) byla modifikována tak, aby odrážela 

skutečný stav a pokrývala reálně využitý segment zastavěného stavebního pozemku. 

o 15 PLOCHA ZMĚNY SE NEVYMEZUJE, jevy ÚP ponechány v původní konfiguraci … 

→ Požadovaný záměr byl obšírně prověřen, v návrhu Změny č. 2 však není dále sledován. 

Vymezení zastavitelné plochy v rozsahu konkrétní parcely č. 356/3 (k.ú. Provodín) by 

bylo v rozporu se základními cíli územního plánování, jež jsou za účelem zkvalitnění 

péče o území a podpory jeho trvalé udržitelnosti precizovány v nadřazené, respektive 

celostátní i krajské ÚPD. Definováním návrhové plochy určené k zastavění by došlo 

k poškození veřejného zájmu v podobě zajištění důsledné ochrany zvláště chráněných 

území (3. zóna CHKO Kokořínsko – Máchův kraj) i lokalit soustavy Natura 2000 (EVL 

Jestřebsko – Dokesko & PO Českolipsko – Dokeské pískovce a mokřady), jelikož 

jakýkoliv trvalý stavební záměr by v této, od urbanizovaného prostoru vzdálené, 

respektive zcela odloučené (enklávní) lokalitě, negativně ovlivnil a nenávratně poškodil 

ráz kulturní luční krajiny proložené lesy. Současně by došlo k flagrantnímu narušení 
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organizace ZPF, protože faktické založení nového sídelního celku ve volné krajině 

(orná půda, přičemž parcela se nachází ve vzdálenosti 30 m od kraje lesa / OP lesa) 

by poškodilo rozsáhlou a zejména ucelenou zemědělskou produkční oblast. Dále je 

nutné respektovat fakt, že pozemek leží v biotopu velkých savců (BVS 55), jenž slouží 

k zajištění životních potřeb příslušných zvláště chráněných druhů včetně jejich 

pravidelné migrace. V dané oblasti je tudíž prvořadá ochrana přírody i krajiny a její 

komplexní průchodnosti, a naopak je nepřijatelná další fragmentace území a vznik 

liniových, ale i plošných antropogenních bariér. 

o 16 korekce stabilizovaných ploch & vymezení transformační plochy T.06 … 

→ V rámci aktualizace zastavěného území byla prověřena celá širší lokalita, přičemž figura 

původní stavové plochy BYDLENÍ hromadné (BH) byla rozšířena tak, aby zahrnovala 

i linii drobných parcel, které byly primárně určeny pro výstavbu individuálních řadových 

garáží (k níž přes jejich naléhavou potřebu dosud nedošlo).  

→ Současně se pro rekonstrukci a humanizaci zpevněné cesty, která tuto řadu sídlištních 

řadových garáží obsluhuje, navrhuje vymezení transformační plochy T.06, jež je i VPS. 

o 17 bezpředmětné … 

Dětské hřiště i sportoviště a odpočinkové místo s přístřeškem (altánem) lze umístit 

v rámci primárně vymezené plochy VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ všeobecných (PU). 

o 18 vymezena transformační plocha T.09 … 

→ Pro obnovu budovy na pozemku sneseného drážního domku, která bude nově sloužit 

rekreačním účelům, se vymezuje nová transformační plocha T.09 s funkční náplní 

REKREACE individuální (RI).  

→ Druhá část požadovaného záměru byla obšírně prověřena, v návrhu Změny č. 2 však 

není dále sledována. Vymezení zastavitelné plochy v rozsahu předmětné parcely č. 34 

(k.ú. Srní u České Lípy) by bylo v rozporu s cíli územního plánování, jež jsou za účelem 

zkvalitnění péče o území i podpory jeho trvalé udržitelnosti konkretizovány v nadřazené, 

respektive celostátní a krajské ÚPD. Definováním návrhové plochy určené k zastavění 

by došlo k poškození veřejného zájmu v podobě zajištění důsledné ochrany zvláště 

chráněných území (3. zóna CHKO), jelikož jakýkoliv trvalý stavební záměr by v této, 

od urbanizovaného prostoru vzdálené, respektive odloučené lokalitě, negativně ovlivnil 

a nenávratně poškodil ráz kulturní krajiny, která přímo navazuje na soustavu ÚSES 

i oblast Natura 2000 (EVL Jestřebsko – Dokesko). Současně by došlo i k narušení 

organizace ZPF, jelikož faktické založení nového sídelního celku ve volné krajině 

(TTP, značná část parcely se nachází ve vzdálenosti 30 m od kraje lesa) by poškodilo 

kvalitní zemědělskou produkční oblast (3. třída ochrany / BPEJ: 5.31.01). 

o 19 PLOCHA ZMĚNY SE NEVYMEZUJE, jevy ÚP ponechány v původní konfiguraci … 

→ Požadovaný záměr byl obšírně prověřen, v návrhu Změny č. 2 však není dále sledován. 

Vymezení zastavitelné plochy v rozsahu konkrétních parcel č. 452/3 & 476/2 (k.ú. 

Provodín), anebo i jejich menších částí, by bylo v rozporu se základními cíli územního 

plánování, jež jsou za účelem zkvalitnění péče o území a podpory jeho trvalé 

udržitelnosti precizovány v nadřazené, respektive celostátní i krajské ÚPD. Definováním 

návrhové plochy určené k zastavění by došlo k poškození veřejného zájmu v podobě 
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zajištění důsledné ochrany zvláště chráněných území (3. zóna CHKO) i lokalit soustavy 

Natura 2000 (EVL Jestřebsko – Dokesko), jelikož jakýkoliv trvalý stavební záměr by v 

této, od urbanizovaného prostoru i stávající rezidenční zástavby dosti vzdálené lokalitě, 

negativně ovlivnil a nenávratně poškodil ráz kulturní luční krajiny. Návrhem nové plochy 

změny, která vytvoří antropogenní bariéru v této určité poloze nezastavěného území, 

by došlo k posílení negativních tendencí, jež ve výsledku povedou k nežádoucímu 

srůstání sídelních celků, což by mělo za následek nejen poškození stávající urbanistické 

koncepce, hmotové kompozice i architektonické povahy místa, ale i markantní snížení 

volné propustnosti krajiny. Mimo to by došlo i k významnému narušení organizace 

ZPF, protože rozšíření zastavitelných ploch do volné krajiny (TTP & orná půda) by 

poškodilo rozsáhlou a zejména ucelenou zemědělskou produkční oblast. Současně je 

nutné konstatovat, že bezprostředně přilehlé a nedaleké stávající plochy změn (Z.07, 

Z.08 & Z.09), spolu s prolukami v zastavěném území, skýtají dosud volné pozemky 

pro dalších 12 – 15 rodinných domů, tudíž není možné tuto oblast Horního Provodína 

pokládat za hospodárně využitou a připustit zde vymezení dalších zastavitelných ploch. 

o 20 korekce stabilizovaných ploch & aktualizace ZÚ 

→ V rámci aktualizace zastavěného území byla prověřena celá širší lokalita, přičemž figura 

primární stavové plochy BYDLENÍ individuální (BI) byla modifikována tak, aby odrážela 

skutečný stav a pokrývala reálné využitý segment zastavěného stavebního pozemku. 

o 21 PLOCHA ZMĚNY SE NEVYMEZUJE, jevy ÚP beze změny (dodatečná žádost)
12

 … 

→ Požadovaný záměr byl obšírně prověřen, v návrhu Změny č. 2 však není dále sledován. 

Přestavba stávajícího objektu na bytový dům a jeho následné užívání, což by umožnilo 

vymezení příslušné plochy změny na zastavěném stavebním pozemku, který je tvořen 

parcelami č. 456 & 457 (k.ú. Provodín), by koncepčně narušilo širší oblast vesnického, 

v kulturní krajině roztroušeného osídlení, a zejména by nad míru přiměřenou místním 

poměrům zatížilo stávající veřejnou infrastrukturu a překročilo její kapacitní možnosti. 

Umístění bytového domu v dané lokalitě neodpovídají zejména parametry přístupové 

pozemní komunikace, která je trasována veřejným prostorem, jehož šíře osciluje mezi 

4 – 5 metry
13

. Dalším značně limitujícím faktorem pak je skutečnost, že se celá širší 

(podmáčená) oblast nachází v potencionálně sesuvném území, což značně omezuje 

případnou větší stavební aktivitu
14

. V kontextu uvedených majetkoprávních i územních 

reálií se pak jeví jako fakticky nereálné provádět takové stavební úpravy, které by měly 

za cíl optimalizovat stávající obecní komunikaci a současně realizovat dostatečný počet 

odstavných a parkovacích stání, který by uspokojil potřeby všech nových rezidentů. 

o 22 vymezena transformační plocha T.08 (dodatečná žádost)
15

  … 

→ Pro přeměnu zahrádkové chaty, která je situována v jádrové oblasti Horního Provodína, 

na plnohodnotnou stavbu rodinné rekreace, se vymezuje nová transformační plocha 

T.08 s funkční náplní REKREACE individuální (RI). 

 

12  Rozšíření zadání schválilo zastupitelstvo obce usnesením č. 30/6/2022 na svém 30. zasedání, a to dne 8. III. 2022. 

13  Šířka veřejného prostoru, jehož součástí je pozemní komunikace vedoucí na pozemek bytového domu, je stanovena 

§ 9 odst. (1) vyhlášky č. 146/2024 Sb. na min. 12 metrů (při jednosměrném provozu pak může být snížena na 10,5 m). 

14  Dne 25. I. 2023 došlo vlivem stavební činnosti na předmětném pozemku k sesuvu svahu a poničení části obecní cesty. 

15  Rozšíření zadání schválilo zastupitelstvo obce usnesením č. 30/6/2022 na svém 30. zasedání, a to dne 8. III. 2022. 
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o 23 vymezena zastavitelná plocha Z.46 – viz bod „04“ (dodatečná žádost)
16

 … 

→ Na základě dodatečné žádosti obce se taxativně stanovuje, že v rámci zastavitelné 

plochy Z.46, která se Změnou č. 2 definovala pro realizaci sportoviště a dětského 

hřiště, bude umožněna i výstavba objektu či objektů pro občanské vybavení či služby. 

o 24 vymezena zastavitelná plocha Z.47 (dodatečná žádost)
16

 … 

→ Pro umístění objektu nebo menších staveb pro sociální bydlení se ve stavební proluce 

jádrové oblasti Srní vymezuje zastavitelná plocha Z.47 s funkční náplní (OV). 
 

 Změna č. 2 napravuje technické chyby primární dokumentace tím, že po zevrubném prověření 

uvádí příslušné části parcel č. 111/1, 204/4, 204/50 & 204/51 v k.ú. Provodín, ale i mnohých 

jiných oblastí, do souladu s reálným stavem a skutečným využitím území. Veškeré provedené 

korekce jsou názorně patrné v grafické části Změny č. 2, zejména v Hlavním výkrese (I.2 - b1). 
 

 Změnou č. 2 je ÚP uveden do souladu s platnou nadřazenou územně plánovací dokumentací 

i s dalšími požadavky jiných právních předpisů, dotčených orgánů či oprávněných investorů:  

o Požadavky vyplývající z Politiky územního rozvoje České republiky (PÚR ČR):  
 

Splnění požadavků vyplývajících z PÚR ČR, ve znění Aktualizace č. 1, 2, 3, 5, 4, 6 & 7 i ZM č. 9 & 8, 

je součástí kapitoly: D.1 Politika územního rozvoje ČR tohoto Odůvodnění. 
 

o Požadavky vyplývající z Územního rozvojového plánu (ÚRP): 

Splnění požadavků vyplývajících z ÚRP obsahuje kap.: D.2 Územní rozvojový plán tohoto Odůvodnění. 
 

o Požadavky vyplývající ze Zásad územního rozvoje Libereckého kraje (ZÚR LK): 
 

Splnění požadavků vyplývajících ze ZÚR LK, ve znění platné Aktualizace č. 1, 2 & 3, je součástí 

kapitoly: D.3 Zásady územního rozvoje Libereckého kraje tohoto Odůvodnění. 
 

o Další požadavky dotčených orgánů a oprávněných investorů: 
 

Splnění relevantních požadavků dotčených orgánů je především součástí kapitoly: C. Vyhodnocení 

souladu s požadavky jiných právních předpisů i se stanovisky dotčených orgánů, popřípadě s výsledkem 

řešení rozporů, ale i dalších příslušných kapitol tohoto Odůvodnění. 

 

2. …  Změna č. 2 respektuje koncepce místních systémů technické infrastruktury, stanovené prvotním 

územním plánem, přestože na základě aktuální podrobné projektové dokumentace dochází 

k dílčím zpřesněním vedení elektrické přenosové soustavy, plynovodů a aktualizací tras 

vodovodních řadů či kanalizačních stok. Změna č. 2 pak uvádí podmínky pro hospodaření se 

srážkovými vodami v urbanizovaném území do souladu s Národním plánem povodí Labe, 

Plánem dílčího povodí Ohře, dolního Labe a přítoků Labe i dalšími předpisy 

 

3. …  Změna č. 2 do územního plánu zavádí zcela nový institut plochy změn v krajině, které se 

vymezují zejména pro umožnění realizace cílového stavu ÚSES. Ten je pak na správním 

území obce vymezen zcela nově, přičemž jeho koncepce vychází z územně analytických 

podkladů a je v souladu s Plánem místního ÚSES CHKO Kokořínsko - Máchův kraj. Změna č. 2 

zcela nově definuje a do ÚP vkládá plochy PŘÍRODY všeobecné (NU). V nezastavěném území 

pak z důvodu ochrany krajinného rázu specifikuje typy staveb, jejichž umístění je nepřípustné. 
 

16  Rozšíření zadání schválilo zastupitelstvo obce usnesením č. 8/9/2023 na svém 8. zasedání, a to dne 26. VI. 2023. 



 

24 

ad 6.2 Požadavky na vymezení ploch a koridorů územních rezerv a na stanovení jejich využití, 

které bude nutno prověřit: 

 Změna č. 2 formálně ruší územní rezervy R.01 & R.03. Předmětné jevy patrně již byly zrušeny 

předchozí Změnou č. 1a, avšak nedopatřením či technickou chybou zůstal koridor R.01 

zobrazený ve výkresech (bez textové specifikace), zatímco plocha R.03 zůstala zmíněna 

v textu (bez grafického znázornění). V kontextu obnoveného katastrálního operátu a v souladu 

se současným stavem využití území se pak mírně koriguje, respektive rozšiřuje severní třetina 

koridoru územní rezervy (ÚR) pro přepravu písků R.02 tak, aby se jeho hrana přimykala 

k přilehlé silnici III. třídy. 

 

ad 6.3 Požadavky na prověření vymezení veřejně prospěšných staveb (VPS), veřejně prospěšných 

opatření (VPO) a asanací, pro které bude možné uplatnit vyvlastnění nebo předkupní právo: 

Změna č. 2 v kontextu legislativních změn, komplexního prověření území spolu s proběhnuvší obnovou 

katastrálního operátu i legitimních obecních požadavků modifikuje koncept prvotně vymezených veřejně 

prospěšných staveb (VPS) i veřejně prospěšných opatření (VPO).  

 

V důsledku změn právních předpisů se Změnou č. 2 v souladu s aktuálně platnou legislativou z ÚP 

vyjímá možnost uplatnění předkupního práva, a tudíž u všech primárně nebo nově definovaných VPS 

i VPO lze práva k pozemkům a stavbám pouze vyvlastnit, odejmout či omezit. 

 

ad 6.4 Požadavky na prověření vymezení ploch a koridorů, v nichž bude rozhodování o změnách 

v území podmíněno vydáním regulačního plánu, zpracováním územní studie či uzavřením 

dohody o parcelaci: 

Zadání nepředpokládalo prověření vymezení ploch a koridorů, ve kterých bude rozhodování o změnách 

v území podmíněno vydáním regulačního plánu, zpracováním ÚS nebo uzavřením dohody o parcelaci. 

 

ad 6.5 Případný požadavek na zpracování variant řešení: 

Změna č. 2 není zpracována ve variantách (variantní řešení nebylo požadováno) 

 

ad 6.6 Požadavky na uspořádání obsahu návrhu ÚPD a na uspořádání obsahu jejího odůvodnění 

včetně měřítek výkresů a počtu vyhotovení: 

Změna č. 2, která pojednává celé správní území obce Provodín, je zpracována v souladu se zákonem 

č. 283/2021 Sb., stavební zákon, a vyhláškou č. 157/2024 Sb., o územně analytických podkladech, 

územně plánovací dokumentaci a jednotném standardu (všechny uvedené předpisy v platném znění). 
 

Výrok Změny č. 2 je zpracován v rozsahu měněných částí a je věcně navázán na platný UP Provodín 

ve znění předchozí Změny č. 1a. Grafická příloha je vyhotovena nad aktuální digitální katastrální mapou. 

Členění i měřítko výkresů navazuje na stávající ÚP. Odůvodnění Změny obsahuje „Textovou část 

územního plánu Provodín s vyznačením změn“, tzv. srovnávací text. 

 

ad 6.7 Požadavky na vyhodnocení předpokládaných vlivů ÚPD na udržitelný rozvoj území: 

Požadavek na zpracování dokumentace vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území nebyl vznesen. 
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F. ZÁKLADNÍ INFORMACE O VÝSLEDCÍCH VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA UDRŽITELNÝ 

ROZVOJ ÚZEMÍ, VČETNĚ VÝSLEDKŮ VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

A POSOUZENÍ VLIVU NA PŘEDMĚT OCHRANY A CELISTVOST EVROPSKY VÝZNAMNÉ 

LOKALITY NEBO PTAČÍ OBLASTI 

 

Návrh prvotního ÚP Provodín byl vyhodnocen z hlediska jeho vlivů na udržitelný rozvoj území, přičemž 

od jeho vydání až do doby předložení Zprávy o uplatňování ÚP v uplynulém období (5/2017 – 11/2021) 

nebyly zjištěny žádné negativní dopady na trvalou udržitelnost. 

 

Vzhledem k obsahu zadání Změny č. 2 územního plánu nebyl vznesen požadavek na zpracování 

vyhodnocení vlivů na životní prostředí, respektive udržitelný rozvoj území. 

 

 

G. SDĚLENÍ, JAK BYLO ZOHLEDNĚNO VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA UDRŽITELNÝ ROZVOJ 

ÚZEMÍ 

 

Požadavek na zpracování dokumentace vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území nebyl vznesen. 

 

 

H. STANOVISKO PŘÍSLUŠNÉHO ORGÁNU K VYHODNOCENÍ VLIVŮ NA ŽIVOTNÍ 

PROSTŘEDÍ SE SDĚLENÍM, JAK BYLO ZOHLEDNĚNO S UVEDENÍM ZÁVAŽNÝCH 

DŮVODŮ, POKUD NĚKTERÉ POŽADAVKY ČI PODMÍNKY ZOHLEDNĚNY NEBYLY, 

A DALŠÍ ČÁSTI PROHLÁŠENÍ PODLE § 10g ODST. 5 ZÁKONA O POSUZOVÁNÍ VLIVŮ 

NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

 

Vyhodnocení vlivů Změny č. 2 na udržitelný rozvoj území nebylo v souladu se stanoviskem Agentury 

ochrany přírody a krajiny (Správa CHKO Kokořínsko – Máchův kraj) č. j. 03048/KK/21 ze dne 10. XII. 

2021 a stanoviskem Krajského úřadu Libereckého kraje zn. KÚLK 86170/2021 ze dne 9. XII. 2021 

požadováno. Krajský úřad Libereckého kraje ve svém stanovisku zkonstatoval, že příslušná Zpráva 

o uplatňování (vč. pokynů ke zpracování Změny č. 2 ÚP Provodín) nemůže mít samostatně 

ani ve spojení s jinými záměry významný negativní vliv na evropsky významné lokality i ptačí oblasti 

Současně byl vyloučen významný negativní vliv návrhu Zprávy o uplatňování na předměty ochrany 

soustavy NATURA 2000 a její celistvost. 

 

V průběhu zpracování návrhu Změny č. 2 pro společné jednání & veřejné projednání došlo k rozšíření 

zadání o 4 nové podněty v k.ú. Provodín a Srní u České Lípy. K rozšíření zadání byla vydána stanoviska 

Agentury ochrany přírody a krajiny (Správa CHKO Kokořínsko - Máchův kraj) č. j. 02820/KK/25 ze dne 

10. IX. 2025 a Krajského úřadu Libereckého kraje zn. KÚLK 47022/2025 ze dne 19. IX. 2025. Krajský 

úřad Libereckého kraje ve svém stanovisku zkonstatoval shodně se stanoviskem Agentury ochrany 

přírody a krajiny, že rozšíření zadání nemůže mít samostatně nebo spojení s jinými záměry významný 

negativní vliv na evropsky významné lokality ani ptačí oblasti. Současně byl vyloučen významný 

negativní vliv rozšíření zadání změny na předměty ochrany soustavy NATURA 2000 a její celistvost.  

 

Požadavek na zpracování vyhodnocení vlivů na životní prostředí nebyl uplatněn. 
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I. KOMPLEXNÍ ZDŮVODNĚNÍ PŘIJATÉHO ŘEŠENÍ, VČETNĚ ZDŮVODNĚNÍ VYBRANÉ 

VARIANTY A VYLOUČENÍ ZÁMĚRŮ PODLE § 122 ODST. 3 STAVEBNÍHO ZÁKONA 

 

Stěžejním úkolem Změny č. 2 je uvedení platného územního plánu Provodín ve znění jeho Změny č. 1a 

do souladu s aktuálně platnou legislativou, a tím i s tzv. jednotným standardem, jenž určuje požadavky 

na geodetický referenční systém, strukturu i grafické vyjádření standardizovaných jevů, výměnný formát 

dat a metadata. Za nejdůležitější aspekty komplexní revize základního koncepčního dokumentu obce 

lze považovat souborné přizpůsobení jeho grafické přílohy, respektive datového modelu nové digitální 

podkladové mapě i reálnému stavu v území, a souhrnné úpravy textové části, při kterých dochází 

k úpravám nejen jejího obsahu, ale i k rozsáhlým modifikacím lingvistické nebo terminologické povahy. 

Smyslem veškerých formálních korekcí původního díla je přizpůsobení územního plánu v podobě jeho 

úplného znění po Změně č. 1a & 2 současné úrovni odborného diskursu, oborové terminologii, aktuální 

nadřazené územně plánovací dokumentaci a liteře stavebního zákona i jeho prováděcích předpisů
17

. 

 

I.1 URBANISTICKÁ KONCEPCE VČETNĚ URBANISTICKÉ KOMPOZICE 

 

Zásady urbanistické koncepce, stanovené územním plánem Provodín, nejsou Změnou č. 2 dotčeny. 

Přesto, z důvodu právní, odborné i věcné zastaralosti díla, jež již neodpovídá aktuálnímu legislativnímu 

nebo profesnímu prostředí, ale ani nereflektuje přirozeným, pozvolným vývojem pozměněný charakter 

urbanizovaného prostoru a skutečný ráz okolní krajiny, se nově stylizuje, výrazně precizuje a hlouběji 

rozvádí stále platné primárně stanovené pojetí budoucího směřování organizace sídelní struktury 

Provodína, blízkého Srní i Kraví Hory, stejně tak jako se zpřesňuje přístup k ochraně základních hodnot. 

Přestože Změna č. 2 nemění stanovené zásady urbanistické koncepce, tak v dokumentaci důsledně 

rozvádí deskripci sídelní struktury a doplňuje základní informace k vymezeným plochám s rozdílným 

způsobem využití. Dále se v souladu s platnou legislativou do textu implementuje popis urbanistické 

kompozice všech částí konkrétní vesnické soustavy, čímž se významně upřesňuje rámec obecných 

podmínek nejen pro funkční využití pozemků, ale i pro prostorové uspořádání celé oblasti. 
 

Za určující rys celé sledované sídelní struktury lze považovat v kulturní krajině rozptýlenou, mnohdy 

ještě tradiční zástavbu, která se bez zjevného ústředí zformovala v pásmu zvaném HORNÍ PROVODÍN. 

Historickou osu zdejšího osídlení představuje po úpatí Provodínských kamenů přirozeně vedená cesta, 

na kterou jsou vázány pozvolně rostlé objemové kompozice vesnických stavení, jež spoluutvářejí velmi 

rozvolněnou rezidenční oblast, jejíž genius loci dosud nebyl výrazněji poškozen negativními vlivy. 

Stále zde tak zůstávají dominantní v širší oblasti obvyklé, výrazně obdélné a zpravidla patrové budovy, 

které jsou někdy součástí větších hospodářských areálů. Za typický a jednotící prvek celé kompozice 

lze, stejně jako v jiných částech obce, považovat výskyt výlučně sedlových, tradičně šikmých střech. 

Přestože se lokalita Horního Provodína postupem času zvolna zaplnila i rozšířila o objemově menší 

a povětšinou přízemní rodinné domy, jež však svojí formou v podobě podlouhlých, sedlovou střechou 

zakrytých hranolů respektují tvarosloví tradičního stavitelství regionu a nenarušují tak harmonii celku. 
 

17  Mnoho z provedených korekcí nemá ze své podstaty vliv na primárně definovanou koncepci ÚP ani stanovenou 

regulaci. Komplexní a exaktní zobrazení všech psaných revizí je jednoznačně patrné ve srovnávacím textu, který je 

nedílnou součástí tohoto Odůvodnění, a souhrnný návrh nové podoby, respektive úplného znění textové části ÚP 

Provodín ve znění jeho Změny č. 1a & 2, je ve vizuálně odlišném fontu vložen do textu výrokové části Změny č. 2. 

Veškeré, byť i stopové, korekce upravovaných obrazových (datových) jevů, jsou patrné v grafické příloze, zejména ve 

Výkrese základního členění území (I.2 - a) a v Hlavním výkrese (I.2 - b1), popřípadě i v Koordinačním výkrese (II.2 - a). 
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Současné jádro obce i těžiště jejího zastavěného prostoru pak představuje až druhotná, převážně 

rezidenční část, která byla na pravidelném půdorysu založena ve vazbě na shluk historických stavení 

v místě DOLNÍHO PROVODÍNA. Plánovaně vymezená kolonie obytných domů s duchem zahradního města 

se postupem času rozrostla o sice vcelku kompaktní, ale již mnohem méně noblesní bloky rodinných 

domů, jejichž vizuální projev je zpravidla poplatný době vzniku. Základní komunikační i urbanistickou 

osu centra sídla představuje páteřní silnice, při níž byla cíleně založená stejnoměrná struktura 1 – 1½ 

podlažních rodinných, a posléze i menších 2 podlažních bytových domů. Primárně definovanou 

kompozici tvoří v této části vsi rovnoměrně rozmístěné domy, situované v přiměřené a konstantní 

vzdálenosti od uliční čáry. Půdorysně mírně obdélné stavby pak kryjí tradičně šikmé souměrné střechy 

sedlového, polovalbového, případně valbového a výjimečně i mansardového typu s výraznými vikýři, 

jež se do veřejného prostoru uplatňují okapovou orientací. Za důležitý lokální urbanistický element lze 

považovat paralelní ulici, trasovanou na pomezí intravilánu a lesního porostu na okraji dobývacího 

prostoru, která je jednostranně lemována rovnoměrně rozmístěným souborem typizovaných rodinných 

domků s pohledově atraktivními předzahrádkami. Tato lineární kolonie představuje nejen objemově 

harmonický, ale i výrazný, místní identitu posilující prvek, jenž si doposud uchoval původní, rušivými 

přístavbami neponičenou, kompozici v podobě poměrně husté zástavby širokých, prakticky čtvercových 

domů se sedlovou střechou a striktně štítovou orientací. Velmi výraznou součástí celé sídelní struktury 

je na místní poměry rozlehlé, volně uspořádané sídliště, které je tvořeno 2, 3 i 4 podlažními solitérními 

bytovými domy. Jednoduché obdélné objekty s valbovou střechou jsou situovány v plochách veřejné 

zeleně tak, že se z jedné strany lineárně (souběžně) a z druhé diagonálně soustřeďují kolem ústřední 

kompoziční osy, jež směřuje, zdá se, že záměrně, na relikty historické zástavby. Tyto pozůstatky 

někdejšího Horního Provodína utvářejí volný soubor staveb v podobě jednoduchých, značně protáhlých 

kvádrů, které jsou završeny zpravidla sedlovou nebo zřídka i polovalbou střechou se standardním 

sklonem. Na tyto staré rezidenční domy pak v kompoziční souvztažnosti navazují novodobé objekty 

občanské vybavenosti s obdobnými prostorovými parametry. V nejjižnější části správního území obce, 

respektive na samé hranici se sousedním Jestřebím, se postupně zformovala podlouhlá heterogenní 

urbánní struktura, která se vyznačuje ne příliš pravidelnou skladbou oddělených rodinných domů ve 

vlastních zahradách, čímž vykazuje spíše rysy příměstského nežli vesnického rázu. Tento rezidenční 

koridor s areály občanské vybavenosti je ukončen tradiční lesní chatovou osadou. Kompaktní prostor 

následně přechází do v kulturní krajině roztroušeného osídlení, představujícího samoty, shluky chalup 

a někdejší zemědělské usedlosti, jež vykazují v regionu typické objemové i architektonické parametry.  

 

Autentický a komorní charakter někdejší samostatné vesnice SRNÍ, v níž se mezi nepočetnou skupinou 

mladších rodinných domků příměstského typu doposud dochovalo několik velmi kvalitních a památkově 

chráněných roubených staveb, však zcela setřel silniční, a zejména železniční průtah i rozsáhlý plošný 

rozmach na dopravní infrastrukturu navázaného areálu pily. Oproti tomu odloučená osada KRAVÍ HORA 

tvoří urbanisticky cenou, dlouhodobě ustálenou volně komponovanou sestavu v loukách a pastvinách 

usazených zděných domů, které vykazují kvalitní a v regionu tradiční objemové i stavební rysy. 

 

Umírněný budoucí rozvoj jednotlivých částí sídla by měl být s respektem k místním architektonickým 

i urbanistickým hodnotám primárně směrován do četných stavebních proluk a do množství ploch změn, 

jež byly průvodně vymezeny ve vazbě na zastavěné území, a to hlavně pro stimulaci rodinného bydlení.  
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Kritéria územního plánu jsou záměrně nastaveny tak, aby veškerá do území vstupující architektura 

mohla být osobitá, respektive moderní a soudobá. Přesto, či spíše právě proto, Změna č. 2 upřesňuje 

obecné regulativy i konkrétní podmínky prostorového uspořádání jednotlivých funkčních ploch, jelikož 

je ve veřejném zájmu nutné zabezpečit, aby charakter novostaveb, ale i změn existujících staveb, 

jejich objemové parametry nebo umístění na pozemku, vycházelo z kontextu stávající urbanistické 

koncepce, hmotové kompozice i architektonické a stavební povahy okolní zástavby. Veškeré nové 

individuální objekty a budovy se totiž vždy stanou nedílnou součásti jednoho celku, a proto musí být 

umírněné, ke svému okolí ohleduplné, stejně tak jako musí respektovat a posilovat charakter prvků, 

jež tvoří lokální identitu, a podporovat kultivovaný vesnický ráz prostředí i jedinečnost daného místa
18

. 
 

Zvýšená pozornost a péče pak musí být věnována rodinným domům i stavbám pro individuální rekreaci, 

jež budou dotvářet historicky dlouhodobě formované kompozice Horního Provodína, Srní i Kraví Hory, 

a dále všem těm, které budou umístěny v hodnotném přírodním prostředí nebo kulturní zemědělské 

krajině, konkrétně tedy v prostoru 3. zóny
19

 CHKO Kokořínsko – Máchův kraj. Veškeré nové stavby 

zde budou spoluutvářet důstojné vesnické prostředí či ovlivňovat krajinný ráz, a proto musí respektovat 

základní aspekty místního kulturního i stavebního dědictví. U hlavních staveb se důrazně doporučuje, 

aby jejich určující objem měl tvar protáhlého čtyřbokého hranolu se souměrnou šikmou střechou, 

respektive aby byl postaven na výrazně obdélném půdorysu s poměrem stran minimálně 1:1,75
20

. 

Případná boční křídla nebo výjimečně integrované vedlejší či doplňkové stavby (garáže, technické 

nebo hospodářské zázemí) musí být proporčně koncipovány tak, aby nedošlo k narušení celkového 

charakteru výrazně obdélné budovy
21

. Venkovské rodinné domy by vzhledem k místní tradici měly být 

jedno až dvoupodlažní s využitelným podkrovím a jejich zázemí by optimálně mělo být situováno 

odděleně od stavby hlavní. Za zcela nepřijatelné lze považovat umisťování bungalovů, tedy rodinných 

domů se čtvercovým nebo téměř čtvercovým půdorysem a střechou s nízkým sklonem, ale i obdobných 

budov s jiným nestandardním tvarem
22

. Jejich typologie je totiž v přímém rozporu s tradicí místního 

stavitelství i architektury, a tudíž by fatálním způsobem poškodily či zcela zničily charakter zdejšího 

osídlení i ráz kulturní krajiny. Ze stejného důvodu je taktéž nepřípustná instalace mobilních domů. 

Mezi základní komponenty obrazu sídla i jeho okolí, který se uplatňuje jak v místních, tak i dálkových 

a velmi exponovaných pohledech, patří kultivovaná střešní krajina. Tento element představuje jednu 

ze stěžejních kulturních hodnot obce, a proto je nutné jej bezpodmínečně chránit a novostavbami 

respektovat tak, aby byl zachován vizuální projev siluet a struktury tradiční zástavby v krajinné scéně 

a nedošlo k nežádoucímu narušení soudobých harmonických měřítek či přirozených urbanistických 

vztahů. Z výše uvedených důvodů je u hlavních objektů nutné realizovat souměrné / symetrické 

sedlové či polovalbové střechy
23

 s tradiční šikmostí, tj. se sklonem cca 38° – 45°, které umožní využití 

podkroví. Hřeben bude vždy veden rovnoběžně s delší stranou stavby a bude situován v jejím středu. 

 

18  V souladu s formulací v cíli 3.2 Politiky architektury a stavební kultury ČR. 

19  1. & 2. zóna CHKO Kokořínsko – Máchův kraj se na správním území obce Provodín nevyskytuje. 

20  Vzhledem k lokálním tradicím se doporučuje použít poměr stran v relaci 1:2 – 1:3, přičemž výrazněji protáhlé stavby 

vyloučeny nejsou. Požadovaný poměr stran se vztahuje pouze na objem určující hmoty hlavního objektu, a tudíž se 

v případě půdorysných tvarů „L“, „T“ atp. neuplatní na bočních křídlech, ale ani na stavbách vedlejších či doplňkových.  

21  V případě přístavby ke staršímu RD musí novotvar svými proporcemi ctít půdorys a hmotu původního objektu. 

22  Vyjma půdorysů ve tvaru čtverce nebo obdélníku blízkému čtverci jsou nepřípustné i nepravidelné čtyřúhelníky 

(lichoběžník apod.), trojúhelníky, pěti a další více úhelníky, kruhy, elipsy nebo ovály, půdorysy s přidanými či 

vybranými prvky (arkýře, věžičky apod.), kříže, hvězdice a další jiné nepravidelné tvary. 

23  Střechy stanové, valbové, mansardové, věžové či válcové a u hlavních objektů i ploché nebo pultové jsou nepřijatelné. 
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Nové i rekonstruované domy by měly ctít materiálová i konstrukční řešení typická v dané oblasti, tj. 

stavby by měly být zděné a omítané
24

, případně roubené, nikoliv však srubové
25

. Z důvodu ochrany 

střešní krajiny nesmí být opomenut ani charakter krytiny, který by měl svým spárořezem dotvářet 

stávající strukturu. Za vhodný materiál lze považovat pálené tašky, anebo dřevěné či kovové šablony 

(šindele) nekřiklavé barevnosti
26

. Při projektování staveb by měl být kladen důraz i na jejich detaily, 

zejména na výplně oken a dveří, jež by měly respektovat v místě tradiční rozměry a zejména členění, 

optimálně i materiál. Do veřejného prostoru by se neměly uplatňovat prosklené stěny, balkony ani lodžie. 

Vedlejší stavby (garáže, objekty technického nebo hospodářského zázemí) i další doplňkové stavby, 

umisťované na pozemku spolu se stavbou hlavni, by měly být pouze přízemní, tj. jednopodlažní, 

s případným využitelným podkrovím, kryté jednoduchými střechami sedlovými, pultovými či plochými. 

V problematice osazování fotovoltaických (FV) a jiných solárních zařízení na obytné a rekreační stavby 

je v celém řešeném území z důvodu ochrany krajinného a sídelního rázu doporučeno použití pohledově 

skrytých, částečně, respektive optimálně plně integrovaných systémů v podobě FV tašek terakotového 

vzhledu, břidlicové krytiny s vloženou technologií nebo falcovaného plechu s vrstvou monokrystalických 

FV článků. Za krajně nevhodné je naopak považováno umístění samostatných modulových sestav 

(např. FVS instalované na fasádách či střechách staveb).  

 

Citlivé začlenění staveb do okolních struktur je důležité pro kontinuitu rázu a charakteru teritoria 

a rozvíjení unikátní identity místa, jež tvoří jednu ze základních kvalit prostředí a umožňuje obyvatelům 

identifikaci s místem, ve kterém žijí. Stávající stavební fond je bohatstvím, které je třeba chránit, tudíž 

je nutné novou výstavbou respektovat a kultivovat existující prostředí a vycházet z jeho hodnot proto, 

aby pozvolnou modifikací sídelních prostorů nedošlo k narušení soudobých dlouhodobě utvářených 

měřítek a harmonických vztahů, tradic regionálního stavitelství ani vizuálního projevu klasické vesnické 

siluety v krajinné scéně. Přestože se na území obce nenachází mnoho architektonicky nebo historicky 

cenných domů, tak jsou některé z nich coby rezidua autenticky dochovaného dokladu vývoje lidového 

stavitelství regionu prohlášeny podle památkového zákona
27

 za kulturní památky a jsou zapsány do 

Ústředního seznamu kulturních památek (ÚSKP): 

 

Seznam nemovitých kulturních památek v obci Provodín: 
 

rejst. číslo ÚSKP název + adresa chráněno od část obce 

38246 / 5 – 3288 venkovská usedlost (areál) … č.p. 23 3. 5. 1958 Srní u České Lípy 

34614 / 5 – 3287 venkovská usedlost (areál) … č.p. 4 3. 5. 1958 Srní u České Lípy 

17423 / 5 – 2988 boží muka (objekt) 3. 5. 1958 Provodín 

19986 / 5 – 3229 zájezdní hostinec (objekt) … č.p. 39 3. 5. 1958 Provodín 

 

24  Plochy fasád by měly být provedeny ve světle přírodních pastelových tónech béžové, pískové, okrové, cihelné či 

nevýrazné šedé, přičemž veškerá řešení s převahou křiklavých barev jsou vyloučena. Nepřípustná je aplikace 

výrazných odstínů fosforově žluté, oranžové, růžové, fialové, modré i zelené. Za velmi nevhodné lze považovat 

i použití a instalování vláknocementových, plechových, keramických a vzhledem k lokálním tradicím i dřevěných 

obkladů, stejně tak jako kombinace více jak dvou různých barev hlavní fasády. 

25  Za srubovou stavbu se považuje dům, jehož zdi jsou zhotoveny z nehraněných nebo jen částečně hraněných klád, 

zatímco tradiční roubená stavba je zhotovena z hraněných trámů. 

26  Krytina by měla být provedena v matné povrchové úpravě. Glazované nebo jinak lesklé povrchové úpravy, asfaltový 

šindel a další krycí materiály jsou krajně nevhodné, stejně tak jako použití netradičních barev (hnědé, vínové, fialové, 

modré, zelené, …) a jejich kombinací. 

27  Zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, v platném znění. 
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Obec Provodín se nachází v území s archeologickými nálezy (ÚAN) III. kategorie s určitými lokalitami 

ÚAN I., II. & IV. kategorie, na které se vztahují podmínky péče o archeologický fond. Individuální 

archeologická naleziště jsou zapsána ve Státním archeologickém seznamu (SAS) ČR pod pořadovými 

čísly. Změna č. 2 tyto podmínky ochrany a péče respektuje a v grafické části odůvodnění, konkrétně 

v Koordinačním výkrese (II.2 - a) tyto archeologické oblasti (ÚAN) coby limity využití území aktualizuje. 

 

Seznam území s archeologickými nalezišti: 
 

poř. č. SAS ID název ÚAN / lokalizace popisem kategorie katastr (okres) 

02-42-14/2 835 pole nad Karasy I. Srní u České Lípy (Česká Lípa) 

02-42-14/3 836 pole SV od Karas, směr na Kraví Horu I. Srní u České Lípy (Česká Lípa) 

02-42-14/5 838 Kraví Hora - bazén I. Srní u České Lípy (Česká Lípa) 

02-42-15/3 842 Pod Lysou skálou I. Provodín (Česká Lípa) 

02-42-15/4 843 Severní svah Lysé skály / u cesty I. Provodín (Česká Lípa) 

02-42-15/6 845 těžební prostor Srní IV. Provodín (Česká Lípa) 

02-42-20/3 908 Dlouhý vrch I. Provodín (Česká Lípa) 

02-42-20/4 909 těžební prostor Provodín (st) IV. Provodín (Česká Lípa) 

02-42-20/5 910 těžební prostor Provodín (n) IV. Provodín (Česká Lípa) 

- - - - - - - - 34815 ZSV "Starý Provodín" I. Provodín (Česká Lípa) 

- - - - - - - - 32043  II - pásmo Provodín (Česká Lípa) 

 

Vzhledem k tomu, že obec Provodín leží na území s archeologickými nálezy ve smyslu § 22 odst. 2 

zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči v platném znění, tak je třeba respektovat ust. § 21 - 24 

tohoto zákona, resp. v předstihu před zahájením veškerých zemních prací je povinností stavebníka splnit 

oznamovací povinnost vůči Archeologickému ústavu AV ČR v Praze a umožnit jemu nebo oprávněné 

organizaci provedení záchranného archeologického výzkumu. Obdobně se postupuje i v případě, má-li 

se v této oblasti provádět jiná činnost, kterou by mohlo být ohroženo provádění archeologických výzkumů. 

 

Změna č. 2 je zpracována v souladu se současně platnou legislativou, kterou reprezentuje stavební 

zákon č. 283/2021 Sb. spolu se svým prováděcím předpisem v podobě vyhlášky č. 157/2024 Sb. 

Aktuální právní předpisy konstatují, že územní plán mj. stanoví urbanistickou koncepci, jejíž součástí 

je vymezení ploch podle stávajícího nebo nově požadovaného způsobu využití, tj. ploch s rozdílným 

způsobem využití. Základní kategorie těchto ploch s RZV (první úroveň), ale i jejich závazné podrobné 

podčlenění (druhá úroveň, která je základním prvkem standardizace hlavního výkresu ÚP), konkretizuje 

Část čtvrtá, Hlava III & Díl 2 dané vyhlášky č. 157/2024 Sb., zatímco nároky na grafické vyjádření
28

 

stabilizovaných i návrhových ploch určuje příloha č. 13 k této vyhlášce. Formát jednotného standardu 

však striktně, respektive nijak, nedefinuje požadavky na lingvistické označení jednotlivých ploch s RZV. 

Je nicméně důvodně předpokládat, že jejich názvy a případné skloňování v textové části dokumentu by 

mělo přiměřeně vycházet z obsahu, struktury a zejména textace dle § 15 – § 33 prováděcího předpisu.  

 
 

28  Jednotný standard územně plánovací dokumentace ve smyslu § 59 zákona č. 283/2021 Sb. definuje standardizované 

části a nastavuje požadavky na geodetický referenční systém, strukturu standardizovaných částí, výměnný formát dat, 

metadata a na grafické vyjádření standardizovaných částí (obsah včetně stanovení vybraných částí ÚPD a nároky na 

strojově čitelný formát jsou charakterizovány v přílohách č. 10, 12, 13 & 14 příslušného prováděcího předpisu).  
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Z důvodu nutného dostání zákonným požadavkům bylo potřebné Změnou č. 2 upravit textové označení 

primárně formulovaných ploch s rozdílným způsobem využití a následně revidovat i jejich strukturu tak, 

aby názvy nově standardizovaných jevů reflektovaly význam a uspořádáni podle § 15 – § 33 vyhlášky 

č. 157/2024 Sb. Většina titulů primárně definovaných funkčních ploch se pozměňuje pouze na úrovni 

jazykové či znakové korekce, tj. mění se psaná identifikace prvků a případně i jejich indexace (legenda), 

a to podle klíče, který je součástí výrokové části Změny č. 2, konkrétně kapitoly F. Podmínky pro 

využití a prostorové uspořádání ploch s RZV i legendy Hlavního výkresu (I.2 - b1). Původní význam 

nově pojmenovaných elementů však zůstává zachován a je respektován. Kromě pouhého formálního 

přejmenování dochází i ke sloučení takových ploch s RZV, u kterých bylo identifikováno velmi podobné 

až prakticky totožné funkční využití. Konkrétně se tak slučují původní (GF 21.1) PLOCHY DOPRAVNÍ 

INFRASTRUKTURY, dopravní vybavenost (parkoviště) & (GF 18.4 & 18.5) PLOCHY DOPRAVNÍ. 

NFRASTRUKTURY, silniční doprava (místní & účelové komunikace) do jedné plochy DOPRAVA 

silniční • místní (DS.m) a taktéž (GF 27) PLOCHY SMÍŠENÉ VÝROBNÍ, výroba a sklady, lesní výroba 

& (GF 04) PLOCHY VÝR. A SKLADOVÁNÍ, výroba a sklady do SMÍŠENÉ VÝROBY všeobecné (HU). 

 

V rámci komplexní revize územního plánu Provodín dochází k nucenému vypuštění komponent, které 

již metoda jednotného standardu nezná a současně je není nutné dále sledovat, respektive adaptovat 

na úroveň nestandardizovaného jevu. Změna č. 2 tak z územního plánu vyjímá PLOCHY SMÍŠENÉ 

NEZASTAVĚNÉHO ÚZEMÍ, vysoký nálet na nelesní půdě (GF 16.2), které byly realizovány v podobě 

překryvných značení, a dále i PLOCHY PŘÍRODNÍ, jež měly být v ÚP Provodín ve znění Změny č. 1a 

generované z limitů využití území, byly zmíněny v jeho textové části, ale nebyly zobrazeny v žádném 

z výkresů, a tudíž ani prostorově identifikovatelné. Současně se ruší tzv. plochy s jiným způsobem 

využití (JZV), a sice (GF 12) PLOCHY SÍDELNÍ ZELENĚ, ochranná a izolační zeleň, které vykazují 

parametry návrhových ploch, a (GF 12) PLOCHY KRAJINNÉ ZELENĚ, aleje, doprovodná zeleň, které 

je možné považovat za liniové jevy, zřejmě překryvné, které se vážou se na trasy silniční infrastruktury. 

Změna č. 2 ruší i (GF 15.1) PLOCHY ZEMĚDĚLSKÉ, TTP, které byly prvotním ÚP definovány coby 

plochy s RZV. Jejich prostor po terénním průzkumu i důsledném prověření upraveného katastrálního 

operátu z podstatné části vyplňuje nově definovaná funkce SMÍŠENÁ KRAJINA všeobecná (MU). Pro 

zeleň udržovanou v přírodě blízkém stavu, hodnotné krajinné oblasti i zvláště chráněné části přírody 

a zejména pro funkční i navržené prvky územního systému ekologické stability se nově charakterizuje 

a do územního plánu vkládá plocha PŘÍRODY všeobecné (NU), zatímco významnější součásti obecní 

zeleně v aktualizovaném zastavěném území jsou pak fixovány v nových stavových plochách ZELENĚ 

sídelní ostatní (ZS), a to jak v oblasti Provodína, tak i a Srní. Pro architektonicky cennou hřbitovní kapli 

sv. Prokopa se specifikuje samostatná funkce OBČANSKÉHO VYBAVENÍ jiného (OX). 
 

Kromě zcela nově definovaných jevů se Změnou č. 2 komplexně modifikují i funkční podmínky všech 

ostatních ploch s rozdílným způsobem využití. Důvodem této zásadní úpravy, respektive aktualizace 

původních regulativů ÚP Provodín, je nejen nutné uvedení závazné části ÚPD do souladu s platnou 

legislativou, ale i snaha o její přizpůsobení soudobým a průběžně se vyvíjejícím odborným metodám, 

požadavkům dotčených orgánů či oprávněných investorů a profesní terminologii, respektive úrovni 

odborného diskursu obecně. Dále se stanovují povšechné podmínky pro využití ploch s RZV i parametry 

jejich prostorového uspořádání, rozvádí se nepřípustné využití vč. celkově vyloučených staveb nebo 

zařízení a charakterizují se společné podmínky ploch, jež zasahují do koridoru dopravní infrastruktury. 
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Detailně zrevidovány byly i podmínky prostorového uspořádání konkrétních ploch s rozdílným využitím, 

přičemž některé z nich
29

 byly poupraveny či doplněny tak, aby lépe odrážely charakter stávající sídelní 

struktury a současně dostatečně důsledně chránily veřejné zájmy i veškeré hodnoty území. Na základě 

popsané, respektive v reálném prostoru zevrubně prověřené urbanistické kompozice obce, se u stěžejní 

a určující funkce BYDLENÍ individuální (BI) posouvá limita maximální možné výšky zástavby z původně 

zamýšlených přízemních podsklepených domů s podkrovím na nejvýše 2 nadzemní podlaží a využitelné 

podkroví (2 + P). Takto nově nastavená prostorová regulace lépe odpovídá objemovým parametrům 

tradičního regionálního stavitelství a reliktům historické zástavby, ale i novodobějším objektům jádrové 

oblasti Dolního Provodína, a tudíž umožní smysluplnější, kvalitnější i citlivější doplnění dlouhodobě 

utvářeného panoramatu sídla. V kontextu zákonných cílů a úkolů územního plánování, upřesněných 

v nadřazené ÚPD, respektive z důvodu účelné ochrany vizuálního projevu konkrétní vesnické siluety 

v krajinné scéně, se stejné parametry, tj. výškové omezení nové zástavby na úrovni maximálně 2 

nadzemních podlaží a využitelného podkroví (2 + P), předepisují i pro plochy BYDLENÍ hromadného 

(BH)
30

, DOPRAVY drážní (DD) & VÝROBY zemědělské a lesnické (VZ). Pro ochranu nivelity stavebně 

ne příliš organizované zahrádkové kolonie, která leží při vodní ploše ve vnějším perimetru Horního 

Provodína, se pro příslušnou funkci REKREACE v zahrádkářských osadách (RZ) stanovuje adekvátní, 

současný stav reflektující regulativ, jenž umožňuje realizovat nejvýše objekty s 1 nadzemním podlažím 

a využitelným podkrovím (1 + P). Za účelem sjednocení výškového uspořádání pozemku letiště Ramš, 

který leží na správním území dvou obcí, se v pro tento areál vymezené ploše DOPRAVA letecká (DL) 

povoluje výška nové zástavby maximálně 9 metrů nad okolním rostlým terénem, tedy totožná hodnota, 

kterou pro příslušnou funkci na svém teritoriu definuje platný územní plán sousední Sosnové.   
 

Změna č. 2 ověřuje, reviduje, ale i upevňuje podmínky prostorového uspořádání funkce REKREACE 

individuální (RI), v rámci které je stabilizována zejména tradiční lesní chatová osada
31

. S přihlédnutím 

k terénnímu průzkumu i podrobné geometrické analýze dotčeného území tak ÚPD navyšuje hodnotu 

budovami zastavěné plochy
32

 sledovaného segmentu
33

, a to z primárně stanovených 25 m
2
 na nově 

 

29  U většiny ploch s rozdílným způsobem využití, jmenovitě u funkcí OBČANSKÉ VYBAVENÍ sportovní (OS), OBČANSKÉ 

VYBAVENÍ hřbitovní (OH), TECHNICKÁ INFRASTRUKTURA všeobecná (TU), VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ všeobecná 

(PU), DOPRAVA silniční • místní (DS.m) & silniční (DS), SMÍŠENÁ VÝROBA všeobecná (HU), TĚŽBA - stavby 

a zařízení (GZ), TĚŽBA - dobývání a úprava (GD), LESY všeobecné (LU), ZEMĚDĚLSTVÍ všeobecné (AU) a VODA 

A VODOHOSPODÁŘSTVÍ všeobecné (WU) nebyly v ÚP Provodín ve znění Změny č. 1a definovány žádné podmínky 

prostorového uspořádání, což Změna č. 2 plně reflektuje a další regulativy nestanovuje. Funkce OBČANSKÉ 

VYBAVENÍ jiné (OX), PŘÍRODA všeobecná (NU) & SMÍŠENÁ KRAJINA všeobecná (MU) Změnou č. 2 nově definuje 

a do územního plánu vkládá bez podmínek prostorového uspořádání. 

30  U stávajících objektů logicky smí být zachována jejich vyšší podlažnost, přičemž jsou dále přípustné půdní vestavby 

tak, jak předepisuje primární územní plán. 

31  REKREACE individuální (RI) je vyjma lesní osady vymezena pouze ve zcela minoritních oblastech. Stabilizovaná 

plocha se vyskytuje již jen na jednom malém pozemku, který sestává z parcel č. 260/3 & 260/9, a návrhové jevy jsou 

pak Změnou č. 2 definovány v rámci marginálních transformačních ploch T.08 & T.09. Pro veškerá tato území jsou 

parametry, které vycházejí z kompozice chatové kolonie, taktéž vhodné a adekvátní.  

32  Příslušný parametr konkretizuje maximální možnou objekty zastavěnou plochu sledovaného segmentu. Nespecifikuje 

však, zdali je v rámci přípustné souhrnné výměry možné umístit jednu (hlavní) budovu či více drobnějších či vedlejších 

staveb. Do zastavěné plochy se nezapočítávají fakticky plošné stavby výrazně nepřevyšující rostlý terén, jako jsou 

například zpevněné, dlážděné nebo mlatové plochy, chodníky, cesty atp. 

33  Sledovaným segmentem se rozumí územní jednotka, již investor disponuje, a to vždy v rámci jedné plochy s RZV. 

Sledovaným segmentem tak může být jeden pozemek, jeho část nebo více přímo sousedících pozemků či jejich částí, 

a to vždy v rámci té konkrétní plochy s rozdílným způsobem využití, vůči níž je posuzován z hlediska přípustné míry 

využití, respektive podmínek prostorového uspořádání. 
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definovaných 70 m
2
. Tento krok je učiněn z důvodu přizpůsobení plošného regulativu skutečnému 

stavu v oblasti, ve které se parametry některých zde umístěných a již dříve zkolaudovaných staveb blíží 

nově navrhované veličině, přičemž jejich objem kvalitu prostoru významněji nedegraduje. Zároveň tím 

bude ostatním uživatelům území umožněno legální a legitimní rozšíření jejich nemovitostí na rozlohu, 

která umožní smysluplné a plnohodnotné rekreační využití starších domů, při němž nedojde ke zničení 

genia loci lesní kolonie (pro uchování charakteristické povahy osady se důrazně doporučuje zabránit 

realizaci pevného oplocení jednotlivých soukromých pozemků). Pro zabránění přílišného zahuštění 

oblasti
34

 se současně stanovuje, že případný nově vzniklý pozemek, určený stavbě pro rodinnou 

rekreaci, musí mít rozlohu nejméně 600 m
2
. Výškové omezení zástavby na objekty přízemní, respektive 

budovy s maximálně 1 nadzemním podlažím a využitelným podkrovím (1 + P), se respektuje. 
 

Původně stanovený regulativ REKREACE v zahrádkářských osadách (RZ), který umožňuje umístění 

pouze takových budov, jejichž zastavěná plocha nepřesáhne 25 m
2
, je respektován. Změna č. 2 pak 

z důvodu ochrany systému sídelní zeleně a zachování její estetické, zdravotně hygienické, rekreační, 

nekomerčně produkční a přírodně stabilizační funkce, nastavuje stejný parametr i u primární ZELENĚ 

zahradní i sadové (ZZ), stejně tak jako u nově definované ZELENĚ sídelní ostatní (ZS). Regulativ, který 

limituje rozlohu libovolné budovy na nejvýše 25 m
2
, však nijak neomezuje celkovou zastavěnou plochu 

pozemku, což znamená, že je na něm přípustné umístit větší počet dané definici odpovídajících objektů. 
 

Koeficient míry využití pozemku, který se nově nazývá koeficient zastavěné plochy, je respektován na 

primární úrovni KZP ≤ 0,35 jak u OBČANSKÉHO VYBAVENÍ veřejného (OV), tak u OBČANSKÉHO 

VYBAVENÍ komerčního (OK), přičemž koeficient zeleně zde nebyl a není stanoven. U funkce BYDLENÍ 

individuálního (BI) jsou též zachovány veškeré původní hodnoty, a sice koeficient zastavěné plochy 

KZP ≤ 0,30, koeficient zeleně KZ ≥ 0,45 i stanovená výměra pozemku pro jeden rodinný dům, která 

musí být minimálně 800 m
2
. Z důvodu zabránění nadměrnému a nepřirozenému zahuštění roztroušené 

zástavby, ale i pro zabezpečení dostatečných ploch pro přirozený vsak srážkových vod, se u poměrně 

rozlehlých zemědělských areálů, které jsou vesměs situovány v kulturní zemědělské krajině navazující 

na rezidenční oblasti Horního Provodína, stanovuje v rámci funkce VÝROBA zemědělská a lesnická 

(VZ) koeficient zeleně, jenž bude s přihlédnutím k aktuálnímu využití stavových ploch s RZV minimálně 

KZ ≥ 0,35 (koeficient zastavěné plochy se zde nedefinuje). Metoda výpočtu plošného a prostorového 

uspořádání území tak, aby bylo v co možná největší míře zamezeno vyčerpání kapacity konkrétní 

plochy s RZV a zablokování jejího dalšího využití, je v souladu s platnou legislativou specifikována 

v nové podkapitole J.2 Metoda výpočtu plošného & prostorového uspořádání výrokové části Změny č. 2.  
 

Změna č. 2 formálně (znovu) ruší územní rezervy R.01 & R.03. Předmětné jevy
35

 byly patrně zrušeny 

již předchozí Změnou č. 1a, avšak nedopatřením či technickou chybou zůstal koridor R.01 zobrazený 

ve výkresech, avšak bez textové specifikace, zatímco plocha R.03 naopak setrvala zmíněna v textu, 

ale bez grafického znázornění. V kontextu obnoveného katastrálního operátu i v souladu se současným 

stavem využití území se pak mírně koriguje a rozšiřuje severní třetina koridoru jediné zbývající územní 

rezervy R.02 tak, aby se jeho hrana přimykala k přilehlé silnici a tělesu dráhy. Předmětný transportní 

koridor je v ÚP chráněný pro budoucí přepravu písků z DP Okřešice do areálu a místa jejich úpravy. 
 

34  V případě hypotetického maximálního využití domy zastavěné plochy, jež na jednom pozemku (sledovaném 

segmentu) nesmí přesáhnout 70 m
2
, dosáhne koeficient zastavěné plochy celé lesní osady přibližně KZP ≈ 0,08.   

35  ÚR R.01 pro uvažovaný dopravní koridor v trase severně Srní do DP Okřešice byla Změnou č. 1a převedena do 

stabilizované plochy, zatímco ÚR R.03 pro novou přístupovou komunikaci v areálu Provodínské písky byla zrušena. 
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Změna č. 2 uvádí veškeré grafické jevy ÚP, a tím i jeho standardní prostorová digitální data, do 

souladu se současným mapovým podkladem, respektive s novou digitální katastrální mapou. Důvodem 

této formální, avšak komplexní nápravy je skutečnost, že po nabytí účinnosti předchozí Změny č. 1a 

došlo v rozsahu celého správního území obce Provodín k obnově katastrálního operátu novým 

mapováním a pozemkovým úpravám, čímž byla narušena souvztažnost výkresové (datové) části 

původního ÚP, respektive prvotně definovaných funkčních ploch i souvisejících jevů, s reorganizovaným 

katastrem nemovitostí, jenž díky pokročilým a exaktním měřičským technologiím lépe odráží skutečné 

terénní situace. Změna č. 2 tudíž v kontextu zpřesněné DKM koriguje mnohé figury stavových ploch 

s RZV a transformuje i některé plochy změn, což má ze své podstaty sice administrativní, přesto však 

zřetelný vliv na vnitřní uspořádání zastavěného i nezastavěného území. Při tomto úkonu též byly 

napraveny zjevné drobné nepřesnosti, technické či grafické chyby a případně přehodnoceny dílčí 

stavové plochy tak, aby určené funkční využití lépe odpovídalo reálnému stavu v území, ale i konkrétním 

druhům pozemků i typům staveb na nich umístěných. Veškeré, byť i stopové, korekce upravených 

jevů, jsou patrné v grafické části Změny č. 2, zejm. ve Výkrese základního členění území (I.2 - a) 

a v Hlavním výkrese (I.2 - b1). Bilance digitalizací zpřesněných ploch změn je vyčíslena ve shrnující 

tabulce, jež je součástí podkapitoly K.1 Aktualizace zastavěného území tohoto odůvodnění.  
 

V souvislosti s obnovou katastrálního operátu, ale zejména z důvodu přirozeného stavebního vývoje 

sídla, bylo nutné přikročit k aktualizaci zastavěného území. Spolu s tím pak došlo i k přehodnocení 

návrhového horizontu v některých plochách změn a k jejich včlenění do urbanizovaného prostoru
36

. 

Pro dosavadní využití stavebních pozemků k předurčené výstavbě rodinných domů byly Změnou č. 2 

zrušeny primární plochy změn Z.01, Z.04 & Z.24 a výrazně redukovány další zastavitelné plochy Z.06, 

Z.07, Z.11, Z.16, Z.17, Z.21, Z.23 & Z.25, čímž došlo k převedení parcel, kterými jsou tvořeny nové 

zastavěné stavební pozemky
37

, do stabilizovaných ploch s prvotně stanoveným funkčním využitím 

BYDLENÍ individuální (BI). 
 

Při důsledném prověření platné dokumentace bylo zjištěno, že územní plán Provodín ve znění Změny 

č. 1a obsahuje návrhové plochy pro kultivaci veřejného prostoru, jimž ale neodpovídají korelativní jevy 

v podobě ploch změn. Změna č. 2 na tuto skutečnost reaguje tím, že zavádí a do ÚP vkládá dosud 

nepoužívaný institut transformačních ploch, do kterých při respektování původní funkce VEŘEJNÁ 

PROSTRANSTVÍ všeobecná (PU) mj. integruje v zastavěném území původně vymezené návrhové 

plochy s rozdílným způsobem využití, čímž nově formuluje oblasti T.01, T.02, T.03, T.04 & T.05
38

. 

Z důvodu stejné procesní vady se taktéž vymezuje zastavitelná plocha Z.44, která odpovídá primární 

návrhové ploše, definované pro úpravu veřejného prostranství, avšak oproti výše zmíněným lokalitám 

leží vně zastavěného území. Za účelem zlepšení vypovídající hodnoty dokumentace dochází ke 

zrušení zastavitelné plochy Z.26, respektive k jejímu nahrazení plochou transformační T.07
39

.  

 

36  Zastavitelné plochy Z.04 & Z.24 již byly vymezeny uvnitř předchozí Změnou č. 1a aktualizovaného zastavěného území. 

37  Do stabilizovaných ploch a tím i do aktualizovaného zastavěného území byly vyjma nových zastavěných stavebních 

pozemků zahrnuty i stavební proluky a dále též pozemky, na nichž už je stavba rodinného domu stavebně dokončena, 

anebo se ke svému dokončení limitně blíží. 

38  Transformační plochy T.01, T.02, T.03 & T.04  zcela respektují polohu i pozici originálních návrhových ploch s RZV, 

zatímco figura plochy změny T.05 i souvztažné funkční plochy je oproti původnímu rozsahu stopově rozšířena tak, 

aby odpovídala ucelenému obecnímu pozemku. 

39  Minoritní severozápadní pás někdejší návrhové lokality se z důvodu zpřesnění podkladové mapy integruje do vedlejší 

stabilizované plochy BYDLENÍ individuální (BI), se kterou tvoří jeden pozemek, respektive nedělitelný celek. 
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Podnětem k této úpravě je skutečnost, že předmětná plocha změny znázorňuje pozemek s umístěnou 

stavbou pro rodinnou rekreaci, jenž je v rámci prvotně navržené funkce předurčen k obměně na 

rezidenční bydlení. Z pohledu metod daných platnou legislativou pak zamýšlenému záměru v kontextu 

daného uspořádání území formálně lépe odpovídá parametr plochy transformační, nikoliv zastavitelné.  
 

Stěžejní, byť v celkovém rozsahu Změny č. 2 marginální, záležitostí je důsledné prověření konkrétních 

soukromých i veřejných podnětů a všech dílčích záměrů, jež byly ve formě pokynů pro zpracování 

návrhu změny ÚP v rozsahu zadání změny zahrnuty do Zprávy o uplatňování územního plánu Provodín 

v uplynulém období (5/2017 – 11/2021), popřípadě byly obsaženy v dodatečných a zastupitelstvem 

schválených žádostech, které původní zadání rozšířily. Pro uspokojení soukromých záměrů, respektive 

potřeb stávajících obyvatel obce, které budou zároveň stimulovat rezidenční výstavbu v souvislosti se 

zastavěným územím, se Změnou č. 2 definuje jedna nová plocha změny a významně se rozšiřují dvě 

primárně vymezené. Zcela nová plocha Z.43, určená vzhledem k své výměře 2.305 m
2
 pro 1 – 2 RD, 

je navržena tak, aby při kontinuální návaznosti na zastavěný stavební pozemek vyplnila nevelkou 

a v zásadě zbytkovou plochu, která je od okolní krajiny oddělena trojicí silnic
40

. Kompoziční vyplnění 

a stavební využití takto konfigurovaného pozemku
41

 se jeví jako velmi vhodné, jelikož budoucí objekty 

svojí prostorovou skladbou plynule navážou na historicky zformovaný urbanizovaný prostor jádrové 

oblasti Srní, přičemž jeho teritorium fakticky nerozšíří do extravilánu. V tomto řešení lze spatřovat 

naplnění zásad trvalé udržitelnosti i krajských priorit ÚP, jelikož dochází k hospodárnému a efektivnímu 

využití zastavěného území
42

, výstavbě v rámci sídelní struktury a minimalizaci fragmentace krajiny. 

V rámci stejné funkce BYDLENÍ individuální (BI) se též významně rozšiřují dvě primárně vymezené 

plochy změn Z.08 & Z.18. Zastavitelná plocha Z.08 se rozšiřuje o 1.323 m
2
 na celkových 3.054 m

2
 tak, 

aby v oblasti Horního Provodína umožnila umístění většího počtu rodinných domů (optimálně 3 RD), 

a tím zajistila intenzivnější využití pro bydlení dříve prověřených a předurčených oblastí. Navrženým 

řešením budou sníženy negativní důsledky suburbanizace, jelikož kumulací budoucí výstavby budou 

optimalizovány nároky na dopravní i technickou infrastrukturu a tím i na veřejné rozpočty. Důvodem 

pro revizi zastavitelné plochy Z.18 je racionální požadavek vlastníka stavebního pozemku na umožnění 

situování konkrétního rodinného domu s hospodářským a technickým zázemím v určité pozici. Reálná 

podoba objektu spolu s jeho polohou byla prověřena architektonickou studií, jež s ohledem na kompozici 

okolní zástavby, blízkých krajinných prvků i budoucí využitelnosti související zahrady, identifikovala 

nejvhodnější umístění stavby hlavní do východního segmentu pozemku investora, přesněji do prostoru 

parcely č. 87/2 (k.ú. Provodín), o kterou se tudíž navrhuje přiměřené rozšíření původní plochy změny. 

Vzhledem k tomu, že nový dům je navržen na úpatí
43

 historického, dosud dochovaného opevnění (valy 

a příkopy) z 18. století, tak se do územního plánu vkládá podmínka, že žádné stavby ani zařízení 

nesmí tyto historické prvky narušit a současně prostorové uspořádání nových budov musí být navrženo 

s respektem, respektive v kontextu tohoto významného terénního reliktu Prusko-rakouské války tak, 

aby nedošlo k poškození anebo setření dějinné paměti místa. 
 

40  Oblast svoji jižní hranou navazuje na zastavěný stavební pozemek, západně ji obkružuje silnice III. třídy v obchvatové 

poloze, od východu navazuje na původní trasu, dnes zaslepené, cesty a severně je vedena spojka těchto komunikací. 

41  Od okolní kulturní krajiny důsledně izolovaná pozice fakticky znemožňuje významnější zemědělské obhospodařování 

pozemku a pro svoje umístění v systému silniční infrastruktury není oblast vhodná ani pro realizaci parkové zeleně. 

42  Zastavitelná plocha Z.43 se nenachází v aktualizovaném zastavěném území, nicméně její větší část byla součástí 

dříve definovaného intravilánu obce. 

43  Rodinný dům je výškově navržen tak, aby vizuálně korespondoval s vrcholem valu a nepřesahoval jeho horizont. 
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Změna č. 2 podporuje trvale udržitelné využití rekreačního potenciálu oblasti tím, že v zastavěném 

území definuje dvě nové plochy, určených pro obnovu stávající či zaniklé objemové kompozice sídla. 

V teritoriu Horního Provodína se vymezuje transformační plocha T.08, která je určena pro přestavbu 

zahrádkové chaty na plnohodnotný objekt rodinné rekreace. Mírné zvětšení objemu předmětného domu 

nenaruší prostorové uspořádání oblasti, nýbrž svými rozměry lépe naváže a kompozičně doplní lokalitu 

s tradičním historickým stavením a novějšími rodinnými domy, čímž podpoří a ucelí její harmonický ráz. 

Transformační plocha T.09 se vymezuje v okrajové části Srní, a sice na pozemku někdejšího, dnes již 

sneseného drážního domku. Smyslem obnovy starší kompozice v plošných i prostorových parametrech 

REKREACE individuální (RI) je uspokojení potřeb žadatelů (uživatelů území) a současné znovuvrácení 

historických stavebních kontur kulturní krajiny v podobě reliktů drážních technikálií. 

 

Změna č. 2 posiluje sídlení občanskou vybavenost tím, že definuje dvě zcela nové zastavitelné plochy 

pro OBČANSKÉ VYBAVENÍ veřejné (OV). Plocha změny Z.46 je z podnětu obce vymezena v přímé 

vazbě na ústřední bytové sídliště, a to za účelem realizace, respektive obnovy stávajícího dětského 

hřiště a sportoviště přírodního charakteru. Předmětná plocha zároveň může sloužit i pro umístění jedné 

nebo více staveb veřejného občanského vybavení či služeb, které budou realizovány v prostorovém 

kontextu přilehlého funkcionalistického sídlištního urbanismu. V jádrové oblasti Srní se poblíž nádraží 

vymezuje nová zastavitelná plocha Z.47, jež vyplní část zastavěného území, respektive nepravidelnou 

proluku mezi stávajícími rodinnými domy. Důvodem pro navržení plochy změny je umožnění výstavby 

jednoho objektu nebo více menších staveb, které budou ve veřejném zájmu realizovány pro hromadné 

sociální bydlení. Základní a zásadní podmínkou pro jakoukoliv výstavbu na tomto ochrannými pásmy 

silně omezeném pozemku
44

 je důsledné podřízení charakteru novostaveb, jejich objemových parametrů 

i umístění na pozemku kontextu stávající urbanistické koncepci, hmotové kompozici i architektonické 

povaze okolní zástavbě rodinných domů. V zahuštění urbanizovaného prostoru, jenž se nachází v přímé 

(pěší) vazbě na systémy hromadné kolejové dopravy, lze spatřovat naplnění základních aspektů 

republikových i krajských priorit trvalé udržitelnosti území, přičemž podpora sociálního bydlení přispěje 

k fakticky i cenově dostupnému bydlení (nejen) nízkopříjmových domácnosti a podpoří sociální integritu 

a stabilitu, čímž bude předcházeno prostorově sociální segregaci s negativními vlivy na soudržnost obce. 

 

V rámci procesu pořízení Změny č. 2 byly prověřeny veškeré dílčí záměry, o kterých rozhodlo 

zastupitelstvo obce Provodín, respektive které byly v podobě pokynů pro zpracování návrhu změny 

územního plánu v rozsahu zadání změny obsaženy ve schválené Zprávě o uplatňování ÚP Provodín 

v uplynulém období (5/2017 - 11/2021). Některým podnětům však nebylo možné z rozličných, zejména 

legislativních důvodů vyhovět, respektive navrhnout vymezení nových zastavitelných či transformačních 

ploch. Zdůvodnění a vysvětlení, proč bylo potřebné respektovat primární jevy a územním plánem 

nastavenou koncepci nebo regulaci, je obsaženo v podkapitole E.2 Pokyny pro zpracování návrhu 

změny ÚP v rozsahu zadání změny tohoto odůvodnění. 

 

 

 
 

44  Napříč lokalitou vede stávající nadzemní vedení VN 35 kV se svým ochranným pásmem, které je vhodné pro efektivní 

využitelnost pozemku přeložit do podzemní kabelové varianty. Severní část plochy zasahuje i ochranné pásmo dráhy, 

a tudíž je využitelná pouze za splnění specifických podmínek příslušné státní organizace. 
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I.2 KONCEPCE VEŘEJNÉ INFRASTRUKTURY 

 

Dopravní infrastruktura: 

Změna č. 2 nemá vliv na koncepci místní dopravní infrastruktury, jež byla stanovena územním plánem. 

V kontextu obnovy katastrálního operátu novým mapováním v celé správní oblasti obce i stavebního 

vývoje sídla dochází k dílčím úpravám prvotních ploch s rozdílným způsobem využití či jejich segmentů, 

což je podrobněji specifikováno v podkapitole I.1 Urbanistická koncepce včetně urbanistické kompozice. 

V souvislosti s aktualizací zastavěného území ruší Změna č. 2 zastavitelnou plochu Z.39, jejíž oblast 

integruje do sousední stabilizované plochy s toutéž primární funkcí DOPRAVY silniční • místní (DS.m). 

Předmětný segment je totiž součástí pozemku ostatní komunikace, a tudíž vymezování zastavitelné 

plochy pro stejné funkční využití se jeví jako bezpředmětné. Z důvodu stavebního vývoje vsi, respektive 

dokončené komplexní rekonstrukci jižního úseku páteřního chodníku, se ruší příslušná část původní 

plochy změny Z.35. Pro posílení a zkvalitnění dopravní infrastruktury určené pěším či cyklistům, a tedy 

nejpřirozenějšímu druhu lidského pohybu, se Změnou č. 2 navrhuje významné prodloužení této plochy, 

což umožní realizaci od průběžné ústřední silnice (s výrazným nákladním provozem) separovaného 

chodníku, který pro chodce propojí centrum Provodína s oblastí Srní. Změna č. 2 nepatrně prodlužuje 

i primární plochu změny Z.31, avšak za účelem odstranění drobné technické chyby a přizpůsobení 

daného jevu aktuální územní realitě. Původní návrhová plocha byla chybně ukončena v lesním masivu, 

respektive na ni návazná stabilizovaná plocha účelové komunikace neodrážela skutečný stav v území. 

Zbylé plochy změn Z.30, Z.32, Z.33, Z.34, Z.36, Z.37 & Z.38 které byly prvotně vymezeny pro rozvoj 

dopravní infrastruktury, zůstávají jak funkčně, tak i plošně neměnné.  
 

Změna č. 2 reaguje na dlouhodobý požadavek obce ve smyslu regenerace panelového sídliště v tom 

smyslu, že před stávajícími řadovými garážemi vymezuje novou transformační plochu T.06, jež v rámci 

funkční náplně DOPRAVA silniční • místní (DS.m) zabezpečí realizaci nové přístupové komunikace. 

Tento krok významně přispěje k humanizaci celého prostoru, zvýší komfort jeho uživatelů a případně 

i umožní tolik aktuálně tolik potřebné navýšení kapacit odstavných a parkovacích stání rezidentů. 
 

Změna č. 2 má naopak stopový vliv na nadmístní, respektive regionální systém dopravní infrastruktury. 

Vně řešené oblasti vytvářejí ZÚR LK územní podmínky pro zlepšení dopravního napojení Libereckého 

kraje na okolní regiony, a to mj. koridorem nadregionálního významu D05B/2, který je určený pro 

plánované rozšíření státní silnice I/9. Nedílnou součástí tohoto záměru je i nové mimoúrovňové křížení 

na katastru sousední obce Sosnová. V důsledku koordinace dopravních vazeb na úrovni širších vztahů 

pak Změna č. 2 v okrajové oblasti správního území Provodína vymezuje překryvný koridor dopravní 

infrastruktury (CNU) označený coby DI1, jenž je navržený pro přeložku a nevýraznou korekci, respektive 

směrovou optimalizaci a rekonstrukci silnice III/26833, která představuje budoucí větev předmětné MÚK. 

Prvek je v krajině definován tak, aby navazoval na shodný jev, definovaný na území sousední Sosnové. 

 

Technická infrastruktura: 

Změna č. 2 nemá žádný vliv na systémy nadmístní či celorepublikové technické infrastruktury a úpravy 

místní koncepce jsou pak ryze formální. Veškeré prvotně definované prvky, zařízení a vedení technické 

infrastruktury jsou principiálně respektovány, stejně tak jako figura i parametry zastavitelné plochy Z.40, 

prvotně určené pro elektrickou stanici v Horním Provodíně. Změna č. 2 pouze mírně koriguje nadzemní 

vedení VN 35 kV, které navrhuje přeložit tak, aby jeho trasou nebyla limitovaná plocha změny Z.07.  
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Změna č. 2 v rámci primárních ploch změn Z.41 & Z.42, jež jsou ve vazbě na těžební plochy a areály 

úpravy nerostů určeny zejména pro další rozvoj technologická zařízení, vytváří podmínky pro umístění 

výroben energie z obnovitelných zdrojů a reaguje tak na energetické potřeby, ale i klimatické cíle státu. 

Koncepce zásobení zemním plynem je stabilizována a plně respektována. 

 

Systémy zásobování sídelní struktury pitnou vodou ani koncepce odvodu, čištění i likvidace splaškových 

vod nejsou dotčeny, ačkoli Změna č. 2 na základě aktuální podrobné projektové dokumentace koriguje 

budoucí trasy navržených vodovodních řadů i kanalizačních stok. Konkrétní dokumentace na rozšíření 

vodovodního řadu a podtlakové stoky Dolní Provodín, zpracovaná ve stupni pro společné povolení 

stavby (Ing. Pavel Jakubů – Vodopro • prosinec 2024), pojednává z logiky věci celou síť, která bude 

realizována na území Provodína i Jestřebí bez ohledu na průběh jejich správních hranic. V krátkodobém 

horizontu se počítá s realizaci nové větve podtlakové stoky SP1
45

 i tlakové stoky ST2, jež budou vedeny 

v jihozápadním segmentu ZÚ, respektive v urbanizované oblasti při hranici s obcí Jestřebí. Následně 

dojede k rozšíření kanalizace do Horního Provodína, a to ve formě gravitačního vedení s koncovými 

tlakovými úseky. V zónách mimo dosah sítě bude likvidace odpadních vod i nadále řešena individuálním 

způsobem v bezodtokových jímkách vyvážených na ČOV, popřípadě přes malé domovní čistírny.  
 

Změna č. 2 uvádí ÚP Provodín do souladu s Národním plánem povodí Labe, Plánem dílčího povodí 

Ohře, dolního Labe a přítoků Labe i dalšími předpisy tím, že redefinuje příslušné oddíly týkající se 

likvidace, respektive dalšího využití srážkových vod v tom smyslu, že tato pro život stěžejní látka musí 

být v urbanizovaném prostoru přednostně likvidována přirozeným vsakováním na stavebním pozemku, 

popřípadě akumulována pro své další užití. Není-li vsak možný, bude dešťová voda odvedena příkopy 

nebo strouhami do povrchových vod
46

. Tvorba podmínek pro zvýšení retenčních či akumulačních 

schopností přírody i podpora přirozeného vodního režimu v krajině je považována za samozřejmost. 

 

Občanské vybavení & veřejná prostranství: 

Změna č. 2 posiluje občanskou vybavenost Provodína tím, že ve veřejném zájmu definuje dvě zcela 

nové zastavitelné plochy Z.46 & Z.47, jež jsou určené pro rozvoj sídelního OBČANSKÉHE VYBAVENÍ 

veřejného (OV). Zdůvodnění potřeb na vymezení dalších kapacit pro veřejné služby i hromadné sociální 

bydlení
47

, stejně tak jako vztah navržených jevů ke stávající sídelní struktuře, jsou detailněji rozvedeny 

v podkapitole I.1 Urbanistická koncepce včetně urbanistické kompozice. 

 

Na základě požadavku obce se Změnou č. 2 definuje nová zastavitelná plocha Z.45, jež v rámci funkce 

VEŘEJNÉ PROSTRANSTVÍ všeobecné (PU) umožní cílenou kultivaci zanedbaného sídelního parteru 

a současně zabezpečí navýšení parkovacích kapacit pro obyvatele přilehlého ústředního sídliště. Též 

dochází k nápravě procesní vady původního ÚP tím, že prvotní návrhová VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ 

všeobecná (PU) se včleňují do nově charakterizovaného institutu transformačních ploch, konkrétně 

T.01, T.02, T.03, T.04 & T.05 v zastavěném území, a vně intravilánu pak do zastavitelné plochy Z.44. 

 

45  Podtlaková stoka SP1 bude v celé své délce provedena na katastru sousední obce Jestřebí.  

46  Dešťový odtok v Provodíně je směrován do Mlýnského potoka. 

47  Sociální bydlení je bydlení ve standardních zkolaudovaných bytech, poskytované osobám v bytové nouzi či bytovou 

nouzí bezprostředně ohroženým, a to včetně lidí vynakládajících na bydlení nepřiměřenou výši příjmů. Sociální bydlení 

je poskytováno zpravidla obecními samosprávami za specifických smluvních podmínek nájmu a v souladu s určitými 

principy, přičemž může být propojeno i na další služby. Jeho cílem je pomoci lidem najít dostupné bydlení. Stavba pro 

sociální bydlení pak je definována § 48a zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty v platném znění. 
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I.3 KONCEPCE USPOŘÁDÁNÍ KRAJINY & ZÁMĚRY VYLOUČENÉ V NEZASTAVĚNÉM ÚZEMÍ 

 

Změna č. 2 respektuje podstatu koncepce uspořádání krajiny, která byla stanovena územním plánem. 

Po nabytí účinnosti předešlé Změny č. 1a došlo v rámci celého správního území Provodína k obnově 

katastrálního operátu novým mapováním, což logicky způsobilo oddělení územním plánem primárně 

definovaných jevů od upravené podkladové digitální mapy. Při procesu zpracování Změny č. 2 tak bylo 

nutné prověřit aktuálnost koncepce uspořádání krajiny ve sledované oblasti a případně ji adekvátně 

formálně korigovat tak, aby figury veškerých vymezených ploch s RZV, včetně souvztažných fenoménů, 

korelovaly nejen s výchozí mapou, ale aby zároveň reflektovaly i konkrétní aktualizované druhy parcel, 

a tím vystihovaly skutečný ráz volné krajiny. Veškeré tyto úpravy, byť i stopového charakteru, jsou 

patrné v grafické části Změny č. 2, zejména v Hlavním výkrese (I.2 - b1). Při komplexní adaptaci díla 

dochází i k z(á)měnám funkčních ploch tak, aby byla dokumentace uvedena do souladu s metodou 

jednotného standardu i zněním aktuálně platné legislativy, což je podrobněji rozebráno v podkapitole 

I.1 Urbanistická koncepce včetně urbanistické kompozice. 

 

Platný územní plán Provodín ve znění Změny č. 1a sice vymezuje návrhové plochy s RZV určené pro 

zeleň i zakládané části územního systému ekologické stability, nicméně tyto jevy už neintegruje do 

příslušných změnových ploch. Změna č. 2 na tuto skutečnost reaguje tím, že do ÚP vkládá zcela nový 

institut plochy změny v krajině a nad částmi primárně vymezených návrhových ploch s RZV
48

, jež 

byly v Horním Provodíně určeny pro výsadbu sadů či zřízení zahrad ve vazbě na kompozice rodinných 

domů, formuluje plochy změn v krajině K.13 & K.14, a to při respektu k původní funkční náplni 

ZELENĚ zahradní a sadové (ZZ).  
 

Změna č. 2 na celém správním území obce reviduje, respektive fakticky zcela nově vymezuje, územní 

systém ekologické stability. Jeho navržená koncepce vychází z aktualizovaných územně analytických 

podkladů, které jsou v souladu s Plánem místního ÚSES CHKO Kokořínsko - Máchův kraj. Při celkové 

kontrole územně plánovací dokumentace a následné pečlivé koordinaci veřejných i soukromých zájmů, 

rozvojových aktivit a tvorbě podmínek pro podporu účelného využívání sídelní struktury či ochrany 

okolní kulturní krajiny a přírody, bylo na základě terénních šetření navrženo odchýlení trasy místního 

biokoridoru od podkladových dat. Konkrétně došlo v oblasti Horního Provodína, v lokalitě „U nádrže“, 

k návrhu lokálního biocentra s výměrou 3,042 ha (LBC CHOKO 081 / Pod Lysou skálou), odkud byla 

hygrofilní větev místního ÚSES (LBK CHOKO 088 - CHKOKO 081) vedena mimo zastavěné a fakticky 

výrazně urbanizované území obce, stejně tak i mimo areál pískovny, respektive aktivní těžební prostor 

i souvztažné zastavitelné plochy. Liniový prvek, jenž je v podstatné části své délky, v místech výrazných 

remízků či stromořadí, luk a následně i na rekultivovaných lesních a přírodě blízkých plochách, 

navržený k založení, se pak napojuje na stávající biokoridor LBK CHOKO 088 - 382. Celková navržená 

koncepce ÚSES je vyznačena v grafické části Změny č. 2, v Hlavním výkrese (I.2 - b1) a ve Schématu 

vymezení ÚSES (I.2 - s). Pro segmenty územního systému ekologické stability, navržené za účelem 

dosažení jeho cílového a důsledně spojitého stavu
49

 k založení, se Změnou č. 2 vymezují plochy změn 

v krajině K.01 – K.12 s nově definovanou funkcí PŘÍRODA všeobecná (NU). 

 

48  Části původních návrhových ploch zahrad a sadů se též integrují do zastavitelných ploch, zejména do Z.16 & Z.17 (BI). 

49  Územní překryvy prvků ÚSES s liniovými stavbami dopravní a technické infrastruktury, které tvoří antropogenní 

bariéry, existují, jsou však minimalizovány na nezbytně nutnou míru. 



 

40 

Na určující části správního území obce Provodín je vymezeno zvláště chráněné velkoplošné území 

CHKO Kokořínsko – Máchův kraj a chráněné území s mezinárodním statusem Natura 2000, a sice 

evropsky významná lokalita (EVL Jestřebsko – Dokesko) i ptačí oblast (PO Českolipsko – Dokeské 

pískovce a mokřady). Změna č. 2 do ÚP Provodín implementuje nutnost ochrany a rozvoje přírodních 

hodnot, jimiž jsou nejen zvláště chráněná velkoplošná území, ale i ÚSES, terénní reliéf a krajinný ráz. 

ÚPD pak právě z důvodu hájení primárního veřejného zájmu, kterým je důsledná ochrana hodnotné 

přírody
50

 i bezprostředně přilehlé kulturní krajiny, vylučuje v nezastavěném území umisťování staveb 

nejen pro zemědělství
51

, ale i dalších, ve výrokové části
52

 taxativně vyjmenovaných staveb.  
 

V nezastavěném území lze vyjma taxativně uvedených staveb a zařízení umístit stavby, zařízení i jiná 

opatření (např. stavby pro vodní hospodářství), avšak pouze v souladu s charakterem nezastavěného 

území a v mezích platných právních předpisů. Nově umisťované stavby nesmí svým tvarem, pozicí ani 

proporcemi narušit genius loci, krajinný ráz, ani jiné hodnoty území, dálkové pohledy atp. Obecně je 

při návrhu nových staveb nutné chránit ráz konkrétního místa i krajiny a vycházet z kontextu okolní 

zástavby, což značí, že urbanistická koncepce, hmotová (stavební) kompozice i architektonická povaha 

nové výstavby se musí podřídit formám a výrazu sousedních objektů v oblasti objemu, půdorysu i výšky 

či tvaru střechy. Charakter staveb je třeba v příslušném stupni projektu patřičně popsat a odůvodnit. 

Na celém území obce, tj. ve všech plochách s RZV, je územním plánem vyloučeno zřízení mobilních 

domů, tzn. obydlí, umožňujících transport z místa na místo. Důvodem je skutečnost, že mobilní dům 

může být chápan jako výrobek plnící funkci stavby, jenž nepodléhá stavebnímu povolení ani ohlášení, 

čímž se výrazně snižuje vymahatelnost ochrany veřejných zájmů, které v řešeném území představují 

zejména přírodní, historické, architektonické i urbanistické hodnoty.  

 

I.4 KONCEPCE VYMEZENÍ VPS, VPO A VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ 

 

Změna č. 2 mění ÚP vymezené veřejně prospěšné stavby (VPS) i veřejně prospěšná opatření (VPO). 

V oblasti dopravní infrastruktury se zcela nově definují VPS VD.08 & VD.09, které odpovídají navržené 

transformační ploše T.06, určené pro přestavbu a obnovu sídlištní přístupové komunikace, respektive 

vymezenému překryvnému koridoru, který je určený pro přeložku a úpravu silnice III/26833 (DI1). Dále 

se plošně modifikují VPS VD.02 & VD.04 (primárně značené GD08-2 & GD08-4), a to za účelem 

sjednocení těchto jevů s upravenými figurami prvotně definovaných zastavitelných ploch Z.31 & Z.35. 

Změna č. 2 v kontextu zrušení plochy změny Z.39 z ÚP vyjímá i souvztažná VPS GD11-8. Ostatní 

veřejně prospěšné stavby, prvotně vymezené pro rozvoj dopravní infrastruktury, zůstávají neměnné
53

, 

dochází však k úpravě jejich označení dle klíče GDxx-y → VD.0y. 
 

Prvotní VPS VT.01 (primárně značená GE09), vymezená za účelem realizace elektrické stanice, je ve 

svém rozsahu i pozici plně respektována. Primární liniové veřejně prospěšné stavby jsou modifikovány 

spolu s korekcí, respektive dílčím zpřesněním vedení elektrické přenosové soustavy (GE06 → VT.02), 

plynovodů (GE01 → VT.03), revizí tras řadů (GV-10 → VT.04) i kanalizačních stok (GV-45 → VT.05). 
 

50  CHKO je oblast s harmonicky utvářenou krajinou, charakteristicky vyvinutým reliéfem, významným podílem přirozených 

ekosystémů lesních a TTP s hojným zastoupením dřevin, případně i s dochovanými památkami historického osídlení. 

51  Lehké pastevní přístřešky pro úkryt zvířat na pastvě, včelnice i včelníky (nikoliv však včelíny) jsou přípustné, pokud 

nevyvolací potřebu napojení na technickou infrastrukturu. 

52  Viz podkapitola F.3 podmínky pro využití ploch s RZV a zásady jejich prostorového uspořádání výrokové části. 

53  Vzhledem k převodu ÚP do elektronické verze ve strojově čitelném formátu může u opticky neměnných plošných jevů 

dojít ke stopovým korekcím jejich datové geometrie. 
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Veřejně prospěšné stavby, jež byly původně vymezeny pro umožnění kultivace významných segmentů 

veřejného prostoru, zůstávají Změnou č. 2 nedotčené, vyjma úpravy názvu dle klíče GF21.4-x → VP.0x. 
 

V souvislosti s komplexní revizí, respektive zcela novým vymezením systému biocenter a koridorů se 

nově definuje i rozsah a pozice souvztažných VPO pro vytváření návrhových segmentů ÚSES (VU) 

tak, aby obě předmětné vrstvy vzájemně korelovaly. Veškerá prvotně stanovená VPO (BCxx & BKyy), 

určená pro založení částí již nesledované koncepce ÚSES, se ruší. 

 

V důsledku změn právních předpisů se Změnou č. 2 v souladu s aktuálně platnou legislativou z ÚP 

vyjímá možnost uplatnění předkupního práva, a tudíž u všech primárně nebo nově definovaných VPS 

i VPO lze práva k pozemkům a stavbám pouze vyvlastnit, odejmout či omezit. 

 

I.5 KONCEPCE OBRANY STÁTU A OCHRANA OBYVATELSTVA 

 

Koncepce obrany státu a ochrany obyvatelstva stanovená v ÚP Provodín není Změnou č. 2 dotčena. 

Změna č. 2 nevymezuje žádné stavby ani opatření k zajišťování obrany a bezpečnosti státu, pro které 

lze práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit. 

 

Celé správní území obce Provodín je z hlediska povolování vyjmenovaných druhů staveb zájmovým 

územím Ministerstva obrany ČR, na němž je jeho zájem posuzován podle ustanovení § 36 v kontinuitě 

na § 317 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon. Na celém správním území obce lze povolit a umístit 

níže uvedené stavby a zařízení jen na základě souhlasného závazného stanoviska Ministerstva obrany: 

 

 výstavba, rekonstrukce a likvidace železničních tratí, vleček i jejich objektů včetně stanic; 

 výstavba, rekonstrukce a opravy dálniční sítě, rychlostních komunikací i silnic I. & II. třídy; 

 výstavba, rekonstrukce a opravy silnic III. třídy i místních komunikací, které vedou v blízkosti 

vojenských areálů, objektů důležitých pro obranu státu nebo vojenských újezdů; 

 výstavba a rekonstrukce rozvodů elektrické energie VN, VVN a ZVN; 

 výstavba radioelektronických i telekomunikačních zařízení vyzařující elektromagnetickou energii 

všeho druhu (radiové vysílače, TV, TVP základnové stanice radiotelekomunikačních sítí, 

radioreléové stanice, radiolokační, radionavigační, telemetrická zařízení) včetně jejich anténních 

systémů a nosičů (i těch, jejichž stavba je povolována na základě oznámení) a požadovaných OP;  

 umístění zařízení, která mohou ohrozit bezpečnost letového provozu nebo rušit funkci leteckých 

palubních přístrojů a leteckých zabezpečovacích zařízení, zejm. zařízení průmyslových závodů; 

 výstavba a rekonstrukce objektů, konstrukcí i zařízení vyšších než 75 metrů nad terénem a staveb 

jevících se jako dominanta v otevřeném terénu (např. rozhledny) a výstavba větrných elektráren; 

 umístění staveb a zařízení vysokých 30 m a více, které stojí na přirozených nebo umělých 

vyvýšeninách a vyčnívají 75 m a výše nad okolní krajinu, 

 veškerá výstavba dotýkající se nemovitostí (pozemky a stavby) ve vlastnictví ČR, v příslušnosti 

hospodařit s majetkem státu ministerstva obrany; 

 výstavba vodních děl, nádrží, přehrad a rybníků; 
 

MO ČR si vyhrazuje právo změnit pokyny pro civilní výstavbu, pokud si to vyžádají zájmy Armády ČR. 
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J. VÝČET ZÁLEŽITOSTÍ NADMÍSTNÍHO VÝZNAMU, JEŽ NEJSOU OBSAŽENY V ZÁSADÁCH 

ÚZEMNÍHO ROZVOJE, S ODŮVODNĚNÍM POTŘEBY JEJICH VYMEZENÍ 

 

Změna č. 2 prověřuje a řeší celé správní území obce Provodín, které se skládá ze dvou katastrálních 

území (Provodín & Srní u České Lípy) a leží ve východní části LK. Na oblast Provodína na jihu navazuje 

Jestřebí, na jihovýchodě město Doksy a na východě Ralsko. Severovýchodní hranici sdílí se Zákupy, 

výše na severu sousedí s Českou Lípou. Dále sledované území hraničí s obcemi Sosnová a Zahrádky. 
 

Změna č. 2 na základě schválené Zprávy o uplatňování, která obsahuje pokyny pro zpracování Změny, 

vymezuje nové plochy změn a ruší nebo transformuje stávající zastavitelné plochy i územní rezervy. 

Přestože se některé z modifikovaných ploch změn nacházejí při hranici s obcí Jestřebí, tak je nutné 

konstatovat, že jejich úpravy jsou výsostně lokálního charakteru a na koncepci přilehlého sídla nemají 

žádný vliv. V souvislosti s aktualizací ZÚ, respektive v důsledku stavebního vývoje vesnice i v kontextu 

komplexní obnovy mapového operátu se transformují, respektive v nutném rozsahu korigují stavové 

plochy napříč zastavěným i nezastavěným územím tak, aby grafická část ÚP byla v souladu s reálným 

stavem v území. Tato zpřesnění též nemají ze své povahy vliv na širší vztahy či okolní obce.  
 

Změna č. 2 ÚP Provodín je zpracována v souladu se Zásadami územního rozvoje Libereckého kraje 

v platném znění (ve znění Aktualizace č. 1, 2 & 3 ZÚR LK), které do hraniční oblasti obce umisťují cíp 

regionálního biocentra RBC / RC382 Novozámecký rybník & Konvalinkový vršek. Změna č. 2 tento jev 

respektuje, prověřuje a zpřesňuje, viz kapitola: D.3 Zásady územního rozvoje LK tohoto Odůvodnění. 

Změna č. 2 na správním území obce zcela nově vymezuje územní systém ekologické stability, jehož 

koncepce vychází z ÚAP a je v souladu s Plánem místního ÚSES CHKO Kokořínsko - Máchův kraj, 

čímž je zajištěna nadmístní koordinace všech částí tohoto systému v jeho širších souvislostech. 

Žádoucí upřesnění prvků ÚSES dle KN, ani přesměrování hygrofilní větve LBK mimo zastavěné území 

obce i aktivní těžební prostor, neovlivňuje jeho propojenost a návaznost na hranicích řešeného území. 
 

Změna č. 2 koncepčně respektuje funkční sídelní systémy, které zabezpečují zásobování pitnou vodou 

i odvod, čištění a likvidaci splaškových vod. Přesto však dochází ke korekci, lépe řečeno aktualizaci 

budoucích tras navržených řadů i větví kanalizační soustavy, která je provedena na základě aktuálního 

podrobného projektu. Konkrétní dokumentace na rozšíření vodovodního řadu a podtlakové stoky Dolní 

Provodín, zpracovaná ve stupni pro společné povolení stavby, pojednává z logiky věci celou strukturu, 

která bude realizována na k.ú. Provodína i Jestřebí, a to bez ohledu na průběh jejich správních hranic.  
 

Kostra dopravní infrastruktury, již tvoří silnice III. třídy a celostátní dráha č. 080, je v území stabilizovaná. 

Do severozápadního cípu řešeného území zasahuje zhruba polovina travnaté vzletové a přistávací 

dráhy i část zázemí neveřejného letiště Ramš (LKRAMS), jehož stěžejní úsek leží na území sousední 

obce Sosnová. ÚP stabilizuje plochy letiště ve stávajícím místě i rozsahu na základě majetkoprávních 

vztahů, čímž garantuje návaznost jeho jednotlivých segmentů, nacházejících se na katastru dvou obcí. 

V důsledku koordinace dopravních záměrů na úrovni širších vztahů vymezuje Změna č. 2 překryvný 

koridor dopravní infrastruktury (CNU) označený coby DI1, který je určený pro přeložku a nevýraznou 

korekci trasy a rekonstrukci stávající silnice III/26833
54

. Prvek je v zemědělské krajině vymezený tak, 

aby navazoval na shodný jev, jenž je pro totožný záměr definovaný na území sousední obce Sosnová. 

 

54  Předmětná akce je zamýšlená v souvislosti s plánovaným rozšířením státní silnice I/9 i novým mimoúrovňovým (MÚK) 

křížením na katastru sousední obce Sosnová, jež je předurčeno nadřazenou územně plánovací dokumentací (ZÚR LK). 
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K. VYHODNOCENÍ ÚČELNÉHO VYUŽITÍ ZASTAVĚNÉHO ÚZEMÍ A POTŘEBY VYMEZENÍ 

ZASTAVITELNÝCH PLOCH  

 

K.1 AKTUALIZACE ZASTAVĚNÉHO ÚZEMÍ 

 

Zastavěné území bylo na teritoriu obce Provodín definováno v reakci na intravilán mezi lety 1981 - 1985. 

Posléze bylo vymezeno územním plánem Provodín ke dni 31. III. 2009 a následně aktualizováno jeho 

Změnou č. 1a, a to s platností ke dni 1. VII. 2014. Změna č. 2 zastavěné území reviduje nad současným 

mapovým podkladem v podobě digitální katastrální mapy a zpřesňuje jej ke dni 22. II. 2025. Takto 

aktualizované zastavěné území je zobrazeno ve všech výkresech i schématech Změny č. 2 a jejího 

odůvodnění, ale i v následném úplném znění ÚP. Důvodem aktualizace ZÚ je jeho zkorigování se 

zpřesněnými digitálními podkladovými mapami KN, ale i s reálným stavem v území.  
 

Aktualizace zastavěného území byla provedena tak, aby odpovídala náležitostem § 116 stavebního 

zákona, a týkala se zejména zařazení zastavěných stavebních pozemků dle § 12 písm. c SZ, dalších 

stavebních a oplocených proluk, veřejných prostranství, částí pozemních komunikací či jiných ploch 

a pozemků ve smyslu § 116 odst. (3) SZ do zastavěného území. Při aktualizaci zastavěného území 

byl kladen důraz na vedení čáry po hranicích parcel, respektive jejich lomových bodech, což vzhledem 

k provedené obnově katastrálního operátu na kompletním správním území obce zapříčinilo stopovou, 

lépe řešeno formální korekci celé linie primárního zastavěného území. Tím došlo i k nevelké redukci 

dřívějšího zastavěného území, čímž bylo přibližně 0,196 ha nově definováno coby plochy zemědělské 

a fakticky navráceno do ZPF a 0,033 ha bylo zahrnuto do lesů, respektive navráceno do fondu PUPFL. 

Obšírnou revizí došlo i k napravení starších technických (grafických & datových) či faktických chyb. 
 

Změna č. 2 veškeré jevy ÚP transformuje do souladu s aktuální, respektive novým měřením zpřesněnou 

podkladovou DKM, což má ze své podstaty vliv nejen na figuru zastavěného území, nýbrž i na rozsah 

mnohých primárních ploch změn. V reakci na obnovený katastrálním operát
55

 bylo nutné zkorigovat 

oblasti prvotních zastavitelných ploch Z.02
56

, Z.05, Z.06, Z.11, Z.16, Z.17, Z19, Z.20, Z.21, Z.22
56

 & Z.26, 

které byly určeny pro individuální bydlení, a plochu Z.29, vymezenou pro komerční občanské vybavení. 

Sladění územního plánu s novou katastrální mapou a územní realitou jeho digitalizací a napravení 

technických chyb nebo grafických nepřesností tak zapříčinilo, že část původních návrhových lokalit 

s celkovou výměrou 0,550 ha byla převedena na stabilizovaná území a včleněna zpravidla do přilehlé 

dopravní infrastruktury či do přímo sousedících celků stavových funkčních ploch, oproti čemuž pak 

došlo k lokálním rozšířením zastavitelných ploch, a to o souhrnných 0,439 ha.  
 

Současně bylo nutné v důsledku urbanistického vývoje sídla a realizace nových RD změnit návrhový 

horizont ploch pro BYDLENÍ individuální (BI) na stávající stav u dosud využitých pozemků, a tím zrušit 

korelativní plochy změn Z.01, Z.04 & Z.24 v celkové rozloze 0,901 ha. Ze stejné příčiny se podstatně 

redukují i primární plochy Z.06, Z.07, Z.11, Z.16, Z.17, Z.21, Z.23
56

 & Z.25, a to o úhrnných 1,873 ha. 

Zastavitelná plocha Z.26 se formálně ruší, neboť se ve stejné poloze, pozici i rozloze 0,329 ha definuje 

transformační plocha T.07. Z důvodu realizace části chodníku se o 0,081 ha zmenšuje příslušná plocha 

dopravní infrastruktury Z.35 a plocha Z.39 se ruší v celém svém rozsahu 0,020 ha. 
 

55  Tyto úpravy nejsou zapříčiněny dosavadním využitím pozemků (podstatná redukce), ani rozšířením z důvodu nově 

požadované výstavby (významné rozšíření), nýbrž snahou o sladění jejich figur se skutečnými poměry v území. 

56  Plochy Z.02, Z.22 & Z.23 se Změnou č. 2 dělí na dílčí plochy změny Z.02a & Z.02b, Z.22a & Z.22b a Z.23a & Z.23b. 
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Z provedené analýzy je možné vyvodit, že převedením územního plánu do digitální podoby v kontextu 

obnovy katastrálního operátu došlo ke zmenšení celkového rozsahu zastavitelných ploch o 0,111 ha. 

Z původních 25,677 ha, které byly vymezeny v analogové podobě ÚP Provodín ve znění Změny č. 1a, 

tak vzniklo zpřesněných 25,566 ha. Z této rozlohy bylo pro dosavadní realizaci 16 RD využito 2,774 ha
57

 

primárních ploch změn BYDLENÍ individuální (BI) a dalších 0,329 ha z této funkce bylo modifikováno 

na transformační plochu. Pro realizaci příslušné dopravní infrastruktury též bylo 0,101 ha převedeno 

na stavové plochy DOPRAVY silniční • místní (DS.m). Souhrnná výměra všech zastavitelných ploch 

ve stavu po digitalizaci územního plánu a souvztažné aktualizaci zastavěného území, avšak před jejím 

rozšířením, které bylo Změnou č. 2 navrženo z titulu pokynů obsažených ve Zprávě o uplatňování ÚP 

Provodín a rozšířeného Zadání, tak činí 22,363 ha
58

. Veškeré provedené korekce funkčních ploch pak 

jsou názorně patrné v grafické části Změny č. 2, zejména v Hlavním výkrese (I.2 - b1), a úpravy výměr 

konkrétních ploch změn jsou exaktně (v metrech čtverečních) vyčísleny v následující tabulce:  

 

ozn. 

ploch 

Původní zastavitelné plochy ve znění Změny č. 1a Změnou č. 2 redukované pl. 
výsledná 

výměra analogová 

(pův) podoba 
redukce (-) rozšíření (+) 

upravená 

digitální figura 
míra zmenšení dosavadní využití 

Z.01 5.910,7 0 0 5.910,7 5.910,7 100 % 3 RD ZRUŠENA 

Z.02 6.634,8 131,1 0 6.503,7 - - - - - - - 6.503,7 

Z.03 707,4 0 0 707,4 - - - - - - - 707,4 

Z.04 2.664,5 0 0 2.664,5 2.664,5 100 % 2 RD ZRUŠENA 

Z.05 11.345,3 0 499,1 11.844,4 - - - - - - - 11.844,4 

Z.06 4.307,9 0 297,3 4.605,2 1.890,2 41,0 % 1 RD 2.715,0 

Z.07 12.968,0 0 0 12.968,0 3.450,4  2 RD 9.517,6 

Z.08 1.731,7 0 0 1.731,7 - - - - - - - 1.731,7 

Z.09 1.013,7 0 0 1.013,7 - - - - - - - 1.013,7 

Z.10 10.097,8 0 0 10.097,8 - - - - - - - 10.097,8 

Z.11 6.441,3 270,9 0 6.170,4 2.219,3 36,0 % 1 RD 3.951,1 

Z.13 2.946,3 0 0 2.946,3 - - - - - - - 2.946,3 

Z.14 1.512,8 0 0 1.512,8 - - - - - - - 1.512,8 

Z.15 3.632,6 0 0 3.632,6 - - - - - - - 3.632,6 

Z.16 6.589,4 0 457,6 7.047,0 3.349,8 47,5 % 1 RD 3.697,2 

Z.17 4.114,6 341,5 1.490,3 5.263,4 1.366,5 26,0 % 1 RD 3.896,9 

Z.18 1.246,4 0 0 1.246,4 - - - - - - - 1.246,4 

Z.19 4.520,0 195,4 0 4.324,6 - - - - - - - 4.324,6 

Z.20 6.454,1 1.725,7 261,5 4.989,9 - - - - - - - 4.989,9 

Z.21 8.251,2 321,5 710,2 8.639,9 1.156,7 13,4 % 1 RD 7.483,2 

 

57  Předmětná výměra sestává z 11 nově zastavěných stavebních pozemků, 5 dalších pozemků s rozestavěnými nebo 

stavebně již hotovými RD a dvou stavebních proluk v rámci někdejší části zastavitelné plochy Z.07. 

58  Ze souhrnné výměry 22,363 ha (223.627,0 m
2
) připadá 9,652 ha (43,16 %) na individuální bydlení v RD a 9,966 ha 

(44,57 %) na rozvoj technologických zařízení pro zpracování či úpravu nerostných surovin, související správu a výrobu 

energie z obnovitelných zdrojů. Dalších 1,910 ha (8,54 %) je určeno pro dopravní a 0,012 ha (0,05 %) pro technickou 

infrastrukturu. Pro realizaci komerční občanské vybavenosti je vymezeno 0,823 ha (3,68 %).  
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ozn. 

ploch 

Původní zastavitelné plochy ve znění Změny č. 1a Změnou č. 2 redukované pl. 
výsledná 

výměra analogová 

(pův) podoba 
redukce (-) rozšíření (+) 

upravená 

digitální figura 
míra zmenšení dosavadní využití 

Z.22 7.687,7 2.044,4 253,3 5.896,6 - - - - -   - - 5.896,6 

Z.23 5.033,6 0 0 5.033,6 1.457,2 29,0 % 1 RD 3.576,4 

Z.24 431,9 0 0 431,9 431,9 100 % - ZRUŠENA 

Z.25 7.073,3 0 0 7.073,3 3.838,3 54,3 % 3 RD 3.235,0 

Z.26 3.720,1 430,0 0 3.290,1 3.290,1 - - → T.07 

Z.27 1.443,9 0 0 1.443,9 - - - - - - - 1.443,9 

Z.28 560,3 0 0 560,3 - - - - - - - 560,3 

BI 129.041,3 5.460,5 3.969,3 127.550,1 31.025,6 24,3 % 16 RD 96.524,5 

Z.29 7.842,9 36,4 422,7 8.229,2 - - - - - - N/A 8.229,2 

OK 7.842,9 36,4 422,7 8.229,2 - - - - -  - N/A 8.229,2 

Z.30 129,8 0 0 129,8 - - - - -  - N/A 129,8 

Z.31 6.550,5 0 0 6.550,5 - - - - -  - N/A 6.550,5 

Z.32 4.965,5 0 0 4.965,5 - - - - -  - N/A 4.965,5 

Z.33 745,5 0 0 745,5 - - - - -  - N/A 745,5 

Z.34 1.975,7 0 0 1.975,7 - - - - -  - N/A 1.975,7 

Z.35 2.735,0 0 0 2.735,0 807,2 29,5 % N/A 1.927,8 

Z.36 1.946,3 0 0 1.946,3 - - - - -  - N/A 1.946,3 

Z.37 614,5 0 0 614,5 - - - - -  - N/A 614,5 

Z.38 244,0 0 0 244,0 - - - - -  - N/A 244,0 

Z.39 201,9 0 0 201,9 201,9 100 % N/A ZRUŠENA 

DS.m 20.108,7 0 0 20.108,7 1009,1 5,0 % N/A 19.099,6 

Z.40 118,0 0 0 118,0 - - - - -  - N/A 118,0 

TU 118,0 0 0 118,0 - - - - -  - N/A 118,0 

Z.41 54.695,3 0 0 54.695,3 - - - - -  - N/A 54.695,3 

Z.42 44.960,4 0 0 44.960,4 - - - - -  - N/A 44.960,4 

GZ 99.655,7 0 0 99.655,7 - - - - - - N/A 99.655,7 

∑ 256.766,6 5.496,9 4.392,0 255.661,7 32.034,7 12,5 %  223.627,0 

 

K.2 VYHODNOCENÍ POTŘEBY VYMEZENÍ NOVÝCH ZASTAVITELNÝCH PLOCH 

 

Změna č. 2 vymezuje pět nových zastavitelných ploch a významně rozšiřuje čtyři prvotní plochy změn. 

Za významné rozšíření původní, respektive primárním územním plánem definované plochy změny se 

v této ÚPD považuje její zvětšení, které je provedeno na základě prověření území z titulu požadavků 

Zadání, popřípadě taková úprava zastavitelné plochy, u níž je důvodné předpokládat významný vliv na 

urbanistickou kompozici, zapříčiněný hlavně navýšením původně předpokládané intenzity prostorového 

uspořádání sídla, anebo způsobí modifikaci koncepce dopravní infrastruktury
59

.  

 

59  Změnou č. 2 též dochází k plošné expanzi větší části primárně definovaných ploch, jež je ale zapříčiněno nutností 

reagovat na komplexní pozemkové úpravy, respektive novým mapováním obnovený katastrální operát a korelativní 

vývoj urbanistické struktury … viz předchozí podkapitola K.1 Aktualizace zastavěného území. 
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Nové zastavitelné plochy Z.46 & Z.47 o souhrnné výměře 0,592 ha (2.140 m
2
 & 3.780 m

2
) se vymezují 

ve veřejném zájmu, a sice pro další potřebný rozvoj veřejné občanské vybavenosti, který platný ÚP 

pro absenci příslušných návrhových ploch neumožňuje, čímž blokuje kvalitativní rozmach obce. Plocha 

Z.47, která vyplňuje stavební proluku v jádru Srní, je zamýšlena pro menší, okolí hmotově respektující 

stavbu nebo stavby hromadného sociálního bydlení, zatímco plocha Z.46 v přímé kompoziční vazbě 

na ústřední provodínské bytové sídliště bude sloužit realizaci sportoviště a dětského hřiště, popřípadě 

i výstavbě objektů pro občanské vybavení nebo služby. Na okraji předmětného sídliště se nově definuje 

i návrhová plocha Z.45, která umožní zvýšení parkovacích kapacit obyvatel a renovaci parteru ve své 

oblasti 0,085 ha (853 m
2
). Pro krajinnou modifikaci předhřbitovního prostoru s prvky drobné architektury 

definuje Změna č. 2 „novou“ zastavitelnou plochu Z.44 s rozsahem 0,289 ha (2.885 m
2
). Tento úkon je 

však nutné považovat za ryze formální záležitost, či spíše za napravení procesní vady primární územně 

plánovací dokumentace, jelikož platný ÚP v této poloze a pozici již vymezil návrhovou plochu s RZV, 

kterou ale neintegroval do žádné korelativní plochy změny. 
 

Vymezení ploch změn Z.44, Z.45, Z.46 & Z.47 je nutné pro další cílenou kultivaci veřejných prostranství 

a pro realizaci konkrétních zařízení občanské vybavenosti. Ve vytváření podmínek pro ochranu a rozvoj 

urbanistické struktury, jedinečné kulturní krajiny a pro koordinované umísťování veřejné infrastruktury, 

jejíž realizace bude předcházet prostorově sociální segregaci s negativními vlivy na soudržnost občanů, 

lze spatřovat naplnění cílů územního plánování charakterizované v nadřazené krajské ÚPD a současně 

i významné podpoření základních pilířů trvalé udržitelnosti území, ale i kvalit vlastního sídelního útvaru. 
 

Pro pokrytí potřeb rozvoje soukromého, respektive individuálního bydlení byla Změnou č. 2 na základě 

schválené Zprávy o uplatňování ÚP Provodín a v ní obsažených pokynů vymezena jedna nová plocha 

změna Z.43 s výměrou 0,230 ha (2.305 m
2
), jež je určena pro 1 - 2 nové RD. Dále došlo k významnému 

rozšíření dvou původních zastavitelných ploch Z.08 & Z.18, a to o 0,132 ha (o 1.323 m
2
, tj. o 76,38 %), 

respektive o 0,072 ha (o 721 m
2
, tj. o 57,85 %). Smyslem zvětšení plochy Z.08 je umožnění umístění 

většího počtu rodinných domů, zatímco plocha Z.18 se koriguje pouze z důvodu zabezpečení konkrétní 

pozice a polohy zamýšleného rodinného domu na pozemku investora.  

 

Rozloha nově definovaných, respektive rozšířených zastavitelných ploch reflektuje přirozenou potřebu 

společnosti na reálně dostupné pozemky pro rezidenční výstavbu, jež je za předpokladu přiměřeného 

rozsahu v souladu s dlouhodobými cíli územního plánování. Důležitým aspektem pro zabezpečení 

trvale udržitelného vesnického prostředí je zamezení (zmírnění) odlivu zejména ekonomicky a sociálně 

aktivních vrstev obyvatelstva do spádových měst, a proto je nutné zajistit vyhovující podmínky pro 

jejich život, čehož je možné docílit účelnou stimulací výstavby rodinných domů s hospodářským 

zázemím situovaných v kvalitním prostředí, ale i smysluplné a koncepční vymezení nových ploch změn. 

Podstatnou skutečností pro směřování základní koncepce rozvoje území je vývoj počtu obyvatel 

Provodína. Ten krátkodobě stagnuje, až mírně klesá, ale z dlouhodobého hlediska vykazuje mírný růst, 

což dokazuje realizace 16 nových RD v posledních cca 10 letech. Předmětná stavební aktivita tak již 

vyčerpala přibližně 2,774 ha, což představuje cca 21,75 % z 12,755 ha určených pro individuální 

bydlení. Přestože zastavitelné plochy, vymezené v ÚP Provodín ve znění Změny č. 1a, byly zatím 

využity pouze částečně, tak Změna č. 2 v přímé vazbě na ZÚ navrhuje pouhých 0,434 ha rezidenčních 

ploch, čímž reaguje na konkrétní požadavky směřující k uspokojení legitimních potřeb obyvatel sídla. 
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L. VÝČET PRVKŮ REGULAČNÍHO PLÁNU, PŘÍPADNĚ S ODCHYLNĚ STANOVENÝMI 

POŽADAVKY NA VÝSTAVBU S ODŮVODNĚNÍM JEJICH VYMEZENÍ  

  

Změna č. 2 nevymezuje v ÚP Provodín žádné prvky, které náležejí svou podrobností regulačnímu plánu. 

 

M. VYHODNOCENÍ PŘEDPOKLÁDANÝCH DŮSLEDKŮ NAVRHOVANÉHO ŘEŠENÍ NA ZEMĚ-

DĚLSKÝ PŮDNÍ FOND A POZEMKY URČENÉ K PLNĚNÍ FUNKCE LESA 

  

Změnou č. 2 je měněn územní plán Provodín, sídelní útvar se dvěma katastrálními územími (Provodín 

a Srní u České Lípy). Celková rozloha správního území je 1.257,99 ha, z čehož přibližně 132,80 ha, 

tedy zhruba 10,55 %, představuje aktualizované zastavěné území. 
 

Změna č. 2 je zpracována na základě Zprávy o uplatňování územního plánu Provodín v uplynulém 

období (5/2017 - 11/2021), která mj. obsahuje základní pokyny pro zpracování konkrétních návrhů ÚPD, 

a zastupitelstvem obce schváleného rozšíření zadání. Mimo to ale bylo vzhledem k dosavadnímu vývoji 

legislativy, odborného diskursu i digitálních technologií nutné provést obecné a formální úpravy díla, 

jež spočívaly především v uvedení obsahu a struktury primárního ÚP do souladu s platnými právními 

předpisy. Dále došlo k odstranění technických chyb či grafických nepřesností a k zohlednění reálného 

stavu sídelní struktury i volné krajiny. Současně byly prověřeny a reflektovány standardní zákonem 

stanovené náležitosti v podobě zohlednění a upřesnění požadavků vyplývajících z nadřazené územně 

plánovací dokumentace, příslušných územně analytických podkladů (ÚAP) a širších územních vztahů. 

Základní náplní a podstatou Změny č. 2 pak je prověření jednotlivých soukromých i veřejných záměrů. 
 

Pro uspokojení potřeb stávajících obyvatel obce a pro stimulaci rezidenční výstavby se v rámci funkce 

BYDLENÍ individuální (BI) rozšiřují dvě primárně vymezené plochy změn Z.08 & Z.18 a dále se definuje 

i zcela nová zastavitelná plocha Z.43. Přeměnu zahrádkové chaty na stavbu rodinné rekreace a obnovu 

objektu v místě sneseného drážního domku pak umožní ustanovení ploch transformačních T.08 & T.09 

s funkčním obsahem REKREACE individuální (RI). 
 

Cílenou kultivaci zanedbaného veřejného parteru a současně navýšení parkovacích kapacit ústředního 

sídliště umožní nová plocha změny Z.45, vyhrazená pro VEŘEJNÉ PROSTRANSTVÍ všeobecné (PU). 

Pro pokrytí dalších potřeb obce se v Provodíně i Srní vymezují dvě nové plochy Z.46 & Z.47, které coby 

OBČANSKÉ VYBAVENÍ veřejné (OV) zabezpečí umístění veřejně prospěšných staveb nebo zařízení 

v podobě objektů hromadného sociálního bydlení, služeb, sportoviště a dětského hřiště. Pro zkvalitnění 

infrastruktury určené pěším či cyklistům se navrhuje prodloužení zastavitelné plochy Z.35, což v rámci 

funkce DOPRAVY silniční • místní (DS.m) výhledově umožní realizovat od páteřní silnice separovaný 

chodník z Provodína až do centra Srní. Pro přestavbu přístupové komunikace před řadovými garážemi 

ústředního sídliště se vymezuje transformační plocha T.06. V kontextu širších vztahů pak Změna č. 2 

při okraji správního území obce vymezuje překryvný koridor dopravní infrastruktury (CNU), a sice DI1, 

jenž je určený pro přeložku a úpravu silnice III/26833. 
 

Platný územní plán ve znění Změny č. 1a vymezuje návrhové plochy s RZV pro zeleň i další krajinné 

prvky, jímž však neodpovídají jevy v podobě korelativních ploch změn. Změna č. 2 na tuto skutečnost 

nutně reaguje tím, že do ÚP vkládá nový institut ploch změn v krajině, konkrétně K.01 – K.12 s nově 

definovanou funkcí PŘÍRODA všeobecná (NU), které jsou určeny pro zakládané segmenty územního 

systému ekologické stability, a K.13 & K.14 s původní funkční náplni ZELEŇ zahradní a sadová (ZZ). 
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Změna č. 2 napravuje procesní vadu původní dokumentace i v oblasti koncepce veřejných prostranství, 

jelikož primární návrhová VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ všeobecná (PU) včleňuje v rámci zastavěného 

území do nově charakterizovaného institutu transformačních ploch, konkrétně T.01, T.02, T.03, T.04 

& T.05, a vně zastavěného území do zastavitelné plochy Z.44. 
 

Vzhledem k obnově katastrálního operátu novým mapováním a komplexním pozemkovým úpravám, 

provedených po nabytí účinnosti předchozí Změny č. 1a v rozsahu celého správního území Provodína, 

bylo v předmětné oblasti nutné prověřit a případně revidovat koncepci ploch s rozdílným způsobem 

využití i souvztažných jevů tak, aby jejich figura při reflexi konkrétních aktualizovaných druhů pozemků 

korelovala s revidovaným mapovým podkladem a lépe tak vystihovala skutečný ráz volné krajiny 

i kompozici sídelní struktury. Sladění územního plánu s novou katastrální mapou a územní realitou tak 

zapříčinilo, že část původních návrhových lokalit byla převedena na stabilizovaná území, oproti čemuž 

však došlo k lokálním rozšířením prvotních ploch změn Z.05, Z.06, Z.16, Z.17, Z.20, Z.21, Z.22 & Z.29. 

 

M.1 ZEMĚDĚLSKÝ PŮDNÍ FOND (ZPF) 

 

Vyhodnocení předpokládaných důsledků Změnou č. 2 navržených řešení na zemědělský půdní fond 

bylo zpracováno v souladu s vyhláškou č. 271/2019 Sb., o stanovení postupů k zajištění ochrany ZPF, 

respektive se zákonem č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, v platném znění. 

 

Bonitovaná půdně ekologická jednotka: 

Plošná ochrana půdy je definována ustanoveními zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování 

a stavebním řádu, a zákona č. 334/1992 Sb., zákon o ochraně zemědělského půdního fondu, vše ve 

znění pozdějších předpisů. 
 

Zábor půd, především pro stavební účely, je většinou nevratným procesem, který podstatně omezuje 

nebo úplně odstraňuje plnění funkcí půdy. Zábory půd patří podle závěrů dokumentu „Politika ochrany 

půdy EU“ mezi nejzávažnější procesy poškozující půdní fond jako celek. 
 

Pro nezemědělské účely je nutno co nejméně používat zemědělskou půdu, navržené odnětí ZPF 

v nezbytných případech je třeba zdůvodňovat, přitom je nutno co nejméně narušovat organizaci ZPF, 

hydrologické poměry v území a cestní síť. Dále je třeba co nejméně ztěžovat obhospodařování ZPF 

a po ukončení stavby či jiné nezemědělské činnosti rychle provést úpravu či rekultivaci dotčené půdy.  
 

Hodnocení z hlediska kvality půd probíhá na základě vymezení 5 tříd ochrany, které vycházejí z kódů 

mapy BPEJ (bonitovaných půdně-ekologických jednotek). Třídy ochrany uvádí Metodický pokyn 

OOLP/1067/1996 MŽP k odnímání půdy ze ZPF. Pro nezemědělské účely je žádoucí odnímat 

zemědělskou půdu přednostně z V, IV a III třídy ochrany. 

 

Půdy ZPF dotčené Změnou č. 2 (podle bonitových půdně ekologických jednotek): 
 

Nový zábor zemědělského půdního fondu, vyvolaný Změnou č. 2:  

1. třída ochrany 5.14.00 

2. třída ochrany 5.14.10, 5.28.11 

3. třída ochrany 5.28.51, 5.30.11, 5.31.01, 5.53.01 

4. třída ochrany 5.21.10, 5.30.51, 5.47.12, 5.52.41, 5.52.51, 5.53.11 

5. třída ochrany 5.40.67, 5.40.77, 5.41.67, 5.54.41, 5.68.11 
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Hlavní půdní jednotky (HPJ) dotčené návrhem ploch změn a překryvných koridorů v rámci Změny č. 2: 

HPJ 14 Luvizemě modální, hnědozemě luvické včetně slabě oglejených na sprašových hlínách 

(prachovicích) či svahových (polygenetických) hlínách s výraznou eolickou příměsí, středně 

těžké s těžkou spodinou, s příznivými vláhovými poměry 

HPJ 21 Půdy arenického subtypu, regozemě, pararendziny, kambizemě, popřípadě i fluvizemě na 

lehkých, nevododržných, silně výsušných substrátech 

HPJ 28 Kambizemě modální eubazické, kambizemě modální eutrofní na bazických a ultrabazických 

horninách a jejich tufech, převážně stř. těžké, bez skeletu až středně skeletovité, s příznivými 

vlhkostními poměry, středně hluboké 

HPJ 30 Kambizemě eubazické až mezobazické na svahovinách sedimentárních hornin pískovce, 

permokarbon, flyš, středně těžké lehčí, až středně skeletovité, vláhově příznivé až sušší 

HPJ 31 Kambizemě modální až arenické, eubazické až mezobazické na sedimentárních, minerálně 

chudých substrátech pískovce, křídové opuky, permokarbon, vždy však lehké, bez skeletu 

až středně skeletovité, málo vododržné, výsušné 

HPJ 40 Půdy se sklonitostí vyšší než 12°, kambizemě, rendziny, pararendziny, rankery, regozemě, 

černozemě, hnědozemě a další, zrnitostně stř. těžké lehčí až lehké, s různou skeletovitostí, 

vláhově závislé na klimatu a expozici 

HPJ 41 Půdy jako „40“, ale zrnitostně stř. těžké až velmi těžké s příznivějšími vláhovými poměry 

HPJ 47 Pseudogleje modální, pseudogleje luvické, kambizemě oglejené na svah. (polygenetických) 

hlínách, středně těžké, ve spodině těžší až středně skeletovité, se sklonem k doč. zamokření 

HPJ 52 Pseudogleje modální, kambizemě oglejené na lehčích sedimentech limnického tercieru 

(sladkovodní svrchnokřídové a tercierní uloženiny), často s příměsí eolického mat., zpravidla 

jen slabě skeletovité, zrnitostně stř. těžké lehčí až lehké, se sklonem k dočasnému převlhčení 

HPJ 53 Pseudogleje pelické planické, kambizemě oglejené na těžších sedimentech limnického 

tercieru (sladkovodní svrchnokřídové a tercierní uloženiny), středně těžké až těžké, pouze 

ojediněle středně skeletovité, málo vodopropustné, periodicky zamokřené 

HPJ 54 Pseudogleje pelické, pelozemě oglejené, pelozemě vyluhované oglejené, kambizemě pelické 

oglejené, pararendziny pelické oglejené na slínech, jílech mořského neogenu a flyše i jílovitých 

sedimentech limnického tercieru (sladkovodní svrchnokřídové a tercierní uloženiny), těžké 

až velmi těžké, s velmi nepříznivými fyzikálními vlastnostmi 

HPJ 68 Gleje modální i modální zrašelinělé, gleje histické, černice glejové zrašelinělé na nivních 

uloženinách v okolí menších vodních toků, půdy úzkých depresí včetně svahů, obtížně 

vymezitelné, středně těžké až velmi těžké, nepříznivý vodní režim 

 

Odvodňovací a závlahová zařízení: 

Hlavní meliorační (HMZ), respektive hlavní odvodňovací zařízení (HOZ), jež se nacházejí na správním 

území, jsou zobrazeny v grafické části odůvodnění Změny č. 2, a to v Koordinačním výkrese (II.2 - a) 

a ve Výkrese předpokládaných záborů ZPF & PUPFL (II.2 - c). 
 

Při veškerých činnostech v území je nutné respektovat vodní díla, respektive hlavní odvodňovací (HOZ) 

i meliorační zařízení (HMZ) a zachovat jejich funkčnost. Podél zakrytých úseků HOZ je nutné dodržet 

nezastavitelný manipulační pruh o šíři 4 metry od osy potrubí na obě strany a podél otevřených HOZ 

oboustranný pruh v šíři 6 metrů od vrchní hrany, a to z důvodu umožnění výkonu správy a údržby 

těchto zařízení. V místě závlahové soustavy nesmí být realizována žádná stavební činnost ani výsadba. 
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Případná výsadba podél hlavních odvodňovacích zařízení smí být realizována pouze po jedné jejich 

straně, v případě otevřených HOZ ve vzdálenosti 3 metry od vrchní hrany a u zakrytých HOZ min. 4 

metry od osy potrubí. Do HOZ ani HMZ nesmí být vypouštěny žádné odpadní či dešťové vody. Jakékoliv 

zásahy (úpravy) na stavbách HOZ i HMZ musí být předem projednány se Státním pozemkovým úřadem. 

 

Na části řešeného území se mohou nacházet i podrobná odvodňovací zařízení (POZ)
60

, která jsou 

příslušenstvím pozemků. V případě narušení drenážního systému musí být následně stavebníkem 

provedena taková technická opatření, jež zajistí jeho opětovnou funkčnost. Při provádění výsadeb na 

plochách s výskytem podrobného odvodňovacího zařízení musí být aplikovány postupy, které zabrání 

prorůstání kořenů do drenáží a nenaruší tak jejich funkčnost. 

 

Cestní síť v krajině sloužící k obhospodařování zemědělských a lesních pozemků: 

Změnou č. 2 navržené řešení nenarušuje koncepci cestní sítě, místních nebo účelových komunikací 

ani systém veřejných prostranství. Prověření soukromých a veřejných záměrů s následným rozšířením, 

popřípadě vymezením konkrétních ploch změn spolu s korekcí dílčích stabilizovaných ploch, která je 

provedena z důvodu uvedení ÚP do souladu se skutečným, respektive současným stavem v území, 

nemá negativní vliv na prostupnost krajiny. Úprava ploch s RZV i souvztažných jevů, jež je provedena 

v kontextu KPÚ, přispěje k utvoření příznivějších podmínek pro zemědělskou výrobu, zlepšení hospo-

daření s vodou v krajině a efektivní ochranu půdy, čímž dojde k obnovení původní rozmanitosti krajiny. 

 

Pozitivní vliv na stávající historicky zformovanou cestní a silniční síť ve volné kulturní krajině pak má 

prodloužení plochy změny Z.35
61

, jež zabezpečí realizaci nového odděleného chodníku, propojujícího 

centrum Provodína se Srním. V důsledku koordinace dopravních záměrů na úrovni širších vztahů
62

 

vymezuje Změna č. 2 překryvný koridor dopravní infrastruktury (CNU), a sice DI1, jenž je určený pro 

lokální přeložku, směrovou optimalizaci a úpravu silnice III/26833. 

 

Odůvodnění navrženého řešení z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu (zhodnocení záborů): 

Změnou č. 2 navržené řešení se jeví z hlediska ochrany zemědělského půdního fondu a ostatních 

zákonem chráněných obecných zájmů jako nejvýhodnější, neb se řídí plošnými zásadami ochrany ZPF: 

o odnímá přednostně zemědělskou půdu méně kvalitní 

o odnímá jen nejnutnější plochu zemědělského půdního fondu  

o minimalizuje narušení organizace ZPF, hydrologické a odtokové poměry v území a cestní síť  

o umísťováním liniových staveb co nejméně zatěžuje obhospodařování zemědělského půdního fondu 

o zemědělskou půdu I. i II. třídy ochrany odnímá jen v případech převažujícího jiného veřejného zájmu 

 
 

60  Dostupné podklady o podrobných odvodňovacích zařízeních (investicích do půdy za účelem zlepšení půdní úrodnosti) 

jsou neaktualizovanými historickými daty, jež pořídila Zemědělská vodohospodářská správa digitalizací analogových 

map. Vzhledem k tomu, že neexistuje evidence meliorací (odvodnění a závlah) ani jejich následných změn (zrušení, 

rozšíření) od doby pořízení těchto dat v 90. letech, tak nemusí tato data odpovídat skutečnému rozsahu meliorací na 

jednotlivých pozemcích. 

61  Zbylé plochy změn, jež byly primárně vymezeny pro zlepšení prostupnosti volné krajiny a posílení dopravní koncepce, 

respektive pro obnovu zpevněných či nezpevněných komunikací, cest a chodníků, zůstávají funkčně i plošně neměnné. 

62  Předmětný jev, vymezený na samém okraji správního území obce, je definován v souvislosti s plánovaným rozšířením 

státní silnice I/9 i novým mimoúrovňovým křížením (MÚK) na katastru sousední obce, jež je předurčeno nadřazenou 

územně plánovací dokumentací (ZÚR LK). Koridor je v zemědělské krajině navržený tak, aby exaktně navazoval na 

CNU.D1, který pro totožný záměr charakterizuje ÚP Sosnová. 
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Zdůvodnění navrženého řešení včetně vyhodnocení dodržení zásad plošné ochrany ZPF: 

Změna č. 2 umisťuje na zemědělský půdní fond části nově vymezených a rozšířených ploch změn, 

které jsou určeny pro stimulaci rezidenční výstavby (Z.08, Z.18 & Z.43), rozvoj rekreačního potenciálu 

(T.08 & T.09) a pro pokrytí obecních potřeb v oblasti občanského vybavení (Z.46 & Z.47), kultivace 

veřejných prostranství (Z.45) i rozšíření dopravní infrastruktury (Z.35). Zábory ZPF jsou též navrhovány 

pro zakládané segmenty zcela nově pojaté koncepce ÚSES (K.01 - K.12) a pro koridor, určený lokální 

přeložce a směrovou optimalizaci silnice III. třídy (DI1). Dále dochází k plošné modifikaci původních 

ploch změn v kontextu KPÚ a k napravení technických chyb primární dokumentace. Z pohledu ochrany 

ZPF, respektive vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení ÚP na zemědělský 

půdní fond, je možné konstatovat, že výsledné zábory jsou marginální a respektují požadavky na 

ochranu ZPF, ukotvené v platné legislativě
63

.  

 

Pro uspokojení soukromých stavebních záměrů jsou navrženy lokality s funkcí BYDLENÍ individuálního 

(BI), které jsou zastoupeny jednou nově vymezenou a dvěma rozšířenými zastavitelnými plochami, jež 

představují celkový zábor v rozsahu 0,3348 ha. Proti této výměře je však nutné postavit - 0,196 ha, 

které jsou aktualizací ZÚ převedeny z předmětné funkce BI
64

 do ZEMĚDĚLSTVÍ všeobecného (AU). 

Návrhové plochy REKREACE individuální (RI) se ve formě transformačních ploch definují výhradně 

pro obnovu stávajících či zaniklých budov v aktualizovaném zastavěném území, a tudíž deklarovaný 

zábor v předpokládané souhrnné hodnotě 0,0554 ha představují přilehlé pozemky. U nich je důvodné 

předpokládat, že jejich většinová plocha zůstane zachována v podobě soukromých zahrad a sadů. 
 

S maximálním respektem k ZPF jsou vymezeny i veškeré obcí potřebné plochy veřejné infrastruktury. 

Liniová stavba chodníku v ploše DOPRAVY silniční • místní (DS.m), který bude po většinu trasy veden 

na pozemku stávající silnice, zasáhne pouze 0,0164 ha ZPF, respektive jeho zcela okrajová teritoria. 

Pro VEŘEJNÉ PROSTRANSTVÍ všeobecné (PU) je navrženo 0,0853 ha v oblasti, která představuje 

proluku mezi stávající garážemi a bytovými domy uvnitř intenzivně zastavěného území bez faktického 

zemědělského využití. Nová plocha OBČANSKÉHO VYBAVENÍ veřejného (OV), která způsobí zábor 

0,2140 ha ZPF, je navržena v přímé vazbě na ústřední provodínské sídliště tak, aby zasahovala pouze 

pozemky, které jsou již dlouhodobě využívané coby oddychové a sportovní zázemí bytových domů. 

 

Veškeré předmětné plochy zasahující ZPF jsou vymezeny na méně kvalitní (III., IV. & V. třída ochrany) 

zemědělské půdě, a jsou navrženy v urbanizovaném prostoru, popřípadě v přímé vazbě na zastavěné 

území nebo dříve vymezené plochy změn v takové rozloze a pozici, že nijak nenaruší organizaci 

obhospodařované krajiny ani ustálenou cestní síť. V případě nově vymezených zastavitelných ploch 

Z.43
65

 & Z.46 je navíc nutné konstatovat, že pro jejich od okolní kulturní krajiny izolovanou pozici 

nemají vyjma mimoprodukční funkce významnější zemědělské uplatnění. Využití takovýchto nevelkých 

a v zásadě zbytkových oblastí pro zástavbu tak lze považovat za veřejný zájem, neboť optimální 

zahuštění fungující sídelní struktury eliminuje krajně nežádoucí rozrůstání urbanizovaného prostoru do 

okolní zemědělské krajiny a výrazným způsobem tím podporuje její trvalou udržitelnost. 

 

63  Zejména zákon č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů. 

64  Jedná se o redukci stabilizovaných ploch BYDLENÍ individuálního (BI), které jsou v rámci trvalého travního porostu 

fakticky využívány coby louky a pastviny, avšak primárně byly součástí zastavitelné plochy Z6. 

65  Část Změnou č. 2 navržené zastavitelné plochy Z.43 určené pro BYDLENÍ individuální (BI), která leží na orné půdě, 

byla historicky součástí definovaného intravilánu obce. 
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Změna č. 2 na celém správním území obce zcela nově vymezuje územní systém ekologické stability 

(ÚSES), jehož koncepce vychází z územně analytických podkladů a je v souladu s Plánem místního 

ÚSES CHKO Kokořínsko - Máchův kraj. Z důvodu realizace jeho cílového stavu, který představuje 

vzájemně propojený soubor přirozených i pozměněných, ale přírodě blízkých ekosystémů udržujících 

krajinnou rovnováhu a ekologickou stabilitu, se pro zakládané segmenty nově vymezují návrhové 

plochy s funkcí PŘÍRODA všeobecná (NU), jejichž nároky na zábor půdy ZPF vně zastavěného území 

činí souhrnných 8,8144 ha. Vymezení prvků ÚSES lze považovat za veřejný zájem nejvyšší priority, 

který předčí i nutnost ochrany zemědělské půdy, neboť tato opatření zajišťují dlouhodobé uchování 

a reprodukci přírodního bohatství země, příznivé působení na okolní méně stabilní části krajiny a utváří 

základy pro mnohostranné trvale udržitelné využívání celé oblasti. 
 

Vzhledem k tomu, že bylo nezbytné veškeré jevy původního ÚP transformovat do souladu s aktuální  

DKM, která vzešla z fakticky obnoveného katastrálního operátu, tak nutně došlo i k plošné modifikaci 

(zmenšení a/nebo zvětšení)
66

 několika primárně návrhových lokalit BYDLENÍ individuálního (BI) a jedné 

plochy OBČANSKÉHO VYBAVENÍ komerčního (OK). Jelikož redukce ploch změn byla provedena 

zpravidla ve prospěch přilehlé dopravní infrastruktury či sousedních celků rezidenční zástavby, tak ve 

většině případů nedošlo k rekultivaci zpět na zemědělskou půdu. Oproti tomu pak zvětšení primárních 

zastavitelných ploch z důvodu jejich sladění s aktualizovanou katastrální mapou a reálným stavem 

v území vyvolalo nový zábor ZPF v celkovém rozsahu 0,5112 ha, přestože se fakticky jedná pouze 

o úpravu vnitřní organizace a hranic pozemků. Na základě výše uvedeného lze předpokládat, že většina 

deklarované výměry výsledně nebude z půdního fondu vyňata, ale zůstane zachována ve formě zahrad. 

Za čistě formální je nutné považovat nově vyhodnocený zábor zemědělského půdního fondu v rozsahu 

0,6246 ha, který je vyvolán napravením procesních vad prvotní dokumentace, respektive integrací 

původně navržených figur VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ všeobecných (PU), jímž neodpovídaly žádné 

korelativní plochy změn, do příslušných transformačních, respektive zastavitelných ploch. Stejně tak je 

nutné nahlížet na skutečnost, že se do nově formulovaných ploch změn v krajině včleňují primární 

plochy ZELENĚ zahradní a sadové (ZZ), což má za následek dalších 0,5052 ha „nového“ záboru ZPF. 
 

Zábor kvalitní zemědělské půdy (I. & II. třída ochrany) v celkovém rozsahu 1,1208 ha vyvolá vymezení 

PŘEKRYVNÉHO KORIDORU pro přeložku a úpravu silnice III/26833 (DI1), který je v okrajové oblasti 

správního území obce definován tak, aby exaktně navazoval na shodný jev, jenž je pro totožný záměr 

definovaný na území sousední obce Sosnová … ↓ 

 

Prokázání jiného veřejného zájmu, jenž výrazně převažuje nad nutností ochrany zemědělského půdního 

fondu (u záboru zemědělské půdy I. a II. třídy ochrany): 

Na zemědělskou půdu I., respektive II. třídy ochrany zasahuje pouze
67

 koridor dopravní infrastruktury, 

který je předurčen pro liniovou silniční stavbu. Její výstavba i umístění je vyvoláno nadřazenou územně 

plánovací dokumentací, jelikož se jedná o směrovou úpravu, vynucenou v souvislosti s plánovaným 

rozšířením silnice I/9 a novým mimoúrovňovým (MÚK) křížením na katastru sousední obce. Vzhledem 

k povaze záměru lze předpokládat, že většinová část překryvného koridoru spolu s tělesem stávající 

silnice III. třídy bude rekultivována a nadále využívána k zemědělským účelům coby orná půda. 

 

66  Korekce ploch změn, které byly provedeny z důvodu sladění územního plánu s novou katastrální mapou a územní 

realitou, je exaktně vyčísleno v podkapitola K.1 Aktualizace zastavěného území tohoto Odůvodnění. 

67  Zasažení ZPF I. třídy ochrany 10,5 m
2
 navrženého prvku ÚSES lze považovat za zanedbatelné. 



 

Nový zábor zemědělského půdního fondu, vyvolaný návrhem Změny č. 2 územního plánu Provodín 

označení 

lokality 
 

národní druh 

pozemků (KN)
68

 

navržené funkční 

využití 

celkový 

zábor 

ZPF (ha) 

výměra záboru  ZPF podle tříd ochrany & BPEJ 

(ha) 

odhad výměry 

záboru, na níž 

bude provedena 

rekultivace na 

zeměděl. půdu 

existence 

závlah
69

 

existence 

odvodnění
69 

(meliorované plochy) 

existence staveb 

k ochraně 

pozemku před 

erozní činností 

vody
69 

informace podle 

ustanovení § 3 

odst. 2 písm. g) 

vyh. č. 271/2019
70

 I. II. III. IV. V. 

Z.05 
(TTP) 

BYDLENÍ  

individuální (BI) 
0,0499 - - - - - - - - - - 

0,0499 

(5.30.11) 
- - - - - - - - - - 50 % NE NE N/A 

Změnou nově 

vymezená plocha 

Z.06 
(TTP) 

BYDLENÍ  

individuální (BI) 
0,0297 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,0297 

(5.53.11) 
- - - - - 50 % NE ANO N/A  

Z.08 
(TTP) 

BYDLENÍ  

individuální (BI) 
0,1323 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

0,1323 

(5.68.11) 
50 % NE ANO N/A 

Významné 

rozšíření plochy. 

Z.16 
(TTP) 

BYDLENÍ  

individuální (BI) 
0,0458 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,0458 

(5.53.11) 
- - - - - 50 % NE NE N/A  

Z.17 
(TTP) 

BYDLENÍ  

individuální (BI) 
0,1490 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,1424 

(5.53.11) 

0,0066 

(5.68.11) 
50 % NE NE N/A  

Z.18 
(TTP) 

BYDLENÍ  

individuální (BI) 
0,0721 - - - - - - - - - - 

0,0063 

(5.30.11) 
- - - - - 

0,0658 

(5.68.11) 
50 % NE NE N/A  

Z.20 
(TTP) 

BYDLENÍ  

individuální (BI) 
0,0261 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,0261 

(5.53.11) 
- - - - - 50 % NE ANO N/A  

Z.21 
(OP + TTP) 

BYDLENÍ  

individuální (BI) 
0,0710 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,0710 

(5.53.11) 
- - - - - 50 % NE ANO N/A  

Z.22a 
(TTP) 

BYDLENÍ  

individuální (BI) 
0,0253 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,0253 

(5.53.11) 
- - - - - 50 % NE NE N/A 

Rozšíření v ÚPD 

vymezené plochy. 

Z.43 
(OP + TTP) 

BYDLENÍ  

individuální (BI) 
0,1304 - - - - - - - - - - 

0,1304 

(5.31.01) 
- - - - - - - - - - 50 % NE NE N/A 

Změnou nově 

vymezená plocha 

BYDLENÍ individuální (BI) 0,7316 - - - - - - - - - - 0,1866 0,3403 0,2047 50 %     

 

68  V tabulce jsou pro informaci uvedeny i jednotlivé druhy kultur pozemků, které jsou záborem ZPF dotčeny. 

pozn.: Zábor je vyhodnocován pouze na zemědělském půdním fondu (tj. na orné půdě, chmelnici, vinici, zahradě, ovocném sadu či trvalém travním porostu), nikoliv na lesním pozemku, vodní, 

ostatní nebo zastavěné ploše, a proto se výměra záboru ZPF liší od celkové výměry dané plochy nebo koridoru, uvedené ve výrokové části ÚPD. 

69  Podle § 2 vyhlášky č. 225/2002 Sb., o podrobném vymezení staveb k vodohospodářským melioracím pozemků a jejich částí a způsobu a rozsahu péče o ně. 

70  Informaci o plochách a koridorech obsažených v platné územně plánovací dokumentaci, které obsahují zemědělskou půdu I. nebo II. třídy ochrany, a nemá-li návrhem územního plánu dojít ke 

změně využití těchto koridorů a ploch. 



 

označení 

lokality 
 

národní druh 

pozemků (KN) 

navržené funkční 

využití 

celkový 

zábor 

ZPF (ha) 

výměra záboru  ZPF podle tříd ochrany & BPEJ 

(ha) 

odhad výměry 

záboru, na níž 

bude provedena 

rekultivace na 

zeměděl. půdu 

existence  

závlah 

existence 

odvodnění
 

(meliorované plochy) 

existence staveb 

k ochraně 

pozemku před 

erozní činností 

vody
 

informace podle 

ustanovení § 3 

odst. 2 písm. g) 

vyh. č. 271/2019 I. II. III. IV. V. 

T.08 
(TTP) 

REKREACE 

individuální (RI) 
0,0175 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,0031 

(5.53.11) 

0,0144 

(5.68.11) 
50 % NE ANO N/A 

Změnou nově 

vymezená plocha 

T.09 
(TTP) 

REKREACE 

individuální (RI) 
0,0379 - - - - - - - - - - 

0,0379 

(5.31.01) 
- - - - - - - - - - 50 % NE NE N/A 

Rozšíření v ÚPD 

vymezené plochy. 

REKREACE individuální (RI) 0,0554 - - - - - - - - - - 0,0379 0,0031 0,0144 50 %     

Z.29 
(OP) 

OBČANSKÉ VYB. 

komerční (OK) 
0,0423 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,0423 

(5.21.10) 
- - - - - 0 % NE NE N/A 

Změnou nově 

vymezená plocha 

Z.46 
(OP + TTP) 

OBČANSKÉ VYB. 

veřejné (OV) 
0,2140 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,2140 

(5.21.10) 
- - - - - 0 % NE NE N/A  

OBČANSKÉ VYBAVENÍ (OV & OK) 0,2563 - - - - - - - - - - - - - - - 0,2563 - - - - - 0 %     

T.02 
(zahrada + TTP) 

PROSTRANSTVÍ 

všeobecná (PU) 
0,0374 - - - - - - - - - - 

0,0374 

(5.31.01) 
- - - - - - - - - - 0 % NE NE N/A 

Rozšíření v ÚPD 

vymezeného 

T.05 
(TTP) 

PROSTRANSTVÍ 

všeobecná (PU) 
0,2987 - - - - - - - - - - 

0,2987 

(5.31.01) 
- - - - - - - - - - 0 % NE NE N/A  

Z.35 
(OP + TTP) 

DOPRAVA silniční 

místní (DS.m) 
0,0164 - - - - - - - - - - 

0,0063 

(5.30.11) 

0,0101 

(5.30.51) 
(5.47.12) 

- - - - - 0 % NE NE N/A  

Z.44 
(TTP) 

PROSTRANSTVÍ 

všeobecná (PU) 
0,2885 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,2885 

(5.47.12) 
- - - - - 0 % NE NE N/A  

Z.45 
(TTP) 

PROSTRANSTVÍ 

všeobecná (PU) 
0,0853 - - - - - - - - - - 

0,0853 

(5.31.01) 
- - - - - - - - - - 0 % NE NE N/A  

VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ (PU) 

DOPRAVA silniční • místní (DS.m) 
0,7263 - - - - - - - - - - 0,4277 0,2986 - - - - - 0 %     

CNU.DI1 
 (OP) 

KORIDOR pro 

přeložku III/26833 
1,1208 

0.5855 

(5.14.00) 

0.5353 

(5.14.10) 
- - - - - - - - - - - - - - - 90 % NE NE N/A 

Rozšíření v ÚPD 

vymezeného  

PŘEKRYVNÉ KORIDORY 

DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURY 
1,1208 0.5855 0.5353 - - - - - - - - - - - - - - - 90 %     

 



 

označení 

lokality 
 

národní druh 

pozemků (KN) 

navržené funkční 

využití 

celkový 

zábor 

ZPF (ha) 

výměra záboru  ZPF podle tříd ochrany & BPEJ 

(ha) 

odhad výměry 

záboru, na níž 

bude provedena 

rekultivace na 

zeměděl. půdu 

existence  

závlah 

existence 

odvodnění
 

(meliorované plochy) 

existence staveb 

k ochraně 

pozemku před 

erozní činností 

vody
 

informace podle 

ustanovení § 3 

odst. 2 písm. g) 

vyh. č. 271/2019 I. II. III. IV. V. 

K.01a 
(TTP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,0377 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,0377 

(5.53.11) 
- - - - - 0 % NE NE N/A 

Změnou nově 

vymezená plocha 

K.01b 
(OP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,4864 - - - - - - - - - - 

0,0998 

(5.30.11) 

0,3866 

(5.53.11) 
- - - - - 0 % NE NE N/A  

K.02 
(TTP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,3542 - - - - - 

0,0010 

(5.28.11) 

0,1976 

(5.28.51) 

0,1556 

(5.53.11) 
- - - - - 0 % NE NE N/A  

K.03 
 (OP + TTP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,4093 - - - - - - - - - - 

0,3535 

(5.30.11) 
- - - - - 

0,0558 

(5.41.67) 
0 % NE NE N/A  

K.04 
 (OP + TTP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,2906 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,2473 

(5.52.51) 

0,0433 

(5.40.67) 
0 % NE NE N/A  

K.05 
(TTP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,3245 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,1903 

(5.52.51) 

0,1342 

(5.40.67) 
0 % NE NE N/A  

K.06a 
(TTP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,0484 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,0484 

(5.52.51) 
- - - - - 0 % NE NE N/A  

K.06b 
(TTP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,6279 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,4347 

(5.47.12) 

0,1932 

(5.68.11) 
0 % NE ANO N/A  

K.06c 
 (OP + TTP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,5813 - - - - - - - - - - 

0,2294 

(5.53.01) 

0,3519 

(5.47.12) 
- - - - - 0 % NE ANO N/A  

K.07 
(TTP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,1254 - - - - - - - - - - 

0,1254 

(5.31.01) 
- - - - - - - - - - 0 % NE NE N/A  

K.08 
 (OP + TTP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,5094 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,5094 

(5.30.51) 

(5.53.11) 

- - - - - 0 % NE ANO N/A  

K.09a 
(TTP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,1451 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,1451 

(5.30.51) 
- - - - - 0 % NE NE N/A  

K.09b 
(TTP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,1135 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,1135 

(5.30.51) 
- - - - - 0 % NE NE N/A  

K.10 
(OP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,3513 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,3305 

(5.30.51) 
(5.53.11) 

0,0208 

(5.68.11) 
0 % NE NE N/A  

 



 

označení 

lokality 
 

národní druh 

pozemků (KN) 

navržené funkční 

využití 

celkový 

zábor 

ZPF (ha) 

výměra záboru  ZPF podle tříd ochrany & BPEJ 

(ha) 

odhad výměry 

záboru, na níž 

bude provedena 

rekultivace na 

zeměděl. půdu 

existence  

závlah 

existence 

odvodnění
 

(meliorované plochy) 

existence staveb 

k ochraně 

pozemku před 

erozní činností 

vody
 

informace podle 

ustanovení § 3 

odst. 2 písm. g) 

vyh. č. 271/2019 I. II. III. IV. V. 

K.11a 
(OP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
1,1993 - - - - - - - - - - 

1,1993 

(5.30.11) 
- - - - - - - - - - 0 % NE NE N/A 

Změnou nově 

vymezená plocha 

K.11c 
 (OP + TTP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,8316 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,8316 

(5.47.12) 
(5.53.11) 

- - - - - 0 % NE ANO N/A  

K.11d 
 (OP + TTP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,5587 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,5587 

(5.53.11) 
- - - - - 0 % NE ANO N/A  

K.11e 
 (OP + TTP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
0,4357 - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

0,4357 

(5.54.41) 
0 % NE ANO N/A  

K.12 
(TTP) 

PŘÍRODA  

všeobecná (NU) 
1,3841 - - - - - - - - - - 

0,6086 

(5.30.11) 

0,7544 

(5.52.41) 
(5.53.11) 

0,0211 

(5.40.77) 
0 % NE ANO N/A  

K.13 
(TTP) 

ZELEŇ zahradní 

a sadová (ZZ) 
0,2161 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,2161 

(5.53.11) 
- - - - - 100 % NE ANO N/A  

K.14 
(TTP) 

ZELEŇ zahradní 

a sadová (ZZ) 
0,2891 - - - - - - - - - - - - - - - 

0,2664 

(5.53.11) 

0,0227 

(5.68.11) 
100 % NE NE N/A  

PŘÍRODA (ÚSES) & ZELEŇ (sady) 9,3196 - - - - - 0,0010 2,8136 5,5782 0,9268 cca 5 %     

 

 

 

 

 

 

BYDLENÍ individuální (BI) 0,7316 - - - - - - - - - - 0,1866 0,3403 0,2047 50 % 

REKREACE individuální (RI) 0,0554 - - - - - - - - - - 0,0379 0,0031 0,0144 50 % 

OBČANSKÉ VYBAVENÍ (OV & OK) 0,2563 - - - - - - - - - - - - - - - 0,2563 - - - - - 0 % 

VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ (PU) 

DOPRAVA silniční • místní (DS.m) 
0,7263 - - - - - - - - - - 0,4277 0,2986 - - - - - 0 % 

PŘEKRYVNÉ KORIDORY 

DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURY 
1,1208 0,5855 0,5353 - - - - - - - - - - - - - - - 90 % 

PŘÍRODA (ÚSES) & ZELEŇ (sady) 9,3196 - - - - - 0,0010 2,8136 5,5782 0,9268 cca 5 % 

celková výměra nového záboru, 

vyvolaného návrhem Změny č. 2 
12,210 0,5855 0,5363 3,4658 6,4765 1,1459 cca 15 % 
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M.2 POZEMKY URČENÉ K PLNĚNÍ FUNKCE LESA (PUPFL) 

 

Pozemky určené k plnění funkce lesa (PUPFL) jsou Změnou č. 2 ÚP ve velmi omezené míře dotčeny, 

a to z důvodu zkorigování dvou návrhových jevů se zpřesněným mapovým podkladem a napravení 

jedné technické nepřesnosti ÚP ve vymezeném zastavěném území. 

 

Změna č. 2 v přímé vazbě na historickou zástavbu vesnice Srní vymezuje novou plochu změny Z.43, 

určenou pro BYDLENÍ individuální (BI), při čemž do této lokality z důvodu tvorby celistvých, logických 

a územní realitě odpovídajících funkčních ploch zahrnuje i zbytkovou, respektive enklávní lesní parcelu 

s celkovou výměrou 74 m
2
. Změna č. 2 též nutně reaguje na komplexní pozemkové úpravy, jež byly 

na území obce provedeny po nabytí účinnosti předchozí Změny č. 1a. V reakci na obnovený katastrální 

operát novým mapováním, prověření územních skutečností a požadovaný rozvoj veřejné infrastruktury 

se plošně modifikuje prvotně vymezená zastavitelná plocha DOPRAVY silniční • místní (DS.m), značená 

coby Z.31, jejíž koncový cíp zasahuje i 76 m
2
 lesního pozemku. 

 

Změna č. 2 v kontextu aktualizace zastavěného území, do něhož v souladu s platnou legislativou mj. 

integruje zastavěné stavební pozemky, přehodnocuje typový charakter dříve vymezené plochy změny 

tak, že zastavitelnou plochu Z.26, určenou pro bydlení v rodinných domech, formálně ruší, respektive 

ji v prakticky shodném rozsahu
71

 nahrazuje transformační plochou T.07, definovanou pro přeměnu 

lokality rodinné rekreace na oblast individuálního bydlení v rodinných domech. Tímto krokem je plně 

respektován původní záměr, jehož forma je ale sladěna se stávající právní úpravou i profesní metodou. 

Přestože se jedná o úkon ryze formální a předmětná oblast s celkovou rozlohou 3.209 m
2
 již byla 

z pohledu důsledků na pozemky určené k plnění funkce lesa dříve vyhodnocena, tak je tento proces 

vzhledem ke změně významu návrhové plochy potřebné provést znovu.  

 

Po nabytí účinnosti předchozí Změny č. 1a byly ve správním území obce Provodín provedeny komplexní 

pozemkové úpravy. Změna č. 2 na tento fakt nutně reaguje a vzniknuvší rozkol mezi jevy nezastavěného 

území a revidovaným mapovým podkladem důsledně prověřuje. Rozpory koriguje tak, aby koncepce 

ploch s RZV lépe vystihovala druhový charakter jednotlivých parcel a tím i skutečný ráz volné krajiny. 

Při této úpravě se kontrolují i veškeré lesní pozemky, které se v řešeném území stabilizují výhradně ve 

formě stavových LESŮ všeobecných (LU). Výjimku tvoří pouze výše uvedené Změnou č. 2 dotčené 

lesní pozemky a dále též respektované jevy primární koncepce, a sice zastavitelné plochy Z.27, Z.28 

& část Z.31, stavové plochy TĚŽBY v rámci pískovny, a drobné stabilizované plochy BH (cíp 784/2 

v k.ú. Provodín), BI (784/6, 784/50 a část 121/9 v k.ú. Provodín), RI (288/26 i 288/28 v k.ú. Provodín), 

PU (784/54 i část 784/51 v k.ú. Provodín) a DS.m (část 74/1 v k.ú. Srní u Provodína a systém cest při 

Hraničním dole), u nichž na základě platného územního plánu (zatím) nedošlo, patrně nedopatřením, 

k vynětí z PUPFL. 

 

 

 

 
 

71  Nově definovaným institutem transformační plochy, konkrétně plochou změny T.07, se v rámci aktualizace ZÚ 

nahrazuje primárně vymezená zastavitelná plocha Z.26, která se tak fakticky ruší. Severozápadní část někdejší 

návrhové lokality s výměrou 430 m
2
 se však z důvodu zpřesnění podkladové mapy integruje do sousední stabilizované 

plochy BYDLENÍ individuální (BI), s níž tvoří jeden pozemek, respektive nedělitelný celek. 
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Vzdálenost 30 m od okraje lesa: 

Dle § 14 odst. (2) zákona č. 289/95 Sb. je vzdálenost 30 m od okraje lesa limitní pro dotčení lesních 

pozemků jakýmikoliv záměry. V praktickém rozhodování o umísťování staveb může být odsouhlasením 

orgánu státní správy tato distance zkrácena na délku střední výšky sousedícího porostu v mýtném věku. 

 

Do oblasti vzdálené do 30 m od okraje lesa zasahují Změnou č. 2 vymezené zastavitelné plochy Z.43, 

Z.44, Z46 & Z.47, nově definované transformační plochy T.03, T.06 & T.09, rozšířené a modifikované 

plochy změn Z.05, Z.18, Z.25, Z.31 & Z.35, ale i neměnné (pouze digitalizované) primární plochy Z.03, 

Z.27, Z.28, Z.32, Z.34, Z.37, Z.41 & Z.42. V ochranném pásmu lesa též probíhá množství dílčích změn 

stabilizovaných ploch, které jsou vyvolané reakcí na nové mapování a aktualizací zastavěného území. 

 

V řešeném území se navrhuje vynětí pozemků z PUPFL (trvalý zábor lesa)
72

 z následujících důvodů: 

o formální přeměna charakteru primárně vymezené plochy změny, respektive nahrazení původní 

zastavitelné plochy Z.26 nově definovanou transformační plochou T.07, a to ve shodném, respektive 

mírně menším rozsahu;  

o prodloužení primární zastavitelné plochy Z.31 (VPS VD.02) určené pro DOPRAVU silniční • místní 

(DS.m) do takové podoby i pozice, aby její figura odpovídala reálným potřebám nové komunikace 

trasované podél tělesa dráhy, respektive po hraně dobývacího prostoru; 

o rozšíření nově vymezené plochy změny Z.43, určené pro BYDLENÍ individuální (BI), i na zbytkovou, 

respektive enklávní lesní parcelu, jež je provedeno na základě posouzení reálného stavu v území. 

 

Návrh ploch na vynětí z PUPFL:  

označení 

lokality 
funkční využití 

celkový 

zábor (ha) 

zábor lesa (ha) 
katastr dotčené parcely dle KN 

v ZÚ mimo ZÚ 

T.07 
BYDLENÍ  

individuální (BI) 
0,3209 0,3209 - - - Provodín 269/8; 269/13 & 269/14   

Z.31 
DOPRAVA  

silniční • místní (DS.m) 
0,0076 - - - 0,0076 Provodín 41/2 (pouze část) 

Z.43 
BYDLENÍ  

individuální (BI) 
0,0074 - - - 0,0074 Srní u ČL 89/8 

CELKEM 0,3359 0,3209 0,015   

 

Celkem je pro vynětí pozemků z PUPFL v řešeném území Provodín (k.ú. Provodín & Srní u České Lípy) 

navrženo 0,3359 ha, z čehož 0,3209 ha (95,53 %) připadá na pouze technické, resp. formální a dříve 

vyhodnocený zábor, 0,0076 ha (2,26 %) připadá na stopové narovnání jevu ÚP v kontextu s upraveným 

mapovým podkladem a 0,0074 ha (2,21 %) je navrženo na odnětí pro novou výstavbu RD, respektive 

z důvodu rozšíření zastavitelné plochy i na drobnou (opomenutou) lesní parcelu. 

 

 

 

 

 

 

72  Vynětí pozemků z ploch určených k plnění funkce lesa a trvalé odlesnění se připouští zcela výjimečně, a to v souladu 

s územním plánem, se souhlasem orgánu státní správy lesů a státní správy ochrany přírody.  
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N. VYHODNOCENÍ PŘIPOMÍNEK, VČETNĚ JEHO ODŮVODNĚNÍ 

 

Tato kapitola bude zpracována pořizovatelem po společném jednání & veřejném projednání … 

 

 

O. POSOUZENÍ SOULADU ÚPD S JEDNOTNÝM STANDARDEM A ÚDAJE O POČTU STRAN 

ODŮVODNĚNÍ ZMĚNY č. 2 ÚP I O VÝKRESECH K NĚMU PŘIPOJENÉ GRAFICKÉ ČÁSTI 

 

O.1  POSOUZENÍ SOULADU ÚZEMNÍHO PLÁNU S JEDNOTNÝM STANDARDEM 

 

Změna č. 2 je zpracována v souladu se stavebním zákonem a jeho prováděcími předpisy, viz kapitola: 

B.2 Soulad s požadavky stavebního zákona tohoto Odůvodnění, a tudíž obsah, struktura i uspořádání 

standardních digitálních dat ÚPD
73

, názvy vrstev či atributů a jejich povolené hodnoty splňují nároky tzv. 

jednotného standardu. 

 

Protokol z nástroje pro kontrolu dat ÚP dle tzv. jednotného standardu vybraných částí územního plánu 

bude doložen schvalujícímu orgánu před vydáním Změny č. 2 ÚP Provodín. 

 

O.2 POČET STRAN ODŮVODNĚNÍ & ÚDAJE O VÝKRESECH PŘIPOJENÉ GRAFICKÉ ČÁSTI 

 

Odůvodnění Změny č. 2 územního plánu Provodín obsahuje 59 stran formátu A4 textové části 

& srovnávací text + 3 výkresy grafické části, a to: 

 

 II.2 – a  Koordinační výkres 1 : 5 000 

 II.2 – b  Výkres širších vztahů 1 : 50 000 

 II.2 – c  Výkres předpokládaných záborů ZPF & PUPFL 1 : 5 000 

 

P. TEXTOVÁ ČÁST ÚZEMNÍHO PLÁNU PROVODÍN S VYZNAČENÍM ZMĚN 

  

Textová část územního plánu Provodín s vyznačením změn, tzv. srovnávací text, je do Odůvodnění 

Změny č. 2 vložena od následující stránky.  

 

 

 

73  Změnou č. 2 je do souladu s aktuálně platným stavebním zákonem a jeho prováděcími předpisy uveden i celý územní 

plán Provodín, a tudíž nároky tzv. jednotného standardu splní i obsah, struktura, uspořádání standardních digitálních 

dat, názvy vrstev či atributů a jejich povolené hodnoty i budoucí úplné znění (ÚZ) ÚP po vydání této jeho Změny č. 2. 



 

 

ZKRATKY POUŽITÉ VE ZMĚNĚ č. 2 ÚZEMNÍHO PLÁNU A V JEJÍM ODŮVODNĚNÍ: 

BPEJ   bonitovaná půdně ekologická jednotka 

CHOPAV  chráněná oblast přirozené akumulace vod 

ČOV   čistírna odpadních vod 

DKM   digitální katastrální mapa  

EVL   Evropsky významná lokalita 

HPJ   hlavní půdní jednotka 

KN   katastr nemovitostí 

KMD    digitalizovaná katastrální mapa  

KPÚ   komplexní pozemkové úpravy 

KÚ (LK)   Krajský úřad (Libereckého kraje) 

LBC   lokální biocentrum 

LBK   lokální biokoridor 

OP   ochranné pásmo 

ORP    obec s rozšířenou působností 

PÚR (ČR)  Politika územního rozvoje České republiky 

PUPFL   pozemky určené k plnění funkce lesa 

R(B)C   regionální biocentrum 

R(B)K   regionální biokoridor 

RD   rodinný dům 

RZV   rozdílný způsob využití 

SEZ   staré ekologické zátěže 

STL   středotlaký (plynovod) 

SZ   stavební zákon 

TTP   trvalý travní porost 

ÚAP   územně analytické podklady 

ÚAN   území s archeologickými nálezy 

ÚP   územní plán 

ÚPo   územní plán obce 

ÚPD   územně plánovací dokumentace 

ÚPP   územně plánovací podklad 

ÚR   územní rezerva 

ÚS   územní studie 

ÚSES   územní systém ekologické stability 

VPO   veřejně prospěšné opatření 

VPS   veřejně prospěšná stavba 

VPZ   vesnická památková zóna 

VN   vysoké napětí 

VVN   velmi vysoké napětí 

ZPF   zemědělský půdní fond 

ZÚ   zastavěné území 

ZÚR (LK)  Zásady územního rozvoje (Libereckého kraje) 

ZVN   zvláště vysoké napětí 


